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בס"ד

מכירה מס' 38

 ספרים, ספרי קודש, ספרי חסידות וקבלה, מכתבי רבנים, כתבי יד,
ארץ ישראל, חפצי יודאיקה מיוחדים ועוד

המכירה והתצוגה המקדימה בבית מורשת רח' הרב קוק 10 בני ברק

התצוגה תתקיים בתיאום מראש בלבד עפ"י הוראות משרד הבריאות 
המכירה תתקיים בעז"ה ביום רביעי כ"ח בשבט התשפ"א, 10/02/2021 בשעה 20:00 )שעון ישראל(

https://moreshet.bidspirit.com :להשתתפות ולצפייה אונליין במכירה
תוכלו לפנות אלינו גם באמצעות וואצאפ למספר: 03-9050090

ניתן להשאיר הצעות מראש או להירשם להצעות טלפוניות

טלפון: 03-9050090
פקס: 03-9050093

https://wa.me/97239050090 :וואטסאפ
moreshet.auctions@gmail.com :דוא"ל
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טופס הצעה מוקדמת למכירה פומביות מס' 38 - 10/02/2021

פקס: 03-9050093

Email: moreshet.auctions@gmail.com

אני החתום מטה מציע את ההצעות הבאות עבור הפריטים להלן,

בכפוף לתנאי המכירה המופיעים בקטלוג: ואני מסכים להם. עמלת הקניה היא 23%.

הצעה מקסימליתתיאור הפריטמס פריט

אני מצהיר בזאת כי תנאי המכירה ידועים לי ואני מסכים להם:

שם:           

ת.ז. :  

טלפון:  

כתובת :  

אימייל:  

חתימה:  
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תנאי השתתפות והתחייבות רוכש/מציע

להלן תנאי השתתפות לרוכשים במכירות הפומבית
 

1. תנאים אלו מחייבים כל רוכש או מתמודד לרכישה בעצמו או באמצעות מי מטעמו, והשתתפות ברכישה כמוה כהצהרה על הסכמה לכל האמור בדף תנאים זה 
וכדלקמן.

2. מורשת- בית מכירות פומביות )להלן "מורשת"( תציג באתר ו/או בקטלוג את הפריטים, 
תוך מסירת מידע ביחס לפריטים, כולל מספר קטלוגי, מחיר התחלתי ועוד. מורשת אינה אחראית לנכונות התוכן, ובוודאי שאינה אחראית למוצרים עצמם, למקור , 
לאישור הבעלות, למצב המוצר, תיאורו הנכון, אחריות או כל עניין אחר. על הקונה יהיה לבדוק בעצמו ובאמצעות מומחים מטעמו את מצב הפריט מקוריותו, ולקונה לא 

תהיינה טענות מכל מין וסוג שהוא כלפי מורשת בכל הקשור לפריטים.

3. מורשת משמשת כמתווכת המציגה פריטים הנמסרים לה על ידי צדדים שלישיים, מבלי להיות אחראית לתוכנם או לנכונותם. וכל תפקידה להציגם למכירה פומבית 
בלבד.

4. מורשת מציגה /או קובעת  מחירי פתיחה או מחירים סופיים  על פי מידע הנמסר לה על ידי בעלי הפריטים או מי מטעמם,  או לפי הערכה ראשונית של אנשי מקצוע, 
או אנשי מקצוע  מטעם מורשת. אך יודגש כי  אין במחיר המוצג כדי להוות ראיה או הערכת שווי מקובלת. הן  ביחס למחיר ההתחלתי או המחיר או הסופי או מחירי 

הביניים.

5. המחירים ככל יוצגו לפי דולר ארצות הברית , אלא אם צוין אחרת על גבי הפריט.

6. תשלומים אשר ישולמו במטבע ישראלי, יחושבו לפי שער הדולר היציג הסופי שיפורסם לראשונה על ידי בנק ישראללאחר המכירה או במועד  התשלום לפי הגבוה 
מבין השניים.

7. כל פיגור בתשלום יחוייב לפי הריבית המירבית הנהוגה בבנק לאומי לישראל  בתוספת חד פעמית של  4% וצמודה לעליית שער הדולר.

8. אופני התשלום- תשלום אשר ישולם במזומן או בהעברה בנקאית, לא יהיה מחויב בעמלות. תשלומים אשר ישולמו באמצעות כרטיסי אשראי יתווסף להם עמלת 
חברות האשראי )עמלות הנעות על פי רוב בין 1% ל-3%.

9. על רוכש הפריטים לאסוף את פריטי המכירה בתוך 4 ימי עסקים ממועד סיום הרכישה ובכפוף לפרעון התשלום בפועל. הרוכש יהיה רשאי לבקש כי הפריט יישלח 
באמצעות שליחים או באמצעות הדואר בתשלום כקבוע במחירון של מורשת, אשר ניתן לבירור בכל עת במשרדי מורשת. אך יובהר כי מורשת אינה אחראית לכל נזק 

ו/או חבלה העשויים להיגרם לפריטים.

10. רוכש אשר יבטל את הרכישה ו/או לא יאסוף את הפריט, יהיה מחוייב בסכום הרכישה ובכל סכום הוצאות שייגרמו למורשת , וזאת מבלי לפגוע בזכות הבלתי 
חוזרת הקיימת למורשת להציג במקרה כזה את הפריט למכירה לצדדים שלישיים לפי שיקול דעתה, ו/או לבטל את מכירת הפריט לחלוטין. וללא הצורך  לנמק את 
החלטותיה. היה ותבחר מורשת להמשיך ולמכור את הפריט לאותו רוכש אשר לא מילא אחר תנאי הסכם זה כולם או חלקם, היא תהיה רשאית לעכב בידה את הפריט 
או את המוצג וזאת עד לתשלום כל ההוצאות ו/או הריביות שנתווספו על מחיר המוצגלאחר פרעון המחיר הקובע. על הרוכש יהיה להעביר את המחיר הקובע לאלתר  

ובכל מקרה לא יאוחר מתום 4 ימי עסקים ממועד ההכרזה על הזכייה. 

12. מחיר ההצעה שהתקבל על פי תנאי מורשת )להלן: "מחיר הפטיש"(, יהיה המחיר שעל הרוכש  לשלם, כאשר על מחיר זה תתווסף העמלה של מורשת בשיעור של 
23% + מע"מ )המחיר יחד עם העמלה ייחשב כמחיר הקובע(.

13. "מורשת" רשאית לייצג ו/או להביא את עמדתם של רוכשים  אשר  אינם מעוניינים להשתתף באופן פיזי או באמצעות נציג במכירה. לקוחות אלו יתבקשו למלא עד 
יום המכירה את "טופס הצעת מ חיר" המופיע באתר האינטרנט של "מורשת". למען הסר ספק, כל מעשה ו/או מחדל בקשר לייצוג כאמור, לא יחייב את מורשת בחובה 

כלשהי. אין באמור בסעיף זה כדי לחייב מורשת לייצג ו/או להביא את עמדתם של ממלא טופס הצעת המחיר

14. לקוחות המעוניינים להשתתף במהלך המכירה באמצעות הטלפון, מתבקשים לפנות מראש ובהקדם לצורך תיאום, אך מורשת אינה חייבת להסכים להשתתפותם 
של אותם קונים.

15. ככל וישנן סתירות בין נוסח התנאים שבשפה העברית, לבין תרגום דף התנאים לכל שפה אחרת, הנוסח שבשפה העברית יגבר.

16. רוכש /מציע אשר משתתף ו/או מתקשר עם מורשת , מאשר בהשתתפותו כי קרא את התנאים וכי קיבל על עצמו את כל  האמור לעיל, ומצהיר כי הדבר נעשה על 
פי כל קניין המועיל לפי כל דין.
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6  . . . . . . . . . . . . . . . . . דפוסי סלאוויטא וזיטאמיר . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  001-007 
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18 . . . . . . . . . . . . . . . . כתבי עת ושונות . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  034-035 
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19 . . . . . . . . . . . . . . . . אנטישמיות, שואה ושארית הפליטה. . . . . . . . . . . . . .  037-041 
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28 . . . . . . . . . . . . . . . . יודאיקה - בית הכנסת. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  068-076 

33 . . . . . . . . . . . . . . . . יודאיקה - סת"ם ומגילות . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  077-092 

39 . . . . . . . . . . . . . . . . יודאיקה - שבת ומועדי ישראל. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  093-124 

50 . . . . . . . . . . . . . . . . תהלים וספרי תפילה. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  125-143 

55 . . . . . . . . . . . . . . . . כתבי יד. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  144-169 

62 . . . . . . . . . . . . . . . . צדיקי ארץ ישראל . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  170-175 

64 . . . . . . . . . . . . . . . .  176-185  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . גאוני מזרח ומערב אירופה

67 . . . . . . . . . . . . . . . .  186-200  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . הגר"א וגדולי ליטא

72 . . . . . . . . . . . . . . . . חכמי המזרח. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  201-205 
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חב"ד. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  280  . . . . . . . . . . . . . . . . . 103

עמוד פריטים  קטגוריה 

מפתח פריטים



7

001

הרב  בן  דפוס   - נוראים  לימים  מחזור 
 - שפירא  אברהם  שמואל  רבי  מסלאוויטא 

סלאוויטא תקפ"ז | 1827

"כמנהג  הכפורים  ויום  השנה  לראש  מחזור 
רייסין וליטא פולין פיהם ומעהרין עם פירוש לשון 
הקודש ועם פירוש לשון אשכנז המועתק ללשון 
ראשון,  חלק  ובנקודות..."  בינינו  הנהוג  מדברת 
מהור"ר  כבוד  מסלאוויטא  הרב  בן  ע"י  נדפס 
 | תקפ"ז  סלאוויטא   - שפירא  אברהם  שמואל 
1827. ]2[, קסד דף. חסר 2 דף מפיוטים למוסף 
יום כפור. הסכמות מאת רבי יצחק אייזיק אב"ד 
בארדיטשוב, רבי אפרים דיין מסאדילקאב ודייני 
אוסטראה זצ"ל, הדבקות בשער ודפים אחדים, 
כתמים ונקבי עש, כריכה ישנה שדרת עור, מצב 

כללי טוב.

1000$ החל מ: 

002

ספר עין יעקב חלק שני - סלאוויטא תקס"ו | 1806 עותק מיוחס

ספר "כתנות אור הוא ספר עין יעקב חלק שני" לרבי יעקב ב"ר שלמה חביב זצ"ל, עם פירוש רש"י. 
דפוס רבי דוב בער בן ישראל סג"ל ורבי דוב בער בן פסח בסלאוויטא תקס"ו | 1806. רי"ד דף. מודפס 
בחלקו על נייר כחלחל. הדבקות בשער ועוד, קרעים בהתחלה, כתמים, כריכה ישנה בלויה מהתקופה 

שדרת עור, מצב כללי טוב.
סגל  שלום  ה"ר  בהרה"צ  סגל  ארי  צבי  הק'  לשמי  לי  שייך  הספר  "זה  מעניין:  רישום  הכריכה  בגב 

מפודהייץ ז"ל" ראה להלן.
עותק זה הנו של בנו של רבי שלום הלוי סגל מפודהייץ זצ"ל מחסידי בעלזא הידועים. חתן נכדת רבי 

צבי הירש מזידיטשוב.

80$ החל מ: 

003

נדיר: מחזור לימים נוראים בדפוס שפירא ]שהיה בסלאוויטא[ - יוזפוף תר"ד | 1844

מחזור "מן ראש השנה ויום הכפורים כמנהג רייסין וליטא פולין פיהם ומעהרין עם פירוש לשון הקודש 
ועם פירוש לשון אשכנז המועתק לשון מדוברת הנהוג בינינו ובנקודות... נדפס ביוזעפאף בדפוס שהיה 
 ,]2[ .1844 | מלפנים בסלאוויטא בהשגחת הרבני המופלג מוה' חנינא ליפא שפירא..." בשנת תר"ד 
קסד דף. בספרייה הלאומית נמצא באוסף נדירים. שער בדיו אדומה, ללא כריכה, קרעים וקמטים 

בדפים ראשונים ואחרונים, כתמים, מצב כללי טוב.

400$ החל מ: 

001

002

003
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004

נדיר וחשוב ביותר: תהלים עם הפירוש החסידי הראשון "אמרות טהורות" ומעמדות בדפוס 
הרב חנינא ליפא ורבי יהושע העשיל שפירא - זיטאמיר תרט"ו | 1855

ספר תהלים "עם שני פירושים האחד מרבינו הגדול רש"י ז"ל והשני נקרא בשם אמרות טהורות 
הורוויץ אב"ד טארניגראד, תלמידם של  אליעזר  רבי  על תהלים מאת  )הפירוש החסידי הראשון 
זיע"א( ועם מעמדות נדפס ע"י  ורבי אלימלך מליז'ענסק  יחיאל מיכל מזלוטשוב  האדמו"רים רבי 
השותפים נכדי הרב מסלאוויטא הרבני מוה' חנינא ליפא והרבני מו' יהושע העשיל שפירא בזיטאמיר 
תרט"ו | 1855" שני שערים, הראשון בדיו אדומה, בסופו סדר מעמדות עם שער נוסף, בהסכמת 
האדמו"ר רבי יצחק מאיר בן האדמו"ר רבי אברהם יהושע העשיל מאפטא-מז'יבוז זצ"ל, בו מעיד 
בין היתר על חשיבות אמירת המעמדות וסדר הקרבנות בעיני אביו הרבי זצ"ל. בעמוד אחרון ציור 
המנורה עם למנצח ושמות קודש, ד, ג-קלו, קלט-ריג, לא, ]1[, דף. המספור משובש בחלקו. כריכה 
מקורית בלויה שדרת עור, כתמי דמעות וסימני שימוש רבים, נקבי עש, נקב במרכז שער ראשון, 

קרעים בקצוות השערים ודפים נוספים, עותק שלם ונדיר במצב טוב.
התרגשות אחזתנו בבוא לידינו פריט קודש זה, מדפוס חשוב וקדוש אשר רבו המחשיבים אותו, אודות 
דפוס ז'יטאמיר המהודר שפועליו היו יהודים בלבד, נודעה האגדה על כך שהטבילו הגלופות לפני תחילת 
מלאכתם בדפוס, הדפוס נוסד בסלאוויטא ע"י רבי משה שפירא בן האדמו"ר רבי פנחס מקוריץ זיע"א 
תלמיד הבעש"ט, בהמשך עבר לז'יטאמיר ונוהל ע"י נכדיו "רבי חנינא ליפא ורבי יהושע העשיל שפירא" 
זצ"ל. דפוס זה התאפיין בהידורו ומומחיות מנהליו ועורכיו, מלבד הכוונות הקדושות וטהרת המחשבה 
סידורים  כמו  שלו  תפילה  בספרי  בפרט  אחריו  המחזרים  רבו  זאת  עקב  מלאכתם,  כל  את  שליוותה 

ותהלים, עקב המשקל הגדול שיש לתפילה מתוך חפץ של קדושה.
רישומים רבים של תאריכי לידה בפורזץ, חותמות בעלות: "משה בר"ל טוסטער צפת"ו" בעברית 

לועזית וערבית.

5500$ החל מ: 

004
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006

העותק מבית מדרשם הפרטי של אדמו"רי רחמסטריווקא זצ"ל שו"ע הרב אורח חיים - זיטאמיר 
תרכ"ב | 1862

הרב  נכדי  השותפים  בדפוס  זיע"א.  התניא  בעל  לאדמוה"ז  ראשון,  חלק  חיים  אורח  ערוך  שולחן 
מסלאוויטא רבי חנינא ליפא ורבי יהושע העשיל שפירא - זיטאמיר תרכ"ב | 1862. ]3[,קכד,קכט-קסט 
במקור. בעותק זה חסר דף אחרון ואולי גם דף נוסף מן ההתחלה. כריכה ישנה בלויה, כתמים, שער 

מודבק לאורך צידו, מצב כללי טוב.
ההוספה:  עם  דומה  ורישום  נחומצע'"  ר'  הכנסת  להבית  שייך  "זה  חשובים:  רישומים  בשער 
"מראחמיסטריווקא" רישומים נוספים של: "דוב טברסקי" ראה להלן. בסופו גם חותמת עם השייכות 

לביהכנ"ס הנ"ל. 

האדמו"ר רבי מנחם נחום טווערסקי מרחמסטריווקא זצ"ל 
מרחמסטריווקא  יוחנן  רבי  האדמו"ר  בן  תרצ"ו(   - )תר"ג 
זצ"ל. חתן הגביר רבי זאב אויערבך - נכד רבי דוד מחמלניק 
יוסף  יעקב  רבי  הגביר  חתן  ובזיוו"ש  הבעש"ט,  תלמיד 
ברחמיסטריבקא  כאדמו"ר  כיהן  מברדיטשוב.  הורנשטין 
אחיהם  עם  יחד  אחריו  מקומו  ועל  מרדכי  רבי  אחיו  לצד 
רבי  היה  חתנו  תרפ"ד.  בשנת  לירושלים  עלה  זאב.  רבי 
חיים משה מהורניסטייפול. בניו רבי דוד ורבי אברהם דב 
מילאו יחד את מקומו בירושלים, ונכדו בנו של רבי דוד הנו 

האדמו"ר רבי יוחנן המפורסם מירושלים.
בנו  של  עלומיו  מימי  והיא  יתכן  טברסקי"  "דוב  החתימה 
זצ"ל  מרחמסטריווקא  דוב  אברהם  רבי  מקומו  ממלא 
)תרכ"ה - תש"ה( חתנו של הרב אפרים מרגליות ממאציב. 
ומיעט  למאופק  נחשב  יהודית.  בפילוסופיה  בקי  היה 
משפחתו  בירושלים.  דוד  רבי  אחיו  לצד  כיהן  להתבטא. 

נותרה ברוסיה. נטמן בבית הקברות בהר הזיתים.

100$ החל מ: 

007

מסכתות עירובין ומועד קטן מתלמוד בבלי - 
דפוס שפירא זיטאמיר תרכ"ב | 1862

כרך עם מסכתות עירובין ומועד קטן מן תלמוד 
בבלי עם כל המפרשים כאשר נדפס מקדם.... 
הרב  נכדי  השותפים  ע"י  בזיטאמיר  נדפס 
מסלאוויטא הרבני מו"ה חנינא ליפא נ"י, והרבני 
מו"ה יהושע העשיל נ"י שפירא תרכ"ב | 1862. 
דיו  עם  שניהם  עירובין,  למסכת  שערים  שני 
אדומה. ]1[, קלה, כ, ג, פט-קלא;  מו, ד, רעח-
שג דף. מעט נקבי עש וכתמים. מצב כללי טוב.

70$ החל מ: 

008

נדיר: ספר לשון לימודים - מהדורה יחידה איזמיר תקט"ו | 1755

ספר לשון למודים, חיבור חשוב בהלכה על דברי הטור והבית יוסף, מאת רבי ברזילי בן ברוך יעבץ, 
מהדורה ראשונה ויחידה נדפס באיזמיר תקט"ו | 1755. ]2[, קך, פו, נד, יו דף במקור. בעותק זה חסרים 
2 דף מסוף הלכות מגילה. נקבי ונזקי עש, כתמים, הדבקות גם בשער,  כריכה ישנה מוטבעת עיטורים, 

מצב כללי בינוני.

120$ החל מ: 

005

שפירא  דפוס   - תם  לרבינו  הישר  ספר 
זיטאמיר תר"ך | 1859

ספר המוסר היסודי ספר הישר לרבינו תם בעל 
התוספות זצ"ל, נדפס ע"י הרבני מוה' אריה ליב 
 - תר"ך  בשנת  מסלאוויטא  הרב  נכד  שפירא 
1859 בז'יטומיר. 76 עמ'. כריכה מודבקת בנייר 
דבק. נזקי עש. וכתמים. מצב כללי בינוני - טוב. 

100$ החל מ: 

005

006

008

007
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009

ליוורנו   - יעקב[  ]עין  ישראל  עין  בכריכות מקוריות:  נאה סט שלם  עותק 
תרי"ד | 1854

לכל  מאסף  "ספר  יעקב[,  ]עין  ישראל  עין  של  שלם  סט  המהווים  כרכים  ג' 
ר'  ומדרשים המפוזרים בכל ששה סדרי משנה... חברו הרב  ואגדות  אמונות 
אריה  יהודה  ר’  החכם  שהביא  המאמרים  כל  בו  ונאספו  ז"ל,  חביב  בן  יעקב 
שפירש  החידושים  ועם  ותוספות  רש"י  עם  יהודה  בית  בספר  ז"ל  ממודינה 
ויניציאה  עפ"י  נדפס   .1854  - תרי"ד  ליוורנו  טובייאנא  בדפוס  הנ"ל...".  החכם 
תצ"ח-ת"ק, אלא ש"דבורי תוספות חדשים" מדפוס וירונה, שנדפסו שם בסוף 
הספר, נדפסו כאן במקומם.  שלשה חלקים: חלק א - ברכות-ביצה, רסח דף; 
חלק ב - ראש השנה-קידושין, רמד דף;  חלק ג - בבא קמא- עוקצין, רסו דף. 
שחוקות  מוטבעות,  עור  שדרות  עם  מקוריות  כריכות  קלים.  פגמים   כתמים. 

מעט. מצב כללי טוב. 

50$ החל מ: 

010

אנ"ך  חומת  עם  לישראל  חק  מקוריות:  בכריכות  שלם  סט  נאה  עותק 
]להחיד"א[ - ליוורנו תר"כ | 1860

סט שלם, חמישה כרכים של חק לישראל, עם יוסף לחק למרן החיד"א ועוד. 
"והן עתה נולך ונאור עם תוספת חומת אנ"ך על תנ"ך להגאון חיד"א זי"ע...". 
בדפוס אליהו בן אמוזג וחבריו בליוורנו תר"כ - 1860. ]2[, רטז; ]2[, קצו; קץ; 
]2[, קפו; ]2[, רח דף. כריכות מקוריות עם שדרות עור מוטבעות, פגמים קלים, 

שדרה אחת פגומה. כתמים, מעט פגמים. מצב כללי טוב.

100$ החל מ: 

009

010

011

011

ספר דברי מרדכי - מהדורה ראשונה ליוורנו תר"ך | 1860

ספר דברי מרדכי, דרושים להגאון רבי מרדכי גלאנטי זצ"ל. בסופו "קולו של 
משה" לרבי משה גלאנטי זצ"ל. מהדורה ראשונה - ליוורנו תר"ך | 1860. ג, רלא 
דף. הקדמת רבני דמשק ורבי חיים פלאג'י זצ"ל. קרע קל בהקדמה, כתמים, 

מצב כללי טוב.
בשער חתימות ספרדיות: "אליהו אלקיים" "יצחק חיים בן אליעזר".

200$ החל מ: 
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012

עותק יפה בכריכות מקוריות: ספר ערך השולחן לרבי יצחק טייב ב' חלקים - מהדורה ראשונה 
תוניס תרנ"א | 1891

2 כרכים של ספר ערך השלחן, על שולחן ערוך מאת רבי יצחק טייב )תקי"ג לערך-תק"ץ( מגדולי חכמי 
ורבני תוניס במאה ה–18.

1. חושן משפט חלק ב': נדפס בדפוס וזאן וכאסתרו בתונס, בשנת: ע'ם' י'ש'ר'א'ל' ]תרנ"א - 1891[.  
]2[, קמט, ]1[ דף. מעט נקבי עש. כתמים. כריכה מקורית עם פגמים קלים, שדרת עור עם הטבעות 

זהב. מצב כללי טוב.
 .]1891  - י'ש'ר'א'ל' ]תרנ"א  וזאן וכאסתרו תונס, בשנת: ע'ם'  ג': נדפס בדפוס  2. חושן משפט חלק 
בסופו נדפס בשער נפרד: ספר הזכרון... כללי הלכה ואגדה לפי סדר א' ב', ובסופו: חידושי מסכת אבות 
וחידושי הגדה... נדפס בתונס, בשנת: ל'י'ש'ר'י'ם' ת'ה'ל'ה' ]תרנ"ב - 1892[. ]2[, רא; ]1[, ל, יד, ]2[ דף. 

כתמים. כריכה מקורית עם פגמים קלים, שדרת עור עם הטבעות זהב. מצב כללי טוב.

100$ החל מ: 

013

טראדוקסייון אין איספאנייול די ה' שמעתי שמעך תרגום לאדינו לפיוט שנאמר בימים הנוראים 
- קונסטאנטינופלה 1920?

טראדוקסייון אין איספאנייול די ה' שמעתי שמעך מאקאם חוסיאיני - דף עם הפיוט "ה' שמעתי שמעך 
יראתי ה'". מתורגמת ללאדינו, פיוט זה שלא ידוע מחברו תורגם ללאדינו ע"י המשורר חיים ירושלמי. 
נוהגים לאומרו בקהילות הספרדים בימים נוראים לפני חזרת הש"ץ. על הדף מדבקה עם שם הפיוט 
ומקום הדפוס, נדפס בקונסטאנטינופלה בדפוס אימפרימיריאה אלכאחיר. מודפס על 2 דפים שנפרדו. 

סימני קיפול וקרעים בקיפולים ובקצוות. מידות: 24.5X16.5 ס"מ.

100$ החל מ: 

014

 1890| פולמוס רבי שלמה גנצפריד ורבי אליעזר וובר הרב מאדא: אופל ובחן - ירושלים תר"ן 
לערך

חיבור "אופל ובחן על מכסה לאהל" נכתב כמענה על החיבור "מכסה לאוהל" בו מאשים הגאון רבי 
שלמה גנצפריד בעל ה"קיצור שולחן ערוך" )נדפס כנספח לקיצור שו"ע לעמברג תרמ"ד( את הגאון 
רבי מרדכי אליעזר וועבר רבה של אדא-הונגריה, אחר שהוא בתורו נחלץ להגנת רבו בעל ה"דברי 
והרב  נגד הרבי מצאנז,  "אהלי שם" שם כתב  גנצפריד בספרו  זי"ע, מדברי רבי שלמה  חיים" צאנז 
נכתב  כן אפוא  זה אם  חיבור  "מלחמת חובה" בה השיב על טענותיו.  מאדא כתלמידו הנאמן חיבר 
בידי הרב מאדא בה הגן על עמדתו ופרסם מכתבי רבנים התומכים בו, ראה שושנה הלוי 638. נדפס 

בירושלים לכאורה בסביבות שנת תר"ן | 1890. ללא כריכה, 4 עמוד. קרעים בצוות, מצב כללי טוב.

180$ החל מ: 

015

כרוז בעילום שם נגד שוחטי ירושלים - ירושלם תרנ"א | 1891

2 מכתבים בעילום שם, במהלכם מבקר הכותב את השוחטים  יונת אלם" העתק  כרוז "למנצח על 
בירושלים אודות מנהגם בסדר בדיקת והכנת הסכין לשחיטה, ומביא מקורות הלכתיים לצדקת דבריו. 

מסמך נדיר - ירושלם תרנ"א | 1891. 4 עמוד. מידות: 34X21 ס"מ.

180$ החל מ: 

012

013

014

015
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016

כרוז פולמוס אתרוגי האי קורפו - ירושלם תרנ"ב | 1892

כרוז "מענה על הסערה" מכתב מרבי מרדכי אליעזר וועבר מאדא-הונגריה זצ"ל, מימי שבתו בירושלים, בו כתב בנימוק רב נגד החרם שהוטל על אתרוגי האי 
קורפו-יוון - ירושלם תרנ"ב. בספריה הלאומית נמצא באוסף נדירים. 1 עמוד. מידות: 21X34 ס"מ. קרעים בתחתית ללא חסרון בטקסט.

פולמוס אתרוגי קורפו הייתה פרשה שהתעוררה במחצית הראשונה של המאה ה-19 והסעירה את יהדות אירופה במחצית השנייה של המאה. בבסיס הפולמוס עמדה 
שאלה הלכתית בדבר כשרותם לברכה של אתרוגי האי היווני קורפו, ושל אתרוגי פארגה, אייה ופרבזה, שנסובה סביב בירור עובדתי: האם היו אתרוגים אלו שנקראו 
בשם הכללי "אתרוגי קורפו", אתרוגים מורכבים אם לאו. אך במהלכו הועלו גם שיקולים מטא-הלכתיים כמו שבירת הקרטל של פרדסני קורפו ויבואני האתרוגים; 
עידוד פרדסני המושבות בארץ ישראל על ידי איסור אתרוגי קורפו והעדפת האתרוגים המיובאים מארץ ישראל לאירופה; והטלת סנקציות על הפרדסנים היווניים בשל 

הפרעות שנערכו ביהודי קורפו בראשית שנות ה-90 של המאה ה-19.
המחלוקת ההלכתית חילקה את רבני אירופה לשלושה מחנות עיקריים: המתירים, האוסרים זמנית בשל מכלול השיקולים, והאוסרים לחלוטין. נכתבו קונטרסי פולמוס 
על ידי רבנים ידועי שם, ונשלחו שאלות ותשובות בנושא זה בין גדולי הפוסקים באירופה. העיתונות העברית והיהודית באירופה ובארץ ישראל ליוו את הפולמוס בזמן 

אמת, ועורכי העיתונים טרחו לבקר זה את זה על אופן סיקור הפרשה. מטבע הנושאים עליהם נסב הפולמוס, הוא עורר סביבו עניין רב, וגלש לעיתים לפסים אישיים.
במאמר מערכת של יחיאל ברי"ל, עורך עיתון "הלבנון", בגיליון ערב חג הסוכות תרל"ה של העיתון, 
ברי"ל תיאר במאמרו את מנהגם של יהודי רוסיה ופולין להוציא הון רב לרכישת אתרוגיהם וסקר 
בקצרה את ההיסטוריה של הוצאות מופרזות לרכישת אתרוגים, למן רבן גמליאל הזקן ששילם 
אלף זוז בעד אתרוג בהיותו בספינה ועד הגביר יעקב טודסקו שבעת המצור על פריז ב-1870 
אלו  מופרזים  מחירים  אתרוג.  לו  להשיג  העיר  מן  ויצא  שיסתכן  למי  פרנק  אלף  שישלם  הכריז 
נגזרו מעתות מצוקה והיצע אפסי, בעת מצור או על ספינה, אך הם שערורייתיים כאשר סוחרי 
 - בעיקרה  חברתית  הייתה  ברי"ל  של  טענתו  לנורמה.  אותם  להפוך  מנסים  היווניים  האתרוגים 
אין למנהיגים היהודים להכיל מצב שבו רק לעשירים המופלגים ישנה אפשרות לרכוש אתרוגים, 
הראה  הוא  אתרוגיהם.  על  לברך  לזכות  כדי  העשירים  דלתי  על  להתדפק  נאלץ  העם  והמון 
נגד קרטל הדגים  ובוורשה  בווילנה  היהודיים  רבני המרכזים  כתקדים, את המאבק הנחוש של 
לשבת, שנים ספורות קודם לכן. אז, אסרו הרבנים על רכישת דגים ואף על אכילתם עד לירידת 
המחירים ושברו את הקרטל, בכך איפשרו לעניים להמשיך ולהנות מדגים לשבת. אין כל סיבה 
איפוא לכך שהרבנים לא יטילו את כובד משקלם ההלכתי גם בתחום האתרוגים, תחום שעיקרו 
בצורכי שמים. בהמשך המאמר הוא בוחן גם את הצד ההלכתי של כשרות אתרוגי קורפו, לדבריו 
אין לאתרוגים אלו יתרון כשרותי על פני אתרוגים אחרים, ואדרבה - כשרותם מפוקפקת מאד. לכן, 
הוא חוזר וטוען, אין הצדקה להפקעת השערים, וחובה על הרבנים לקרוא לחרם צרכנים שיהיה 
מגובה גם בטיעונים ההלכתיים אודות כשרות האתרוגים ויאסור את השימוש באתרוגי קורפו עד 

להוזלת מחירם והשוואת השער לשערי פירות הדר אחרים.
על  "מענה  הכותרת  תחת  כרוז  ובר  אליעזר  מרדכי  הרב  מאדא,  הרב  פרסם  החרם,  בעקבות 
הסערה", ובו כתב שלא זו בלבד שישנו קושי בהשגת אתרוגים כשרים בארץ ישראל ועניי ירושלים 
מתקשים לעמוד במחירם של האתרוגים, אלא שבעצם החרם טמונה איוולת, שכן פרנסתם של 
יהודי האי מבוססת על המסחר באתרוגים, וכאילו לא די להם בעלילות שכניהם היוונים, באים 
ועורר  באירופה  התפרסם  המנשר  שלהם.  הכלכלי  הענף  את  גם  וכורתים  אירופה  יהודי  עתה 

סערה, בעיקר כלפי הכותב. רוב ככל רבני אירופה הצטרפו לחרם על אתרוגי קורפו.

180$ החל מ: 

017

חוברת טובים מאורות הסבר וסניגוריה על משנתו של הרב קוק - ירושלם תר"ף | 1920

טובים מאורות, מכתב מאת רבי יעקב משה חרל"פ לרבי אייזיק בן טובים בו מבאר ומסביר בטוב טעם 
ודעת את משנתו של הראי"ה קוק זצ"ל בנושא "התחיה", את תוכנו הדפיס הנמען רבי אייזיק בן טובים, 
מהדורה ראשונה - ירושלם תר"ף | 1920. ]2[, יב עמוד. מעטפת מודפסת, מנותקת, קרעים במעטפת, 

מצב כללי טוב.

50$ החל מ: 

017
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019

ספר יסוד: ספר האגודה - מהדורה ראשונה קראקא של"א | 1571 עותק מפואר

ספר האגודה, ספר יסוד בהלכה מאת רבי אלכסנדר זוסלין כהן "מהרא"ך" זצ"ל והי"ד, תלמיד השערי דורא, חיבור חשוב עליו נעשו הגהות בשנים מאוחרות 
יותר כמו הגהות אשר"י, הגהות מימיניות ועוד. נערך לדפוס ע"י רבי יוסף כ"ץ מקראקוב גיסו של הרמ"א. מהדורה ראשונה - קראקא של"א | 1571. ]4[, רנ 
דף. סטפנסקי ספרי יסוד 245. שינוי בצבע הדפים, חיתוך דפים סגול, שער ועוד דפים משוקמים, כתמים, מעט נקבי עש, כריכת עור חדשה מוטבעת, מצב 

כללי טוב.

1800$ החל מ: 

018

לוט 3 ספרים נדירים משנות הש' והר' עותקים חסרים

1. ספר כתר תורה, חיבור יקר המציאות על מנין וטעמי המצוות, מאת הגאון רבי דוד בן שלמה ויטל זצ"ל מפוליא-איטליה וממגורשי ספרד, תחילת החיבור 
בנוי כשיר אומנותי במיוחד בן 620 תיבות כמנין כת"ר ובאקרוסטיכון פסוקי עשרת הדברות, מהדורה ראשונה - קושטא רצ"ו | 1536. סטפנסקי ספרי יסוד 
עמ' 70 בהוספות. ללא מספור עמודים )צ"ל 128 עמוד(. בעותק זה חסר השער ודפים נוספים מהסוף וההתחלה. נקבי ונזקי עש רבים, קצת דפים מנותקים, 

מצב כללי גרוע.
2. ספר בית מועד על התורה ומועדים, חבור בחמישים דרשות מאת רבי מנחם בן רבי משה רבא זצ"ל מפאדובה-איטליה, מהדורה ראשונה - ויניציאה שס"ה 

| 1605. עותק חסר מתחיל בדף ח ומסתיים בדף רכז )במקום: רלא, ]1[ דף במקור(. נקבי עש, ללא כריכה, מצב כללי בינוני-גרוע.
3. נביא שמואל עם תרגום ללטינית עמוד מול עמוד. נדפס בלידן-הולנד שפ"א | 1621. דפוס נדיר בו לא נדפסו הרבה ספרים עבריים. ללא מספר עמודים 
)צ"ל 366 עמוד(. בעותק זה חסרים דפים מתחילתו וסופו, כריכת קלף אחורית ושדרה מהתקופה, ללא כריכה קדמית, מספר דפים מנותקים, חיתוך דפים 

בצבע ארגמן, מצב כללי טוב.

150$ החל מ: 

019

018
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020

ספר כלי חמדה - מהדורה ראשונה ונציה שנ"ו | 1596 עותק חסר

ספר כלי חמדה על התורה, מאת רבי שמואל בן אברהם לניאדו, מהדורה ראשונה - וינציאה שנ"ו | 
1596. רע, ו, ]1[ דף במקור. עותק זה חסר שער ומתחיל בדף ה, וחסר 7 דף אחרונים. כריכה ישנה 

מנותקת, ללא שדרה, נקבי עש רבים, מצב כללי בינוני-גרוע.

150$ החל מ: 

021

סט שלם בכריכות עור מפוארות: 4 כרכים תנ"ך - ונציה שע"ז | 1617

4 כרכים גדולי מידות בכריכות עור מפוארות, הכוללים תורה נביאים וכתובים, "אשר נדפס ראשונה בבית הבומבירגי נחמד ונעים לכל עם תרגום מסרה 
גדולה וקטנה ופירושים ודקדוקים רבים" ע"י פייטרו ולורינצו בראגאדין. מסגרת מפוארת לתיבה ראשונה בכל כרך, נדפס בויניציאה.

חלק א. חמשה חומשי תורה. ש'נ'ה 'ט'ו'ב'ה' ]שע"ז[ 1617. ]6[, רכח דף.
חלק ב. נביאים ראשונים. על אבן אחת ש'ב'ע'ה 'עינים ]שע"ז[ 1617. ]1[, רלד-תמא, דף. במקור ישנו דף נוסף לא מגוף החיבור.

חלק ג. נביאים אחרונים. ש'נ'ה 'ט'ו'ב'ה' ]שע"ז[ 1618. ]1[, תמב-תרסח דף.
חלק ד. כתובים. ש'נ'ה 'ט'ו'ב'ה' ]שע"ז[ 1618. ]1[, תרעב-תתקח, ח, דף. במקור מופיעים עוד 26 דף לא ממוספרים. בקולפון: שע"ט.

נדפס דף-על-דף ושורה-על-שורה, כמעט, על-פי ויניציאה ש"ז-ש"ט, פרט לחלק ג )נביאים אחרונים( שדפיו צומצמו והועמדו על 228 )במקום 245 שבהוצ’ 
הנז’(. ואולם גוף המקרא, ולרוב גם התרגום, נדפסו בכל החלקים שורה-על-שורה על-פי הוצאת ש"ז-ש"ח.

פגעי זמן, שיקומים מקצועיים בחלק דפים והשלמות מעותקים אחרים, מעט עש, כריכות עור מפוארות כאמור, מוטבעות עיטורים, מצב כללי טוב.
בשער כרך א' חתימות ספרדיות: "גרשון בכ"ר אברהם פאדווה" "שמשון מאיר ב"ר משה פאדובה".

בשער כרך ג' חתימות: "משה מלייפניק" "יוסף אהרן בן ר' דוד סג"ל".
בשער כרך ד' חתימה ספרדית: "יעקב בן מרדכי הכהן". 

1700$ החל מ: 

020

021
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022

סט שלם בכריכות חדשות מפוארות של ספר הלבוש - ויניציאה ש"פ | 1620

כל ארבעת חלקי ספר הלבוש של רבי מרדכי יפה שנדפסו בדפוס ייואני קאיון בויניצאה בשנת ש"פ. נכרכו מחדש בכריכות חצי עור מפוארות ונאות.

כרך א': לבוש התכלת ]והחור[ חלק ראשון ]ושני[ טור אורח חיים. רא, ]2[ דף. שער משוקם מקצועית. מעבר לדף ההקדמה רישום מעניין בכתב יד.
כרך ב': לבוש עטרת זהב על טור יורה דעה, "והוא הלבוש השלישי". קמח, ]2[ דף. חלק מהדפים הושלמו מעותק אחר בחיתוך דפים מעט יותר קטן בשוליים. 

מעבר לשער רישומים בכתב יד, הגהות במס' מקומות בשולי הדפים.
כרך ג': לבוש הבוץ והארגמן טור אבן העזר, "והוא הלבוש הרביעי". פז דף. רישומי בעלות - לא נבדקו.

כרך ד': לבוש עיר שושן טור חושן המשפט, "הוא הלבוש החמישי". קסב, ]2[ דף. חתימת בעלות.
כתמים רבים, קרעים ופגעי זמן שונים, ברובו במצב כללי טוב. כרוך מחדש בכריכות חצי עור מפוארות מוטבעות.

1600$ החל מ: 

022
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023

אוסף גדול של ספרים חלקם חשובים עם חתימות וחותמות בעלות שונות - שנות הת"ק

1. קינות לתשעה באב - ווילנא והוראדנא תקצ"ח | 1835. ללא כריכה, בפורזץ המנותק רישום מתאריך 
תר"ג-? עם השם "צבי הירש וואלף בהמנוח אשר" ורישום נוסף עם השם: "הירש יעקל בענטשין".

2. חידושי מהרש"א מהדורה שנייה - פיורדא תקכ"ד, בשער רישומי בעלות וחותמת: "אברהם אשר 
במו"ה אר' ז"ל".

3. משמיע ישועה לאברבנאל - אופנבאך תקכ"ז. ללא כריכה. בשער: "דוד לעווין" ועוד.
נבדקו  לא  רישומים  כריכה,  ללא  ווילנא תקע"ט,   - באידיש  4. ספר חסידים 

לעומק בשער.
5. אהלי יהודה על מקרא הוראה ולמידה, מאת רבי יהודה אריה בן צבי הירש, 
מהדורה ראשונה - יעסניץ תע"ט, ללא כריכה, רישומים שונים בשער, בסופו 

חותמת: "הצבי יעקב בירדוגו בכמוהרשל... דומ"ץ כאזאבלאנכא".
6. עמודי גולה - סמ"ק עם פירושים - קאפוסט תק"ף, מודפס על נייר כחלחל, 
ללא כריכה ושער, בדף הראשון ובגב דף אחרון רישומים של הרב צבי הירש 

רבינוביץ' אב"ד שבליען ]?[.
7. משניות סדר זרעים - פראג תקצ"ז, ללא כריכה, בפורזץ חתימה: "יצחק 
רישום  מופיע  מתחת  מלאסק"  כ"ץ  הכהן  יהדא  חיים  בן  מלאסק  כ"ץ  רוזין 

מעניין באקרוסטיכון: "חיים יהודא בן דוד כ"ץ מלאסק".
8. שו"ת מהר"י מטארני - המהרי"ט, חלק שני - מהדורה ראשונה? - פיורדא 
תקכ"ח, ללא כריכה, בעמוד מה' רישום: "חנני השם בזה: הק' אליעזר יום טוב 

ליפא בן הערש קאשוי לשנת תרפ"ח" וחותמת בעמוד הקודם עם כיתוב 
זהה.

תר"א,  טשערנאוויץ   - ועוד  משה  ודרכי  יוסף  בית  עם  חיים,  אורח  טור   .9
רישום בשער: "לה' הארץ ומלואה הק' אביגדור... לא נבדק לעומק.

10. שבט מוסר - ווילהרמרשדאדף תצ"ח, ללא כריכה, בדף אחרון רישום: 
"צבי הירש...".

- דיהרנפורט תקס"ו, ללא  ועוד,  11. משניות סדר מועד, עם ראשון לציון 
כריכה, בשער רישומים וחתימות שונות מטושטשות, וחתימה: "צבי הירש..". 

ככל הנראה עותק חסר מסופו.
12. טור חושן משפט, עם בית יוסף ודרכי משה ועוד, - ברלין תקכ"ה, ללא 
כריכה, בעשר רישומים שונים, והרישום: "קניתי מהוני לכבוד צורי וקוני חיים 

בר...?". 
בשער  כריכה,  ללא  תקפ"ג,  פראג   - שני,  חלק  ברבי  מהר"ם  חידושי   .13
רישומים שונים לא נבדקו לעומק וחותמת מטושטשת עם השם "היילפרין".
מצבים שונים, שלמות הספרים, הרישומים והחתימות לא נבדקו לעומק. 

ברובם מצב כללי בינוני-טוב.

250$ החל מ: 

024

 - כרכים   3 כיס  מהדורת  ערוך  שולחן 
אמשטרדם תכ"ב-תנ"ט | 1662-1689

ג' כרכים שולחן ערוך אבן העזר וחושן משפט 
שערים,  שני  הגולה.  ובאר  הרמ"א  הגהות  עם 
בדפוס  כרובים.  מלאכים  באיורי  הראשון 
אמשטרדם.   - עטיאש  יוסף  של  המשובח 

מהדורת כיס.
 ]1[ קצח,   ,]1[  .1662  | תכ"ב  העזר:  אבן  חלק 
דף. כריכה מקורית מנותקת, ללא שדרה, ניתוק 

בדפים.
עם  שני  שער  חסר  כרכים:  שני  משפט  חושן 
ציון שנת הדפוס, בקולופון - תנ"ט | 1689. תלג 
הסגולית  "נחת"  במהדורת  מדובר  ]אולי  דף. 
כריכת  בחלקו,  וחסר  משוקם  שער  הידועה[ 

שדרת ופינות עור ישנה.
כתמים, מצב כללי טוב.

רישום בעלות ספרדי בכרך אחד.

100$ החל מ: 

023

024
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026

פיורדא   - התורה  על  מזרחי  אליה  פירוש 
תקכ"ג | 1763 כולל המפה - חתימת בעלות 

מעניינת

הנו  זה  חיבור  התורה,  על  מזרחי  אליה  ספר 
פירוש  על  שנכתב  והמרכזי  החשוב  הפירוש 
זצ"ל  מזרחי  אליהו  רבי  ע"י  לתורה,  רש"י 
)הרא"ם(. עם הסכמות רבות שניתנו למהדורה 
נדפסו  רש"י  דברי  זו  במהדורה  כמו"כ  זו. 
באותיות מרובעות וביאור המזרחי בכתב רש"י, 
בפרשת מסעי דף ריא עמ' ב נדפסה מפת ארץ 
מפה  למעלה.  בה  פונה  מזרח  כשצד  ישראל, 
המצוירת  רע"ז,  בשנת  לראשונה  שנדפסה  זו, 
בעיקר בקווים ישרים ובצורת ריבועים ומלבנים, 
אי  שנדפסה  הראשונה  העברית  המפה  היא 
 | תקכ"ג  פיורדא  מדפיס  איצק  דפוס   - פעם 
מקומות  בקצת  הדבקות  דף.  ]2[,רמא   .1763
לעתים עם פגיעה קלה בשולי הטקסט, כתמים, 

פגם בשדרה, כריכה חדשה, מצב כללי טוב.
בשער חתימה: "הק' יואל היילפרין".

70$ החל מ: 

027

- אמשטרדם  וטהרות מהדורה ראשונה לתוספות חדשים  עותק מפואר: משניות סדר קדשים 
תקל"ה | 1775

כרך עבה המכיל משניות מסדר קדשים וטהרות. עם פירושי הברטנורא ותוספות יום טוב "ואלו נתוספו 
בכמה דברים" כל חילופי הגרסאות מובאות וכן חידושים מהחסיד השלם הרב המפורסם רבי שמשון 

בשם  "ונקרא  זמנינו  גאוני  ומשארי  מהמבורג 
להוספה  ראשונה  מהדורה   - חדשים"  תוספות 
| 1775. בקולופון תקל"ו.  זו - אמשטרדם תקל"ה 
בדפוס יעקב פרופס. קסג, ]1[, רכג ]1[, דף. שער 
נוסף לסדר טהרות, שערים בדיו אדומה, כתמים 
חיתוך  בלויה,   - מפוארת  עתיקה  כריכה  קלים, 

דפים ארגמן - דהוי, עותק יפה ושמור במצב טוב.
זצ"ל  יונה  כ"ה  בלא"א  "ברוך  חתימה:  בשער 
בגרוסהיים". לא נבדקה לעומק. חותמות של בית 

המדרש והספרייה בפרנקפורט דמיין.

100 החל מ: 

028

עותק יפה: ספר מצוות גדול )סמ"ג( עם הסכמת רבי לוי יצחק מברדיטשוב ורבי חיים מואלוז'ין 
שני חלקים - קאפוסט תקס"ז | 1807 חתימות וחותמות

כרך עם שני חלקי ספר מצוות גדול הסמ"ג. חלק ראשון מצות לא תעשה וחלק שני מצות עשה )שער 
נפרד( "מהספר שחיבר הרב הגדול רבינו משה מקוצי בעל התוספות" עם פירושים שונים ולראשונה 
יצחק  לוי  ורבי  מואלוז'ין  חיים  מרבי  חשובות  הסכמות  המהרש"ל.  לרבינו  שלמה'  'עמודי  פירוש  עם 
1807. חלק א' ]4[, סד, כט, מב דף. חלק ב' ]1[, ב,   | ועוד, נדפס בקאפוסט תקס"ז  מבארדיטשוב, 
קכד, יח, טז ]צ"ל יח[ ד דף. מס' דפים מודפסים על נייר כחלחל משובח. כריכת בד חדשה, שיקומים 

מקצועיים במספר מקומות, כתמים וקרעים קלים, נקבי עש. מצב כללי טוב.
רישומים חתימות וחותמות שונות בהם: משולם פריד קאלאמייעא, יצחק פריד, נתן חתן ר' דוד ]או 

דוב[ שלמה שו"ב מליי...?, חותמות קלויז טשארטקוב בקאלאמעא ועוד.

200$ החל מ: 

025

עותק מפואר בכריכת קלף: סדר עולם רבא וזוטא בלטינית - אמשטרדם תנ"ט | 1699

כרך גדול מידות ועב כרס, סדר עולם רבא וזוטא, מתורגם ומבואר ללטינית, נדפס באמשטרדם תנ"ט? 
בדיו  שער  עמוד.   ]1[  ,1283  ,]23[  .1699  |
שמור  עותק  מוטבעת,  קלף  כריכת  אדומה, 

ויפה במצב נדיר.

300$ החל מ: 

026

028

027

025
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029

נדיר: משניות סדר מועד מהדורה ראשונה של תוספות רבי עקיבא אייגר - אלטונא תק"צ | 1830

ותוס' חדשים... הספר שנות אליהו ]הגאון מווילנא - מהדורה שניה של חיבור זה[...  יו"ט  משניות סדר מועד "עם פירושי רבינו עובדיה מברטנורה, תוס' 
תוספות רבי עקיבא אייגר - ראה זה חדש ביאורים וחידושים... מאור הגולה מוהר"ר עקיבא אייגר נר"ו ]![... הובא לבית הדפוס ע"י הרב המופלג מוהר"ר 

בנימין וואלף נ"י בן הגאון המחבר תוספות רע"ק הנ"ל... נדפס פה אלטונא שנת תק"צ לפ"ק".  ]3[, לב, 
]2[, לג-קסט )במקור: קעב, ]2[( דף. חסרים 5 דפים אחרונים לפי מספור מהדורת תר"א אולם בעותק 
זה ישנו דף נוסף בתחילת הספר ממהדורת תר"א. לא מצאנו עותק דומה בספריות השונות וברישומים 
נקבי עש. כתמים.  עותק מאוסף פרטי.  נרשם עפ"י  הוא  ד' במפעל שגם  הביבליוגרפיים למעט חלק 
הדבקות בדפים האחרונים. מעט קרעים. בחלק מהדפים עם פגיעות בטקסט. כריכה ישנה עם שדרת 

עור, בלויה. מצב כללי טוב - בינוני.
הייחודיות של עותק זה: ספר זה הינו מהדורה ראשונה של חיבורו היסודי של רבינו עקיבא אייגר על 
משניות, עד כמה שידוע לחוקרים נדפס באמת בשנת תר"א - 1841, אולם בעותק שלפנינו נרשם תק"צ 
- 1830 - בזמן חיי חיותו של רבינו המחבר ואף שמו נזכר בשער בתואר לחיים "נר"ו", אולם בהסכמות 
המופיעות בתחילת הספר כבר מופיעות שנים מאוחרות יותר ואף שנת תר"א שהיא כנראה באמת שנת 
ההדפסה. יתכן שהחלה הדפסתו בחיי רבינו והסתיימה מאוחר יותר, אז נוספו ההסכמות ונדפס מחדש. 
במפעל הביבליוגרפיה נכתב: "ראינו צילום השער בלבד ]של חלק ד' נזיקין - באוסף פרטי[, זו מהדורת 

אלטונא תר"א-תרי"ג. ראה שם תיאור מפורט של התוכן. מסיבה כל-שהיא שינו התאריך לתק"ץ". 

120$ החל מ: 

030

לוט 7 ספרי קודש מדפוסי גרמניה - שנות הת"ר

1. סדר הלימוד לליל שבועות - רעדעלהיים תרכ"ז | 1866. בסופו סדר הלימוד להושענא רבא.
2. ההגדה לליל שמורים, עם תרגום ומבוא בגרמנית - פרנקפורט דמיין, ללא ציון שנה, בסופו תווים 

לשירי ההגדה. קרע מחסר בדף אחד.
3. ספר ישעיה, עם רש"י ואבן עזרא מכלל יופי ותרגום אשכנזי, - קארלסרוא תקפ"ח | 1827. חיתוך 
דפים אדום, רישומים: "יצחק בן מו' מיכאל זאב הכהן" "החילותי ללמוד בע"ה פסח תרפ"ה לפ"ק". 

תיקונים ביד בגוף הספר.
4. מדרשי התורה שחיבר הקדוש אנשלמה אשתרוק זק"ל, יצא לאור מכת"י ע"י רבי שמעון עפשטיין רב 

בבריזען - ברלין תרנ"ט | 1899. רישום בעלות כנ"ל.
5. בינת אדם חלק שני, מאת הגאון רבי אברהם דאנציג בעל ה"חיי אדם" זצ"ל - לייפציג תרי"ז | 1857.
6. מכילתא דרבי שמעון בן יוחאי על ספר שמות, "מלוקטת מתוך מדרש הגדול כ"י בית עקד הספרים 

אשר למלך יר"ה בבערלין הבירה..." - פראנקפורט תרס"ח | 1905. שער נוסף בגרמנית.
7. רש"י על התורה, עם ביאור זכור לאברהם מאת רבי אברהם ברלינר - פראנקפורט דמיין תרס"ח | 

1905. שער נוסף בגרמנית.
מצבים משתנים, לא נבדקו בדקדוק יתר, לרוב מצב כללי טוב.

100$ החל מ: 

031

סט שלם: ספר עקדת יצחק 6 כרכים - פרשבורג תר"ט | 1849 המהדורה המיוחדת

סט 6 כרכים של ספר עקדת יצחק על התורה וחמש מגילות להגאון רבי יצחק ערמאה זי"ע. בשער 
נכתב בלשון הזה "הספר הנשגב הזה נדפס פעמים רבות במדינות שונות, אך ההוצאה החדשה הזאת 
נייר מהודר  והן מפאת חמרה. מפאת צורתה כי שמנו עינינו על  עולה על כולנה, הן מפאת צורתה, 
ועל אותיות יפות כאשר עיני הקורא תחזינה, ומפאת חמרה )א( ספחנו אל החיבור הזה הספר היקר 
'חזות קשה' מהמחבר. )ב( יגענו ...להסיר כל השגיאות.." ועוד הוספות כפי אשר מעיד השער. נדפס 
פרעשבורג תר"ט | 1849. הסכמות מאת הרש"ר הירש ורבי אברהם שמואל בנימין סופר זצ"ל. לחלק 

שמות חסר שער, נכרכו מחדש, כתמים, מצב כללי טוב.
בפורזץ לכרך בראשית רישום בעלות: "יצחק בן מו' מיכאל זאב הכהן". וחותמת: "מקודש ללומדי תורה 

מאוצר הספרים של החבר כהר"ר אלי' בהחבר כהר"ר שמואל וואזזערמאנן". 
המחבר רבי יצחק עראמה )ק"פ - רנ"ד( המכונה 'בעל העקידה' על שם ספרו זה, מחכמי ספרד בדור 

הגירוש. רב וראש ישיבה בסמורה אשר בצפון ספרד ורב העיר טרגונה שבדרום קטלוניה.

100$ החל מ: 

029

030

031
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032

נדיר: ספר נבואת עובדיה על אדום - מהדורה ראשונה ויחידה? אדינבורג תרי"ג | 1853

ספר נבואת עובדיה על אדום "אשר נבא בשנת תק"ן בטרם בוא המשיח בלשון הקודש עם תרגומים 
בלשונות בבל וארם וערב" התרגום מופיע מתחת לטקסט בשלושה סוגי כתב, מו"ל ומדפיס ראבערט 
נדפסו  בו  נדיר  דפוס   .1853  | תרי"ג  עדינבורג-סקוטלנד   - היחידה  גם  ויתכן  ראשונה  מהדורה  יונג, 
ספרים בודדים. ]1[, 8, ]1[, עמוד. נכרך עם דפים רבים ריקים מנייר משובח, חיתוך דפים זהב, כריכת 
עור עתיקה רופפת, ללא כריכה אחורית ושדרה, פריט נדיר ומיוחד לא נראה עדיין במכירות, מצב כללי 

טוב.
בפורזץ רישום בעלות: "מספרי משה ולנסקי".

200$ החל מ: 

033

עין  עור מקוריות:  כריכות  נאה עם  סט שלם 
יעקב - ווילנא תרל"ט | 1879

סט שלם, 4 כרכים קטנים, ספר עין יעקב, 
"כולל אגדות ומדרשים מכל ... תלמוד בבלי, גם 
יעקב  ירושלמי... אספם... מוהר"ר  ... מן תלמוד 
ב"ר שלמה ן' חביב... ועליהם נלוו פירוש רש"י... 
מהר"ץ  חדושי  עינים...  פתח  מהרש"א...  לקוטי 
... ]ועוד[". קדם שער מקוצר לכל חלק. בדפוס 
האלמנה והאחים ראם ווילנא ]תרל"ט[ - 1879. 
מספור דפים משתנה. כריכות עור מקוריות, עם 
כתמים  קלים.  פגמים  בשדרה,  זהב  הטבעת 

ומעט פגמים. מצב כללי טוב.

100$ החל מ: 

034

לקסיקון עברי כשדי בשוודית שני חלקים - אופסלה שוודיה 1829-32

ויליאם  מאת  התנ"ך.  של  שוודי  כלדאי/אשורי  עברי   HAND LEXICON חלקי  שני  המכיל  עבה  כרך 
גסניוס. שער נפרד לכל חלק, נדפסו באופסלה-שוודיה חלק א' א-ל, נדפס ב1829 וחלק ב' מ-ת, נדפס 

ב1832. כריכת עור ישנה מפוארת, מודפס בחלקו על נייר כחלחל משובח, כתמים, מצב כללי טוב.

100$ החל מ: 

035

ספר הליכות עולם וגיליון המאסף - מהדורה ראשונה ברסלוי תקפ"ט | 1829

מברסלוי.  זאמושט  דוד  מאת  לגרמנית  תרגום  עם  יפה  שירה  החיים,  מן  חיזיון  עולם,  הליכות  ספר 
נדפס יחד עם כתב העת בגרמנית של תנועת ההשכלה "המאסף" לשנת תקפ"ט. מהדורה ראשונה 
ברעסלויא תקפ"ט | 1829. 226,20 עמוד. מספור משובש בחלקו. שער נפרד לכל אחד. כריכת עור 

מקורית בלויה, חיתוך דפים ארגמן, כתמים, רפיון בחיבור מספר דפים, מצב כללי טוב.

100$

032

033

034

035
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036

מוגבלות  במהדורות  שנדפסו  פקסימיליות   6 אוסף 
חלקן ממוספרות

אוסף של שישה פקסימיליות שונות:
 138 רוססי  דה  פארמה  יד  כתב  משנה  סדרי  ששה   .1
פי  על  מנוקד  המשנה  של  קדום  יד  כתב  שני(,  חלק  )א' 
 135 בת  מצומצמת  מהדורה  קדומות,  עבריות  מסורות 

עותקים. הוצאת מקור בע"מ, ירושלים תשל"ו - 1976.
2. תרגום לחמש מגילות רות קהלת שיר השירים איכה 
ואסתר כתב יד וטיקן אורבינטי 1, כולל דברי הקדמה עם 
אוניברסיטת  לוין  איתן  פרופ'  מאת  ומפתחות  תרגומים 
חיפה, הוצאת מקור ירושלים תשל"ז - 1977. מהדורה בת 

360 עותקים ממוספרים טופס זה מספרו 202.
מיוחדות  ולשבתות  לתעניות  ספרדי  פיוטים  אוסף   .3
 .1192 יד פארמה דה רוססי  1. כתב  1481. חלק  משנת 

 - ירושלים תשל"ג  הוצאת מקור,  קנ"א בספרד.  גזירות  על  ידועות  קינות בלתי  כולל 
1978?. מהדורה בת 390 עותקים ממוספרים וכרוכים עור, טופס זה מספרו 353.

4. פרוש ר' אברהם אבן עזרא על התורה, כתב יד וטיקן VAT. EBR. 38, הקדמה ומפתח 
 .1974  - תשל"ד  ירושלים  מקור  הוצאת  חיפה,  אוניברסיטת  לוין  איתן  פרופ'  מאת 

מהדורה בת 360 עותקים ממוספרים וכרוכים עור, טופס זה מספרו 28.
5. תורת כהנים, על פי כתב יד רומי מנוקד )אססמאני מספר 66(, הוצאת בית המדרש 

לרבנים באמריקה ניו יורק תשי"ז - 1957.
6. משנה תורה הוא היד החזקה לרמב"ם, מהדורה חדשה מצולמת מדפוס רומי ר"מ 
עם מבוא מאת הרב יהודה ליב הכהן מימון, הוצאת מוסד הרב קוק ירושלים תשט"ו - 

.1955
מצבים משתנים, מעט כתמים ופגמים קלים, באחד מהם מעט נקבי עש. באופן כללי 

מצב כללי טוב - טוב מאד.

200$ החל מ: 

037

- אירופה  מחזיק מכתבים פורצלן אנטישמי 
ראשית המאה ה-20

בצורת  צבעוני,  פורצלן  עשוי  מכתבים  מחזיק 
עונג  מדושנת  בתנוחה  עין,  קורץ  יהודי  גביר 
כשידיו בכיסיו - נרטיב  אנטישמי כחלק מעלילת 
 7X9 :השתלטות על העולם ע"י היהודים. מידות

ס"מ. גובה: 13 ס"מ. אוסף פרטי.

120$ החל מ: 

038

מרגש: סידור מיניאטורי עם חותמת חיל הים הנאצי - רדלהיים תרנ"ג | 1893

 | ביומו" רעדלהיים תרנ"ג  יום  מידי  כולל התפלות של כל השנה  ותחנונים  "תפלה  מיניאטורי  עותק 
1893. 416 עמוד. פורזצים יפים מאוירים במגני דוד, כריכת פלסטיק מפוארת עם פלאק לוחות הברית 

וסוגר תואם, כתמים קלים, חיתוך דפים זהב דהוי, פגם קטן במסגרת כריכה אחורית, מצב כללי טוב.
מרגש במיוחד: במרכז השער חותמת נאצית עם הנשר העומד על צלב קרס, וכיתוב המשייך אותה 
לחיל הים הנאצי, ככל הנראה לאוסף הנאצי שנועד להקמת מוזיאון לזכר היהודים והיהדות שתכננו 

הנאצים ימ"ש להקים לאחר מימוש הפתרון הסופי ח"ו. 

150$ החל מ: 

037038
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039

 1946  | - ועד ההצלה מינכן תש"ו  המסכת הראשונה שנדפסה לאחר השואה: מסכת קידושין 
עותק נאה בכריכה מקורית

אגודת  ועד  ע"י  לאור  יצא  בבלי...  תלמוד  מן  קדושין  מסכת  גדול,  לאור  מאפלה  לגאולה  "משעבוד 
הרבנים באיזור האמריקאי באשכנז. בסיוע ועד ההצלה ע"י אגודת הרבנים דארה"ב וקנדה מינכן - סט. 

אטיליען". 
התחתון  בחלקו  גרמניה.  אדמת  על  אירופה  יהודי  שואת  לאחר  מיד  שהודפסה  הראשונה  המסכת 
של השער איור של מחנה עבודה עם הכיתוב "צריף העבודה שבו ישבנו, למדנו והתפללנו בחשאי", 
הקדמה  המו"ל  כתב  לשער  מעבר  פקודיך".  עזבתי  לא  ואני  בארץ  כלוני  "כמעט  הכיתוב  ומתחתיו 
מרגשת "אחרי ששב במעט רוחנו אלינו... נרגש מיד חוסר הספר לעם הספר, הרשעים, שהשמידו 
ושרפו את יהודי אירופה השתדלו ג"כ שלא להשאיר שום ספר עברי ושיהא היהודי נשרף כרוך בספר 
הנ"ל  המסכתות  ואת  חדשים,  כמעט  אחד,  בכרך  ונדרים  קדושין  מסכת  רק  בידינו  נמצא  התורה... 

החלטנו לצלמם ולהדפיסם ולחלקם בין שארית הפליטה בגלות אשכנז...".
]1[, צו, טז, יד דף. כריכה מקורית עם הטבעה של מגן דוד. מעט הדבקות. מעט כתמי מים, מצב כללי 

טוב. מהדורה זו שונה מהסט השלם של התלמוד הבבלי שנדפס מאוחר יותר בשנת תש"ט.

100$ החל מ: 

040

כתובה מעניינת ונדירה בכתב יד שנכתבה במחנה המעצר בקפריסין לבני זוג שהתחתנו בברגן-
בלזן מיד לאחר השואה

כתובה בכתב יד עם דיו כחולה ע"י דף מחברת מיום ראשון ה' באדר א' תש"ח )15/02/1948(, בעיר 
פמגוסטה בקפריסין "איך שהרבני דוב בן ר' ישראל ע"ה... אינסיבת לי לאינתו מן קדמת דנא במתא 
בערגענבעלזען עסטרייך...". ברל דוב ומלכה פולק נישאו מיד בתום המלחמה בשנת תש"ו - 1946, 
בעיר ברגן בלזן, כתובה זו נכתבה להם במחנה המעצר בקפריסין במקום כתובתם שנעלמה, בחתימת 
עדים חדשים בהוראתו, בניסוחו ובחותמתו ]ואולי גם בכתב ידו[ של רבי יהושע מנחם אהרנברג שכיהן 
כרב ראשי במחנות המעצר בקפריסין ]לימים אב בית הדין בתל אביב[. אל הכתובה מצורף אישור 
נוסף עם תמונותיהם מבית הדין הרבני בתל אביב בחתימת הרב אריה לייב רביץ - אב בית הדין הרבני 

בתל אביב-יפו ושני דיינים נוספים. סימני קיפול וקרעים קלים, נתון בתוך לימינציה. מצב כללי טוב. 

100$ החל מ: 

041

אוסף 5 ספרי קהילות שונים - פולין והונגריה

1. אלבום לקדושי ברנוב - מלווה בתצלומים רבים בשחור לבן כהנצחה ליהודי ברנוב שעלו על המוקד בימי השואה, הי"ד, כולל דברי מבוא ביידיש, עברית 
ואנגלית - ישראל מוציא לאור לא ידוע 1966. ]24[ דף. כתמים. מצב כללי טוב מאד.

2. מזכרת פאקש כרך ראשון )ת"פ-תרמ"ו(, בעריכת הרב ש"ב דוד סופר - ירושלים תשכ"ב. 159 עמ'. כתמים. כריכה מקורית מוכתמת עם פגמים. מצב 
כללי טוב.

3.  מזכרת פאקש כרך שלישי )תרצ"א-תש"ד(, בעריכת הרב ש"ב דוד סופר - ירושלים תשל"ג. 176 עמ'. כתמים. כריכה מקורית מוכתמת עם פגמים, עם 
מעטפת צהובה קרועה. מצב כללי טוב.

4. ספר זכרונות של ק"ק אויפשט - עברית והונגרית - תל אביב תשל"ה - 1975. כז, 325 עמ'. כתמים, כריכה מקורית עם פגמים, מצב כללי טוב.
5. טאשנד, הקהילה הסביבה וישיבת מהר"ם בריסק, מאת אברהם פוקס - ירושלים תשל"ד. 250 עמ'. כתמים ופגמים מינוריים, מצב כללי טוב.

100$ החל מ: 

039

040

040
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042

נדיר: כרך עם רוב חלקי הספר פרדוכסים של 
מקס נורדאו - המהדורה העברית הראשונה 

פיעטרקוב תרס"א | 1900

כרך עם כל חלקי הספר פרדוכסים של מקס 
ראשון:  ספר  פרדוכסים  נורדאו  "מכס  נורדאו, 
פרקים בתורת הנפש )לפנינו רק חלקו של חלק 
ספר  החברה,  בתורת  פרקים  שני:  ספר  זה(, 
והנפש,  החיים  בתורת  פרקים  ורביעי  שלישי 
בריינין,  ר.  מאשכנזית  המחבר  ברשיון  תרגם 
תרס"א  ]ווארשא[  פיעטרקוב  תושיה  הוצאת 
בעלכאטאווסקי".  שלמה  בדפוס   1900  -
המהדורה העברית הראשונה של ספרו הנודע 
ולא  נדיר  ספר  בפסיכולוגיה,  נורדאו  מקס  של 
 )81 X, )חסר עד דף  4 כרכים ב-1 כרך:  מצוי. 
81-274 עמודים. 19 ס"מ.  שער נפרד לכל חלק. 
חלק שלישי ורביעי נכרכו לפני חלק ראשון ושני. 
שגיאת קיפול בהדפסה באחד הדפים. כתמים 

מצב כללי טוב מאד.
 )MaX Nordau; 1849-1923(  - נוֹרְדַאוּ  מקס 
יליד  יהודי  רופא,  וסופר,  נואם  דעות,  הוגה 
חזון  הוגה  הציונית,  התנועה  ממייסדי  הונגריה, 

"יהדות השרירים".

50$ החל מ: 

043

 - אדר"  "משנכנס  נדיר  ליטוגרפי  הדפס 
סאטמר מלפני השואה

אדר  "משנכנס  כרזה  כחול,  בדיו  ליטוגרפיה 
דוד, במרכז  מגני  מרבין בשמחה" עם מסגרת 
נפוץ  מנהג  דגים".  מזל  "אדר  והכיתוב  דגים 
אדר  חודש  בהגיע  הונגריה,  יהודי  בקרב  היה 
ובתים  כנסיות  בבתי  זו  מעין  כרזות  תולים  היו 
פרטיים. הדפסה זו נעשתה בבית דפוס ברחוב 
המלחמה  מלפני   - סאטמר  בעיירה   6 היטלר 
קרעים  ס"מ.   42X31.5 מידות:  לערך.   1940

מזעריים בשולים, מצב כללי טוב.

150$ החל מ: 

044

המחצית  ירושלים   - יארצייט  לוחות   3 לוט 
הראשונה של המאה ה-20

יארצייט מהודר,  לוח  1. הדפס צבעוני מוקדם, 
ירושלים, ללא ציון בית  שע"י מוסדות עץ חיים 
דפוס, לפי הדפסים זהים נעשה ע"י דפוס מונזון 
ירושלים - המחצית הראשונה של המאה ה-20. 

מידות: 44X34.5 ס"מ.
2. הדפס שחור, לוח יארצייט גדול, שע"י מוסדות 
וחסידים  פרושים  אשכנזים  הכללי  הועד  בית 
 46X35 :בירושלים. דפוס האחים סלומון. מידות

ס"מ.
3. הדפס כחול, לוח יארצייט ברובו ריק, מעליו 
מבני מוסדות שע"י בית הועד הכללי אשכנזים 
פרושים וחסידים בירושלים. ללא ציון בית דפוס. 

מידות: 47X29.5 ס"מ.
פגמים קלים, מצב כללי טוב.

100$ החל מ: 

045

כתובה נדירה על נייר - בגדד 1931

טופס כתובה נדיר מודפס על נייר, באותיות זהב, עם השלמות בכתב יד ספרדי, כתוב בשלושה טורים,  
בדפוס אלישע שוחט בגדד 1932. מידות: 31X46 ס"מ. הדף מקופל, חורים במרכז, קרע לאורך הצד, 

סימני קיפול, מצב כללי בינוני.

100$ החל מ: 

042

043

045

044
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046

לוט 4 פנקסים ניהול בית כנסת וחשבונות - ישראל שנות ה-30

ארבעה פנקסים מלאים בכתב יד ספרדי/תימני, יומן בית כנסת ותיעוד עליות וכיבודים, הוצאות וחשבונות.
שלושה פנקסי חשבונות, הלוואות ושכירות. ישראל שנות ה-30. פנקס אחד אכול בקצה,  מידות: בין 13X8.5 ס"מ. ל 16X10.5 ס"מ. מצב כללי טוב.

100$ החל מ: 

049

לוט 6 גלויות ותמונות - ישראל שנות ה-20-50

4 צילומים של דמויות וגלויות.
צילום מקורי מתאריך 17/02/49. נראה חיים ויצמן, לפי הכיתוב מאחור הרי שהמאורע הנו ליד בנין העיריה ביום השבעתו כנשיא הראשון למדינת ישראל.

גלויה מקורית עם תמונת מסגד עומר, עם הקדשה בלועזית והתאריך: 6/11/35.
2 תמונות מיהודית עבדקנים/תימניים. 

2 פספורטים מיהודים מבריטניה - פלשתינה.

100$ החל מ: 

047

לוט 17 תעודות מניה/מלווה/ניירות ערך ועוד

אוסף מסמכים מעניינים ונדירים, ביניהם "פנקס תלושים", תעודות קניית מניה, ביניהם מ"בנק שפע 
בע"מ" - פלשתינה. פנקס מ"בנק הלוואות" - ירושלים. ועוד.  סה"כ 17 מסמכים.

100$ החל מ: 

048

לוט 47 קבלות מקוריות עם חתימות משפחת רצאבי

47 קבלות למוסדות רבים ומגוונים, ניתנו לבני משפחת רצאבי הרב משה זצ"ל ובני משפחתו, ישראל 
שנות ה20-50. חלקם נדירות ובלועזית. גדלים שונים, מצב כללי טוב.

100$ החל מ: 

047

048

049
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050

24 תחריטי מראות ארץ ישראל צבועים ביד -  לונדון 1803

כולל  העותומנית.  והאימפריה  ישראל  ארץ  מראות  ביד,  צבועים  תחריטים   24 עם  בלועזית  ספר 
הסברים נלווים, יוצרו עבור איש האצולה רוברט איינסלי, ע"י הצייר לודוויג מאייר ראה להלן. כריכה 

עתיקה שדרת עור, הקדשה בלועזית, מצב טוב מאד.
הצייר Luigi Mayer - לודוויג מאייר צייר את הציורים מישראל ואתרים נוספים מהאימפריה העותומנית, 
שימש  אומנות,  אספן  שהיה  רוברט  איינסלי.  רוברט  הבריטי/סקוטי  האצולה  ואיש  הדיפלומט  עבור 
המתארים  האלו  הציורים  את  הזמין  ולפיכך  העותומנית,  לאימפריה  בריטניה  כשגריר  עת  באותה 
אתרים חשובים במזרח התיכון כישראל והאימפריה. אלו שימשו אח"כ את המדפיסים שיצרו מהם 

תחריטים וליטוגרפיות.

300$ החל מ: 

051

תנ"ך בתחריטים ע"י גוסטב דורה - שטוטגרט 1874 עותק מפואר בכריכה מקורית

תנ"ך גדול בגרמנית עם איורים רבים בתחריטי עץ, מאת הצייר המפורסם גוסטב דורה, עותק מפואר 
בכריכה מקורית מוטבעת זהב, מכיל 154 איורים ]נאמנים מאד למקורות[ מפוארים ומרהיבים, תירגם 
ד"ר לודוויג פיליפסון, נדפס שטוטגרט 1874. חיתוך דפים זהב, מידות: 31X42 ס"מ. קדם שער מאויר 

ושני שערים. חלק דפים מנותקים, מצב כללי טוב.
צרפתי  צייר  שטרסבורג.  יליד   )1883  -  1832(   Paul Gustave Doré בצרפתית:  דורה,  גוסטב  פאול 
נחשב שהתפרסם בעיקר בזכות ציורי התנ"ך שלו. את יצירתו יצר בטכניקה של תחריט. בשנת 1865 
127 תחריטים ובו סצנות שונות מהתורה, מנביאים ראשונים )בעיקר  פרסם את תנ"ך דורה המכיל 
מספר שופטים ומספר שמואל( ואחרונים, כתובים, ואף ספרות חיצונית כמו ספר חשמונאים וספר 
יהודית. הצלחת הספר הביאה לתצוגה מרשימה בשנת 1876 בלונדון, והקמת גלריית דורה ברחוב 
ניו-בונד. בציוריו, בהם יש מספר לא קטן של גוויות, אנשים מדוקרים וראשים כרותים, יש נטייה לפן 

הדרמטי והגרוטסקי. סגנונו השפיע על ציירים שבאו אחריו כגון ואן גוך האגדי.

200$ החל מ: 

052

שמן על בד יהודים בכותל המערבי - חתום 
MARASSI 1929 ומתוארך ע"י האמן

בתפילתם  יהודים  המתאר  בד,  על  שמן  ציור 
בכותל המערבי, הציור נראה מתאים לתקופה, 
כפי  האבנים  וצורת  והצל  הקרקע  תנאי  לפי 
 .1929 מטה:  החתומה  בשנה  הכותל  מראה 
ירידת  מחסרים,  קרעים   .MARASSI חתום: 
צבע במספר מקומות, צריך לעבור רסטורציה. 

מודבק על מסגרת מהתקופה.
מידות 75X45 ס"מ

150$ החל מ: 

051
052

050
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054

שמן על בד "כבשה" - מנשה קדישמן חתום

"בצלאל"  מאני  הנודע  הישראלי  האמן  של  במכחולו  "כבשה"  בד  על  שמן  ציור 
מנשה קדישמן )1932-2015(, חתימת האמן בלועזית בתחתית הציור, ובגב חתימה 

בלועזית. נתון בתוך מסגרת עץ. מידות כולל מסגרת: 85X64 ס"מ. אוסף פרטי.

1200$ החל מ: 

053

שמן על בד שמחת תורה - עבודה חתומה "מאנה כץ" המאה ה-20

ציור שמן על בד, המתאר יהודים רוקדים עם ספר תורה - "שמחת תורה", נראים שני דמויות רבניות אחת מהם עטופה בטלית, מלפנים נראה ילד האוחז 
בספר. ציור חתום: "Mane-Kats"??? . נתון בתוך מסגרת עץ מפוארת, מידות: 45X65 ס"מ. מידות המסגרת: 84X64 ס"מ.

בית המכירות לא מתחייב על אותנטיות הפריט ושיוכו לאמן מאנה 
כ"ץ.

10000$ החל מ: 

053

054
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057

כובע משי לכלה - עירק המאה ה-19

יד  עבודת  משי,  על  זהב  רקמת  לכלה,  כובע 
לקשירה.  תואמים  בולטים  חוטים  שני  עדינה. 
מצב  ה-19.  המאה  עירק  ס"מ.   45X25 מידות: 

טוב מאד ביחס לתקופה.

200$ החל מ: 

058

חגורה כסף לאשה - דרום תימן המאה ה-19/20

והדבקה, משני הצדדים  ושזירת לולאות מעוינים, הלחמה  יד קשירה  חגורה לאישה, כסף בעבודת 
פלטות מסוגננות, פעמונים רבים בתחתית, דרום תימן המאה ה-19/20. משקל: 580 גרם. אורך כולל 

שרשרות סגירה: 75 ס"מ. רוחב כולל פעמונים: 10 ס"מ. מצב כללי טוב.

250$ החל מ: 

055

כלי מסעות לאישה - פלשתינה

כלי איפור לאישה בצורת ארנק, עץ זית ממוסגר 
כנראה  לאיפור,  סט  מבפנים  נפתח  מתכת, 

עבודת בצלאל. מידות: 6X8 ס"מ. אוסף פרטי.

50$ החל מ: 

056

עירק   - לכלה  כותנה  חולצה  במצבו:  נדיר 
המאה ה-19

על  ביד  עדינה  עבודה  לכלה,  לבנה  חולצה 
מצופה  כסף  בחוטי  עיטורים  שזירת  כותנה, 
זהב, כפתורים כסף. עירק המאה ה-19. פריט 

שלם במצב טוב מאד ביחס לתקופה.

250$ החל מ: 

059

זוג שרשראות כדוריות לאישה אמייל וכסף נמוך

זוג שרשראות עתיקות לאישה, עשויות מכדורים גדולים שזורים על חוט ברזל. עבודת אמייל וכסף 
נמוך. אחת כחולה בעלת 17 כדורים. אחת נוספת בצבעי זהב ירוק וכחול 15 כדורים.פגמים שונים, 

מצב כללי טוב.

400$ החל מ: 

055

056057

058

059
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061

נטלה לידיים גדולה מתכת ואבני חן - המאה ה-20

נטלה גדולה מתכת, בשילוב שיבוץ אבני חן צבעוניות במתכונת יפה. בחזית 
מנורה מרהיבה עיטורי כסף ועיטורים מוזהבים. ידיות תואמות, עבודה יפה - 
המאה ה-20. קוטר מרבי: 11 ס"מ. גובה: 17 ס"מ. פגמים קלים, מצב כללי 

טוב.

450$ החל מ: 

062

קופת צדקה ברונזה עם עיטורי נחושת אדומה - המאה ה-20

קופת צדקה ברונזה משולבת עם עיטורי נחושת אדומה, בעבודת יד של ריקוע, גזירה והלחמה. עם 
גב גבוה יותר מפתח הקופה, עליה חריטה "J.G 1902". בראשו חור לתליה על הקיר. רגלית בתחתית 

כדי שניתן יהיה להעמיד את הקופה. תחילת המאה ה-20.
גובה מקסימלי: 24 ס"מ, רוחב מקסימלי: 15 ס"מ.

850$ החל מ: 

060

לוט 4 קופסאות שונות מעץ זית - פלשתינה ירושלם ראשית המאה 
ה-20

ארבעה קופסאות מעץ זית בגדלים שונים, שניים מהם בצורת משושה 
אחת גדולה עם מראה בפנים וחיפוי  בד - מתאימה לתכשיטים, אחת 
קטנה יותר בחיפוי בד מבפנים. שתים נוספות מוארכות מלבניות, אחת 

גדולה, ואחת נוספת קטנה מתאימה לטבק. 
פלשתינה   - "ירושלים".  הכיתוב:  כולם  על  צירים,  עם  כולם  נפתחות 

ירושלם ראשית המאה ה-20

400$ החל מ: 

060

062
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063

בשילוב  מתכת  קרון  בצורת  צדקה  קופת 
אבני חן

קרון  בצורת  ביופייה,  מרהיבה  צדקה  קופת 
מסתובבים,  מוזהבים  הגלגלים  ישן,  רכבת 
עיטורים בשילוב כסף, חלקם מוזהבים והכיתוב: 
"צדקה". שילוב שיבוץ אבני חן צבעוניות. חלונות 
בניסור מגן דוד. חריץ ההכנסה בצורת/מיקום 
ארובת העשן. מידות: 20X6 ס"מ. גובה: 14 ס"מ. 

פגמים שונים, פריט ייחודי במצב טוב.

300$ החל מ: 

064

בית מזוזה עצם מגולף בעבודת יד

בית למזוזה עצם, מקשה אחת בעבודת גילוף 
י".  ד  "ש  והאותיות:  שונות  גיאומטריות  צורות 
 13X3 מידות:  יד.  עבודת  חלון,  ניסור  במרכזו 

ס"מ.

180$ החל מ: 

065

מקורי ייחודי ונדיר: פיגורה כסף פיליגרן חסיד רוקד עם ספר תורה חתום 

פיגורה כסף מתנודדת, עבודת פיליגרן ביד, המגלמת חסיד הרוקד עם ספר תורה, פאותיו מתנודדות 
אף הם. עומד על בסיס עגול. מרשים במיוחד. חתום: "Shoham 925". הראש מתפרק. משקל: 160 

גרם. גובה: 16 ס"מ. מצב טוב.

500$ החל מ: 

064

065

063
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066

קנקן ליין זכוכית בציפוי מתכת כסף?

ומעליו  זכוכית  עשוי  משולש,  בצורת  ליין  קנקן 
פרחוניים  עיטורים  כסף,  בציפוי  מתכת  ציפוי 

וציפורים, פקק ציפוי כסף חלק עם שעם.

250$ החל מ: 

067

המאה  דמשק   - אדומה   ונחושת  פליז  אגרטל 
ה-19/20

יד של ריקוע  אגרטל נאה גדול מידות, פליז בעבודת 
חריטה והבלטה, פלאקים מובלטים מנחושת אדומה. 
בתחתית הלחמה בשני חלקים. מסביב הכיתוב: "אני 
נוסף  כיתוב  ת"ן"  אחו  הכהן  אברהם  בן  יעקב  הצעיר 
המאה  דמשק   - יפה  עבודת  דמשקאי.  ערבי  בכתב 
ה-19/20. קוטר מרבי: 31 ס"מ. מצב כללי טוב. אוסף 

פרטי.

200$ החל מ: 

068

 - ניילו  עבודת  כסף  לחזן  לטלית  אבזם 
ביאליסטוק סוף המאה ה-19

אבזם לטלית לחזן בית הכנסת, כסף בעבודת 
באמצעות  החרוטים  הקווים  )הדגשות  ניילו 
מילוי תערובת שחורה( הלחמה, גזירה וחריטה 
יד.  עבודת  וכוכבים,  צמחיה  עיטורים  עדינה, 
משני  מורכב  ה-19.  המאה  סוף  ביאליסטוק 

חלקים. 

300$ החל מ: 

066

067

068
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069

מנורת שבת כסף - צפון אפריקה המאה ה-19/20

מנורת שבת נדירה, כסף בעבודת ניסור מרשימה ביד, דלתות מהצדדים מתנועעות על ציר, חריטת: "נר של שבת קודש". התושבת במרכז לנר נשלפת 
לניקוי, בראשה ציפורים ולולאה לתלייה, עבודה מקורית - צפון אפריקה המאה ה19/20. משקל: 560 גרם. מידות: 14X10. ס"מ. גובה: 17 ס"מ. פריט נדיר 

במצב מצוין מאד.

1200$ החל מ: 

069
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070

פרוכת קטיפה לארון קודש חוטי זהב וכסף - מינכן תר"ם | 1880

פרוכת קטיפה ארגמן, בראשה כתר מלכותי מפואר בחוטי זהב וכסף עם קישוטי זרקונים צבעוניים במתכונת, כמו"כ האותיות כ ת ]כתר תורה[ תואמות, 
הקדשה/הנצחה ארוכה משנת תר"ם מינכען. מסגרת זהב ופרנזים בתחתית. מידות: 161X164 ס"מ. מספר טלאים תואמים בצבעם, מאחור פגמים וקרעים. 

פריט שלם במצב טוב מאד. 
מצורף רצועת קטיפה פגומה, ככל הנראה שימשה להארכת הפרוכת לצורך התאמתו לארון גבוה יותר. 

300$ החל מ: 

070
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071

כתר לספר תורה כסף חתום -  צרפת המאה ה-19

כתר מפואר לספר תורה, עבודת יד מרהיבה של גזירה, ריקוע ותבליט. בבסיסו שיבוץ אבני חן צבעוניות ועלים מצופים זהב במתכונת. בראש הכתר כדור 
כסף מצופה זהב עליו נחה ציפור כסף בעבודת הברגה. חתום: "FC" של האמן Francis Cholerton - אמן צרפתי שעבד בין השנים: 1896-1899.

משקל: 624 גרם. קוטר: 15 ס"מ, גובה: כ-26 ס"מ. 
חור קטן בצוואר הכדור, מצב כללי טוב.

5000$ החל מ: 

071
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072

זוג רימונים עץ - טורקיה? המאה ה-19

בנויים בשלוש קומות, בראשם  רימונים לס"ת, 
עבודת  מעץ,  מלבני  לבסיס  מחוברים  כדור, 
גובה:  ה-19.  המאה  טורקיה-?  ביד,  ניסור 

16X12 ס"מ. פגמים שונים. אוסף פרטי.

200$ החל מ: 

073

זוג רימונים פליז - תימן המאה ה-19/20

יציקה  יד של  זוג רימונים לס"ת, פליז בעבודת 
תימן   - אופיינית  עבודה  צר  מבנה  והלחמה. 
המאה ה-19/20. גובה: 22 ס"מ. פגמים שונים, 

נתונים על מעמד עץ. אוסף פרטי.

100$ החל מ: 

074

זוג רימונים כסף - עדן תימן המאה ה-19

ניסור,  יד של  זוג רימונים לס"ת, כסף בעבודת 
המאה  תימן  עדן   - פיליגרן.  ומעט  הלחמה, 
קוטר  ס"מ.   16 גובה:  גרם.   440 ה-19. משקל: 
מרבי: 7 ס"מ. הקדשה מאוחרת משנת תש"ה. 

נתונים על מעמד מעץ. אוסף פרטי.

300$ החל מ: 

075

זוג רימונים כסף חתום - המחצית השנייה של המאה ה-20

זוג רימונים לספר תורה, כסף עבודת ריקוע ביד, הלחמה וחריטה. ]בעלי חלל גלילי גדול התואמים 
 690 לספר תורה אשכנזי[ חתום: "BENEDETTI 925" - המחצית השנייה של המאה ה-20. משקל: 

גרם. גובה: 33 ס"מ. קוטר מרבי: 9 ס"מ. כל אחד עם 6 פעמונים, חסר פעמון אחד.

650$ החל מ: 

076

זוג רימונים גדולים כסף - המחצית השנייה של המאה ה-20

זהב,  7 פעמונים מצופים  גזירה, בכל אחד  ניסור, הלחמה,  ריקוע,  גדולים, כסף עבודת  רימונים  זוג 
ובראש הכתר מילוי/ציפוי זהב. שילוב אבני חן אדומות. חתום: "HAZORFIM 925" - המחצית השנייה 
של המאה ה-20. משקל: 670 גרם. גובה: 28 ס"מ. קוטר מרבי: 12 ס"מ. פגמים שונים, מצב כללי טוב.

650$ החל מ: 

072073

075

076
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077

ספר תורה על גבי גוויל אדום עם לפופות - מרכז תימן המאה ה-17/18

ו-פ  - כתיבה תימנית: ח תמימה  גוויל אדום  גבי  ספר תורה בכתב סופר על 
גובה  ה-17/18.  המאה  תימן  מרכז   - שונים  סופרים  שני  ע"י  נכתב  לפופה. 
הקלף: 55.5 ס"מ. גובה הכתב: 47 ס"מ. 51 שורות - אינו נמכר ככשר. שינוי 

בצבעים בין היריעות, ברובם שולט האדום. תיקונים, פגמים שונים.
גלול על עצי חיים פשוטים - לא מהתקופה.

1000$ החל מ: 

078

ספר תורה שלם על גוויל אדום כתב ספרדי - תימן תחילת המאה ה-19

ספר תורה שלם בכתב סופר על גבי גוויל אדום, כתב ספרדי-תימני - תימן המאה ה-19. ארבעה יריעות מוחלפות מגוויל מתקופה מאוחרת יותר, גובה הגוויל: 
52.5 ס"מ. גובה הכתב: 43.5 ס"מ. 56 שורות. תיקונים רבים, נקבי עש במקצת מקומות, כתמים ופגעי זמן, כמה נקבים גדולים לא בגוף הכתב, הידוקים 

וחיזוקים, פריט נדיר ביותר - אינו נמכר ככשר. גלול על מוטות עץ.

1000$ החל מ: 

077

078
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080

עץ  נרתיק  בתוך  משוח  ספרדי  תורה  ספר 
מחופה בד

ספר תורה בכתב סופר על קלף - כתב ספרדי, 
משוח, בתוך נרתיק עץ ישן, מחופה ריפוד בד, 
תר"ך.  משנת  הקדשה  עם  מתכת  פלאקים 
סוגר מתכת תואם. גובה הקלף: 50 ס"מ. גובה 
הכתב: 36 ס"מ. 42 שורות - אינו נמכר ככשר. 

גובה הנרתיק: 62 ס"מ.

400$ החל מ: 

081

עצי  על  גלול  )האר"י(  אשכנזי  תורה  ספר 
חיים

ספר תורה בכתב סופר על קלף - כתב אשכנזי 
איכותי  הכתב  העמודים,  ווי  עם  האר"י  כמנהג 
הכתב:  גובה  ס"מ.   44 הקלף:  גובה  ובשרני. 
שבורות,  אותיות  מקצת  שורות.   42 ס"מ.   35
תיקונים ופגמים שונים, אינו נמכר ככשר. גלול 
קטיפה  במעיל  נתון  טוב,  במצב  חיים  עצי  על 
 presented by the ladies" :כחולה עם הכיתוב

guild" - הוצג ע"י גילדת הנשים.

900$ החל מ: 

079

ספר תורה בכתב תימני משוח בתוך נרתיק מפואר

ספר תורה בכתב סופר על קלף - כתיבה תימנית, משוח, גובה הקלף: 49 ס"מ. גובה הכתב: 38 ס"מ. 
42 שורות - אינו נמכר ככשר. 

קטיפה  שילוב  עם  כסופה  מתכת  מחופה  מפואר,  עץ  נרתיק  בתוך 
כחולה בצורות מגן דוד ועוד, זר עשוי כתרים תואמים, בראשו כתר עץ 

מרשים. עטוף בפרוכת קטיפה לבנה. גובה: 80 ס"מ.

300$ החל מ: 

079

080

081
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082

מגילת רות על קלף עם ציורים צבעוניים בעבודת יד

יד סופר בסגנון כתב רש"י, ברובה כתב אחיד, מסביב לכתב  מגילת רות על קלף, כתב 
ציורים צבעוניים ביד בנושאי המגילה. גובה הקלף: 40 ס"מ. גובה הכתב: 27 ס"מ. 43 שורות.

100$ החל מ: 

085

)בית  אשכנזי  בכתב  קלף  על  אסתר  מגילת 
יוסף(

מגילת אסתר ישנה בכתב סופר על קלף - כתב 
גובה  דהוי,  הכתב  יוסף.  בית  כמנהג  אשכנזי 
נקבים  שורות.   40 ס"מ.  ס"מ.26.5   33 הקלף: 
קטנים מועטים, כתמים, פרימות בתפרים, אינה 

נמכרת ככשרה.

100$ החל מ: 

086

מגילת אסתר על קלף כתב אשכנזי  )האר"י( 
- המאה ה-19 לערך

סופר  בכתב  קלף,  על  גדולה  אסתר  מגילת 
המלך,  מגילת  האר"י.  כמנהג  אשכנזי  כתב   -
גובה הקלף: 44 ס"מ. גובה כתב: כ-35 ס"מ. 42 
נקבים  זמן,  ופגעי  כתמים  דהוי,  הכתב  שורות. 
בודדים אחד גדול - לא פוגעים בטקסט. אינה 

נמכרת ככשרה.

100$ החל מ: 

084

מגילת אסתר על קלף כתב הולנדי - המאה 
ה-19

כתב   - סופר  בכתב  קלף,  על  אסתר  מגילת 
הולנדי המאה ה-19. כתיבה יפה ואחידה לאורך 
קמטים  הנרתיק,  ללא  עץ,  על  גלולה  המגילה, 
מילה  חסרה  אחד  במקום  זמן,  פגעי  וכתמים, 
שלימה, לא נמכרת ככשרה. גובה הקלף: 34.5 

ס"מ. גובה הכתב: 29 ס"מ. 32 שורות.

200$ החל מ: 

083

מגילת אסתר על קלף בכתב וועליש - גרמניה המאה ה-19

מגילת אסתר קטנה בכתב סופר על קלף - בכתב וועליש - גרמניה המאה ה-19. כתיבה 
יפה ואחידה לאורך המגילה, במקום אחד חיסר הסופר מילה שלימה ובמקום אחר הוסיף 
שני תיבות לא נכונות )הטעויות מסומנות(, גובה הקלף: 16.5 ס"מ. גובה הכתב: 12 ס"מ. 20 

שורות. פגמים שונים, הכתב דהוי בחלקו - אינה נמכרת ככשרה.

100$ החל מ: 

082

083

084085086
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088

מגילת אסתר קטנה על קלף כתב ספרדי - תימן המאה ה-19

מגילת אסתר קטנה בכתב סופר על קלף, כתב ספרדי-תימני - המאה ה-19. מגילת המלך, כתיבה 
נאה ואחידה לאורך המגילה. גובה הקלף: 19 ס"מ. גובה הכתב: 14.5 ס"מ. 21 שורות.  גלולה על מוט 
עץ לא מחובר. כתמים, פגעי זמן, 2 הדבקות/חיזוקים בקלף לא בטקסט, נקבים בודדים בהתחלה לא 

בגוף הטקסט, אינה נמכרת ככשרה.

200$ החל מ: 

089

מגילת אסתר על קלף כתב ספרדי - מזרח התיכון / איטליה? המאה ה-19

ותיקונים שונים במשך  מגילת אסתר בכתב סופר על קלף, כתב איטלקי-?. המאה ה-19. מחיקות 
הזמן. גלול על עץ עבודת יד. גובה הקלף: 13 ס"מ. הבית יד: 30 ס"מ. גובה הכתב: 11 ס"מ. 19 שורות.

נתון בתוך קופסה שקופה על עץ. 
לקוח מאוסף פרטי

200$ החל מ: 

087

מגילת אסתר על קלף כתב אשכנזי  )האר"י( עם הדגשת שמות קודש 
- המאה ה-19

מגילת אסתר קטנה על קלף, כתב סופר - כתב אשכנזי כמנהג האר"י - 
הוספה  הינו  אחרון  עמוד  המגילה,  לאורך  אחידה  כתיבה  ה-19.  המאה 
מאוחרת יותר תואמת לתקופה. מעניין במיוחד: כתיבה עפ"י הקבלה )נראה 
 - הקודש  שמות  של  הדגשה  עם  חסידית(  בכתיבה  במגילות  כלל  בדרך 
כידוע במגילת אסתר לא נכתבו שמות קודש בכלל ובמגילה זו נעשו בחלק 
מן הפסוקים הדגשות של אותיות השם המפורש בראשי או בסופי התיבות 
הגאונים  בסידור  עוד  ראה  הקודש  שמות  הדגשת  על  גדולות.  באותיות 

והמקובלים ]רבי משה יאיר וינשטוק ירושלים תשמ"א - כרך י"ז[. 
גובה הקלף: 24 ס"מ. גובה הכתב: 19.5 ס"מ. 42 שורות. הכתב דהוי, כתמים 

ופגעי זמן, אינה נמכרת ככשרה.

200$ החל מ: 
087

088

089
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090

מגילת אסתר אמנותית על קלף בשילוב איורים צבעוניים כשרה

מגילת אסתר בכתב סופר על קלף - כתב אשכנזי כמנהג בית יוסף. מגילת המלך עם כתיבה אחידה לכל אורכה, מרהיבה במיוחד. בפתיחתה מופיע ציור 
ירושלים עם יונים, ממוסגר זהב, כל עמוד לאורך המגילה ממוסגר בעמודים מפוארים צבועים דמוי שיש ביד אמן, וממעל משתפלים וילונות צבעוניים עם 
קפלים מדויקים בעיטורי זהב, בכל עמוד שולט צבע אחר עם תחתית תואמת לווילון, על כל עמוד עציץ ססגוני שונה, ושילוב בעלי כנף ססגוניים. בעשרת בני 
המן צייר האמן 10 עטלפים שחורים במעופם, ובחתימת המגילה מופיע טווס צבעוני פורש כנפיו לתפארת עם חתימת האמן: "Chaya H". עבודה אמנותית 

ייחודית ומרהיבה ביופייה. גובה הקלף: כ-33 ס"מ. גובה הכתב: כ-16.5 ס"מ. 21 שורות. מגילה כשרה.

2500$ החל מ: 

090
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091

מגילת אסתר מיניאטורית על קלף כשרה עם עיטורים מוזהבים

מגילת אסתר מיניאטורית, בכתב סופר על קלף - כתב אשכנזי כמנהג האר"י. כתיבה אחידה לכל אורכה. בתחילתה כיתוב גדול באותיות זהב: "מגילת 
אסתר". בינות לעמודים מצוירים עמודים מפוארים בצבעי זהב ושחור, מסוגננים כל אחד אחרת מרעהו. מגילה כשרה ]נבדקה בהגהת מחשב[ אמנותית 

במיוחד. גובה הקלף: כ-7 ס"מ. גובה הכתב: כ-4.5 ס"מ.

1000$ החל מ: 

092

מגילת אסתר מודפסת על נייר בתוך בית עץ 
מזכרת מישיבת "תולדות אהרן" - ברוקלין

בפתיחתה  נייר,  על  מודפסת  אסתר  מגילת 
ישיבת  הנהלת  מאת  זכרון...  "מנחת  מופיעה: 
נדפס  ירושלים..."  בעיה"ק  אהרן  תולדות 
בברוקלין. נתונה בתוך נרתיק עץ תואם. מידות 
קרעים  ס"מ.   30 העץ:  מידות  ס"מ.   11 הנייר: 

בקצה.

80$ החל מ: 

091
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093

"BIER" זוג פמוטים כסף עבודת יד חתום

יציקה, הלחמה  יד של  זוג פמוטי כסף, עבודת 
של  ביד  ניסור  עבודת  הפמוט  לאורך  וגזירה, 
נשלף  הראש  בוהק,  אפור  רקע  על  פרחים 
לצורך החלפת הצינור הפנימי לצבע אחר לפי 
 HAND MADE 925" :טעם אישי, חתום כל אחד
גלילי  כולל  גרם   507 כולל:  משקל   ."BIER
ס"מ,   7.5 קוטר:  ס"מ,   18.5 גובה:  האלומיניום, 

פגמים קלים, מצב כללי טוב.
מסדרת הפרחים המנוסרים לכל מועדי השנה 
עוצבו  הפמוטים  ירושלים,  ביר  מפעלי  של 
בהשראת קדושת השבת וחגי ישראל המביאים 

עמם רעננות וחגיגיות.

650$ החל מ: 

094

של  השנייה  המחצית   - כסף  פמוטים  זוג 
המאה ה-20

זוג פמוטי כסף, עבודת ריקוע והלחמה. חתום: 
"ST925" - המחצית השנייה של המאה ה-20. 
משקל: 185 גרם. גובה: 11 ס"מ. קוטר מרבי: 6 

ס"מ. סימני שימוש, מצב כללי טוב.

150$ החל מ: 

095

לנרות  מתקן  המשלב  ייחודי  כסף  מעמד 
שבת וסט הבדלה חתום

כחטיבה  מגיע  שימושי,  רב  מיוחד  כסף  מתקן 
אחת, מתפרק לשניים ובכך הופך למעמיד זוג 
נרות שבת, בתחתית ישנו תא נפתח לבשמים, 
ובחלק עליון חריץ לנר הבדלה, כיתוב בהבלטת 
חתום:  הבדלה".  בשמים,  קודש,  "שבת,  זהב: 
אחת:  כחטיבה  מידות  גרם.   135 משקל:   .925

4X5 ס"מ. גובה: כ-9 ס"מ.

100$ החל מ: 

093

094

095
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098

סוף  הרוסית  האימפריה   - לקידוש  כסף  כוס 
המאה ה-19 תחילת המאה ה-20

)הדגשות  ניילו  בעבודת  כסף,  לקידוש,  כוס 
תערובת  מילוי  באמצעות  החרוטים  הקווים 
דוד, סמל  מגן  וחריטה,  עבודת אזמל  שחורה(, 
בנוף  ובית  פרחים  כלשהוא,  אב  בית  של  מגן 
קיריליות  באותיות  חתום  מרשימות.  במסגרות 
האימפריה  בתקופת  יצור  על  המעיד   -  "МЗ"
המאה  ותחילת  ה-19  המאה  בסוף  הרוסית 
 139 משקל  מחוקה.  נוספת  וחותמת  ה-20, 
גרם. גובה 8.5 ס"מ. קוטר 7.5 ס"מ. מצב כללי 

טוב מאד.

450$ החל מ: 

097

קנקן מפואר ליי"ש עם 12 כוסיות כסף חתום

כוסיות תואמות,   12 יי"ש עם  סט מפואר קנקן 
כסף בעבודת הלחמה, יציקה, חריטה, והלחמת 
חלק  ברובו  מגוונות.  בצורות  פיליגרן  עיטורי 
ומבריק. חתום על הקנקן ועל כל כוסית בנפרד: 
 ."MADE IN ISRAEL SILVER 925 STERLING"
משקל כולל: 743 גרם. פקק תואם מחובר עם 
צירים. גובה הקנקן: 26.5 ס"מ. גובה כל כוסית: 
5 ס"מ. פגמים קלים, פריט מרשים במצב טוב 

)פריט זה נוצר/בא כסט לפריט הקודם(.

450$ החל מ: 

096

סט מפואר קנקן יין עם כוסות כסף חתום

תואמות,  כוסות  ארבעה  עם  ליין  מפואר  קנקן 
כסף בעבודת הלחמה, יציקה, חריטה, והלחמת 
ברובו  וענפיהם.  גפנים  בצורת  פיליגרן  עיטורי 
כוס  כל  ועל  הקנקן  על  חתום  ומבריק.  חלק 
 MADE IN ISRAEL SILVER 925" בנפרד: 
פקק  גרם.   1016 כולל:  משקל   ."STERLING
צירים.  עם  מחובר  היה  במקור   - שבור  תואם 
כ-16  הגביעים:  גובה  ס"מ.   38.5 הקנקן:  גובה 
ס"מ. פגמים קלים, סט מפואר ומרשים במצב 

טוב )פריט זה נוצר/בא כסט לפריט שאחריו(.

650$ החל מ: 

096

097

098
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099

גביע לקידוש עם תחתית כסף חתום - רוסיה סוף המאה ה-19

גביע כסף עם תחתית, כמנהג יהודי בוכרה, חריטה של נוסח הברכה, ומגן דוד ומנורה לסירוגין, חתום: "84" - רוסיה סוף המאה ה-19. משקל: 180 גרם. קוטר 
התחתית: 12 ס"מ. קוטר הגביע: 8 ס"מ. גובה כולל: 8 ס"מ. מצב טוב מאד.

280$ החל מ: 

100

גביע על רגל כסף חתום - נירנברג גרמניה המאה ה-20

גביע על רגל עם עיטורי הבלטה בצורת אננס, עבודת יד של חריטה, ניסור, הבלטה, גזירה, הלחמה 
והברגה. כסף חתום בחותמות אמן ואזור הייצור: נירנברג במהלך המאה ה-19. פגמים קלים, מצב 

כללי טוב. גובה: 24 ס"מ. קוטר פתח עליון: 9 ס"מ.

1200$ החל מ: 

101

 - חתום  כסף  תחתית  עם  לקידוש  כוס 
המחצית השנייה של המאה ה-20

כוס לקידוש כסף עם תחתית תואמת, עבודת 
אלכסונית,  חדה,  גלית  בצורה  עדינה  חריטה 
 "S.T.SIL" :עבודת ניסור וגזירה בתחתית. חתום
משקל  ה-20.  המאה  של  השנייה  המחצית   -
כולל: 160 גרם. גובה: 9 ס"מ. קוטר מרבי: 6.5 
לא  הפריטים  ס"מ.   15 התחתית:  קוטר  ס"מ. 

תואמים אחד לשני במקור.

150$ החל מ: 

099

100

101
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102

כוס לקידוש ארבע אמהות - עבודת עץ עטופה בעצם מגולף בעבודת יד

כוס לקידוש 4 אמהות - כוס מעץ עטופה בעצם מגולף בעבודת יד. גילופים של "עמודי שלמה" ועיטורים שונים במסגרות, עבודת צריבה של ארבע אמהות 
"שרה, רבקה רחל ולאה". ככל הנראה המאה ה-20. סדקים. גובה: 11 ס"מ. קוטר עליון: 7 ס"מ.

850$ החל מ: 

103

סכין כסף שילוב מתכת - המזרח הרחוק המאה ה-18

סכין קצבים שבתי, מעוגל, קת משולב מתכת וכסף, עיטורים פרחוניים, עבודת תואמת להודו-? המזרח הרחוק - המאה ה-18. אורך: 26 ס"מ. פגמים שונים, 
מצב כללי טוב.

400$ החל מ: 

102

103
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104

דג ענק לבשמים - כסף חתום

דג בשמים ענק מידות, קשקשים, סנפיר גדול, 
הדג עומד. פה נפתח להכנסת הבשמים, סוגר 
תואם. חתום: "84". משקל: 775 גרם. אורך: 46 
כללי  מצב  שונים,  פגמים  ס"מ.   13 גובה:  ס"מ. 

טוב.

800$ החל מ: 

105

קופסת נוי כסף לבשמים בציפוי זהב עבודת 
יד של פיליגרן ואמייל

לבשמים,  מתאימה  לנוי,  מפוארת  קופסה 
24 קרט, עבודת פיליגרן ביד  כסף בציפוי זהב 
מרשימה ומדויקת בחיקוי נוצות טווס, עיטורים 
בעבודת אמייל, עומדת על 3 רגלים דמויי חדק 
פיל. גובה: 13 ס"מ. קוטר מרבי: 9 ס"מ. פגמים 

קלים, מצב כללי טוב.

750$ החל מ: 

106

מגדל בשמים כסף בשני חלקים

מגדל בשמים כסף, נפתח ונחלק לשני חלקים לצורך הרחה, בראשו מולחם נשר. משקל: 142 גרם. 
קוטר: 6 ס"מ. גובה: 14 ס"מ.

300$ החל מ: 

104

105

106
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107

מגדל בשמים כסף

מגדל לבשמים כסף, דמוי מבנה בשלוש קומות/מפלסים, עבודת ניסור, כיפוף 
בראשו.  ודגל  משושה  גג  ציר,  על  נפתח  חלון  במיוחד.  מרשימה  והלחמה, 
שונים, מצב  פגמים  ס"מ.   6.5 קוטר מרבי:  ס"מ.   21 גובה:  גרם.   125 משקל: 

כללי טוב.

400$ החל מ: 

108

כלי לבשמים חתום - המחצית הראשונה של המאה ה-20

כלי לבשמים כסף, עבודת ריקוע תמונות פרחים בתים ונוף, הברגה נפתחת 
של  הראשונה  המחצית   -  "XtXmt.97" חתום:  והרחה.  למילוי  חלקים  לשני 
המאה ה-20. משקל: 283 גרם. גובה: 27 ס"מ. קוטר: 10 ס"מ. פגמים שונים, 

מצב כללי טוב.

300$ החל מ: 

109

לוט 3 כלי בשמים בצורות כלי נגינה כסף - ישראל המאה ה-20

פסנתר  כתר,  עם  נבל  מיניאטוריים:  נגינה  כלי  בצורות  בשמים,  כלי  שלושה 
כנף ]נפתח וכולל מוט מעמיד[, גיטרה עם רגלית, הזהבות בעיטורים, עבודה 
יפה ומרשימה בחלקה עבודת יד. שנים חתומים: בלועזית "סטרלינג נטפים" - 

ישראל המאה ה-20. משקל כולל: 220 גרם.

120$ החל מ: 

110

לוט 2 כלי בשמים כסף - ישראל המאה ה-20

זוג כלי בשמים בצורת כלי נגינה מיניאטוריים: נבל עם כתר, גיטרה עם מעמיד, עבודת יציקה, ניסור, 
הלחמה וחריטה ביד. עיטורים מוזהבים. חתומים - ישראל המאה ה-20. משקל כולל: 195 גרם. 

100$ החל מ: 

107

108

109

110
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112

קופסה לאתרוג כסף חתום - אנגליה? המאה 
ה-19/20

ביד,  חריטה  עבודת  כסף,  לאתרוג  קופסה 
מכסה נפתח בעזרת ציר, בראשו מולחם ידית 
בצורת פרי עם עלים, חריטת הפסוק: "ולקחתם 
לכם.." עומדת על 4 רגלים מסוגננות מולחמות. 
 13 "J & J". דגם מס'  והחברה:  חותמת היצרן 
אנגליה-? המאה ה19/20. אורך: 18 ס"מ. גובה: 

11 ס"מ. 

450$ החל מ: 

111

קופסה גדולה לאתרוג עשויה עצם - המאה ה-20

קופסה לאתרוג גדולה, עשויה מלוחות עצם בעבודת גילוף, עיטורים ומסגרות. עומדת על ארבעה רגלים, מכסה נפתח עם ידית תואמת, עבודה מרשימה 
מאד - המאה ה-20. מידות: 15X18 ס"מ. גובה: 16 ס"מ. 

1200$ החל מ: 

113

קופסה לאתרוג כסף חתום - מרכז אירופה ראשית המאה ה-20

קופסה לאתרוג מלבנית כסף, חלקה ומבריקה, מכסה נפתח בעזרת צירים, בראש המכסה מולחמת/מוברגת ידית בצורת טווס מרשים ומדויק. עומדת על 
ארבע רגלים כדוריות. חתום: "M M" בתוך משולש עם עיגול ופירות - מרכז אירופה המאה ה-20. משקל: 570 גרם. אורך: 14X10 ס"מ. גובה כולל טווס: 15 

ס"מ. 

700$ החל מ: 

111

112

113
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115

חנוכייה עבודת יד נחושת וכסף נמוך בשילוב אבני חן

חנוכייה עשויה מנחושת וכסף נמוך, עבודת יד של הלחמה, גזירה ושיבוץ אבני חן גדולות. גובה: 31 
ס"מ. קוטר מרבי: 17 ס"מ. עקומה לאורכה, פגמים שונים.

150$ החל מ: 

116

חנוכיה מתכת - אירופה המאה ה-20

חנוכיית קיר מתכת, עבודת ריקוע והחלמה, אריות אוחזות במנורה, מסגרת וילונות וכתר בראש, על 
הבסיס  שמש,  חסר  ס"מ.   22 גובה:  ס"מ.   22.5X5 מידות:  הם".  קודש  הללו  "הנרות  הכיתוב:  הבזיך 

מחובר לקיר עם ברגים חדשים. 

120$ החל מ: 

117

חנוכיה מתכת - וורשא המאה ה-20

וילונות  ריקוע אריות אוחזות במנורה, מסגרת  והחלמה, על הגב  ריקוע  חנוכייה קיר מתכת, עבודת 
וכתר בראש, על הבזיך הכיתוב: "הנרות הללו קודש הם". מידות: 19X4 ס"מ. גובה: +19 ס"מ. חסר 

שמש,  פגמים שונים.

120$ החל מ: 

114

לוט 4 סביבונים מתכת עבודת אמייל ואבני חן וציפוי כסף - המאה ה-20

ארבעה סביבונים מתכת, עיטורי כסף, אחד מהם בעבודת אמייל יפהפיה, ושלושה נוספים בשיבוץ 
אבני חן צבעוניות. על כולם הכיתוב: "נ ג ה ש". ידיות מוזהבות. צורות שונות ומגוונות.

400$ החל מ: 

115

117

118
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119

חנוכיה ברונזה - פולין המאה ה-19

חנוכייה ברונזה, עבודת יד יפה, יציקת חול והברגה, )ניסור?( פולין המאה ה-19. שני שמשים מהצדדים - מתאים לנרות שבת. מידות: 32X8 ס"מ. גובה: 25 
ס"מ.

500$ החל מ: 

118

חנוכיה פיוטר נדירה עבודת יד - חתום 1670

חנוכיית קיר עשויה פיוטר, עבודת יד בניסור, הלחמה וגזירה. הגב עשוי כחצי עיגול בניסור אריות האוחזות בכד שמן בוער, גפנים וצמחיה, בסיס מנוסר 
משולשים בהם מתחברים 8 בזיכים תואמים, שמש תואם מתפרק. חנוכייה נדירה - חתום: JF" 1670". מידות: 38X5 ס"מ. גובה: 21 ס"מ.

בזיך אחד פגום. אוסף פרטי.

2500$ החל מ: 

118

119
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121

מנורת אבן - חנוכייה נדירה - תימן המאה ה-18/19

חנוכייה עשויה אבן, בדמות צלוחית מסותתת עם מסגרת פסים אלכסוניים, 
ונר של חנוכה, לולאת ברזל לתלייה, סמני  שימשה בדר"כ למנורת שבת 
מהממוצע  גדולה  ס"מ.   23 קוטר:  ה-18/19.  המאה  תימן  רבים,  שימוש 

הידוע. פגמים בקצוות. נדירה בגודלה ובעומקה ובצורת הסיתות.

250$ החל מ: 

122

חנוכיית גבס "קיבוץ גלויות" מתוארכת וחתומה ע"י האמן דוד קפלן 1969

חנוכייה עשויה מגבס, בפיסול דמויות, מצד אחד מתוארים משפחה אב ואם וילדים, מצד שני מתוארים פועלים שונים, מלפנים מופיעה דמות הדורה האוחזת 
בלוחות ובידה מטה - משה רבינו. מאחוריהם מקום לנרות. חתום וממוספר: "CO KAPLAN 1969" - דוד קפלן ארה"ב. על גבי לוח עץ. מידות: 42X11 ס"מ. 

גובה: 18 ס"מ. פגמים שונים.

400$ החל מ: 

120

מנורה לחנוכה - חנוכיית אבן - תימן המאה ה-19

זוויות, שימשה  חנוכייה עשויה אבן, בדמות צלוחית מסותתת עם מסגרת 
סימני  לתלייה,  ברזל  לולאת  חנוכה,  ונרות  שבת  של  נר  להדלקת  בדר"כ 
21 ס"מ. גדולה מהממוצע הידוע  שימוש רבים, תימן המאה ה-19. קוטר: 

בחנוכיות אלו.

250$ החל מ: 

120121



50

124

צלחת פסח עתיקה מפיוטר בחריטת עקידת יצחק - גרמניה 1745

 BILDNISS WEISET WIE ABRAHAM" :צלחת פיוטר עתיקה, בחריטת עקידת יצחק עם האיל הנאחז בסבך והמלאך, בתחתיתו חריטת הסבר בגרמנית
SEINEN EINISEN SOIDN OPFERN WILL". משני הצדדים הלחמת ידיות מסוגננות. בתקופה מאוחרת יותר נעשתה חריטה בראש הצלחת: "למצות 1745" 

כפי הנראה נחרטה שנת הייצור הנכונה למפרע. הטבעת היצרן מאחור. קוטר: 20.5 ס"מ. אורך כולל ידיות: 33 ס"מ. מצב כללי טוב.

200$ החל מ: 

123

רעשן שילוב כסף ואבני חן וציפוי זהב

צבעוניות,  חן  אבני  שיבוץ  זהב,  בציפוי  עיטורים  כסף,  משולב  מתכת  רעשן 
עבודת הלחמה, הדבקה וניסור. מידות: 15X9 ס"מ.

180$ החל מ: 

124

123
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125

סידור בית יעקב להיעב"ץ חלק ראשון - לעמברג תרס"ד | 1904

סידור בית יעקב חלק ראשון, "שחיבר הרב הגאון החסיד המקובל... יעקב מעמדין... בדרך הנגלה והסוד 
וכוונת האר"י ז"ל" עם תוספת "יריעות שלמה" מאת הגאון רבי שלמה קלוגר זצ"ל, שני שערים, נדפס 
בלעמבערג תרס"ד | 1904. הסכמת בן המחבר רבי אברהם בנימין קלוגר, תעב דף. הדבקות בודדות, 

כתמים, כריכת עור ישנה עם הטבעה: "תרצ"ט", כריכה קדמית רופפת, מצב כללי טוב.

70$ החל מ: 

126

כרך נאה של סידור סגולה "להביא ברכה לתוך ביתכם" סידור תפילת ישראל עם דברי שלמה נוסח ספרד - פיעטרקוב תרפ"ג | 1923

סידור תפלת ישראל מכל השנה, עם פירוש נפלא... דברי שלמה, מאתי... ]רבי[ שלמה 
ככל  )נדפס   1921  - תרפ"א  פיעטרקוב  ספרד  נוסח  יאנאווסקי...  חייקיל  חיים  ב"ר 
הנראה בווארשא תרפ"ג - 1923, לפי הרישום בעמ' 6 ובשער התהילים(. הסידור כולל 
שיר השירים עם ביאורים, פרקי אבות, תיקוני שבת, תפילות למועדי ישראל, הגדה של 
פסח ותהילים עם שער נפרד. כרך עב כרס ומרשים הכולל כמה מאות דפים בספירה 
משובשת. מעט קרעים, מעט כתמים, הדבקות לחיזוק בשולי מס' דפים. כריכה ישנה 

נאה. מצב כללי טוב מאד.
סידור סגולה נדיר וחשוב, מעוטר בהסכמות רבות של גדולי הדור חלקם הובאו רק 
מבריסק,  חיים  רבי  מאוסטרובצה,  יחיאל  מאיר  רבי  האדמו"ר  בהם:  שמם,  בהזכרם 
האדמו"ר  הסכמת  כולנה  על  ועוד.  ממונקאטש  אלעזר  המנחת  ראדומסק,  אדמו"רי 
הראשון מבוסטון רבי פינחס דוד הלוי הורוויץ אשר ציווה למשמשו לכתוב בשמו: "לכן 
ולסעדו  לתמכו  ומהראוי  אחד...  סידור  יקח  הוא  גם  שליט"א  מרן  בעיני  הדבר  הוטב 
טוב  בכל  תתברכו  זה  ובזכות  ביתכם,  לתוך  ברכה  ולהביא  חיבורו  את  ממנו  ולקנות 

ממעון הברכות.... הכותב בפקודת מרן שליט"א, ומפיו יקרא אלי".

250$ החל מ: 

127

נדיר בשלמותו ויופיו: סידור עם תרגום למראטהית - בומבי תרצ"ה | 1934 עם הקדשת המו"ל

ספר תפלת החדש כמנהג ק"ק ספרדים "בלשוננו הקדושה ובלשון מראטי כאשר נדפס על ידי המגיה 
והמעתיק המפורסם כהר"ר יוסף יחזקאל ראגפורכר נ"ע... מסודר על ידי הצעיר שמעון יעקב כרילכר 
1934. עברית ומראטהית עמוד מול עמוד. שלושה שערים, בעברית, לועזית   | יצ"ו" בומבאי תרצ"ה 
ומראטהית. ]5[, שפ, ]10[ דפים. בספרייה הלאומית נמצא באוסף נדירים, )בכלל קשה למצא ספרי 
תפילה ישנים במצב טוב עקב השימוש היום יומי בהם, וספרים הודיים על אחת כמה וכמה, לפנינו 
עותק שהינו גם ספר תפילה וגם הודי במצב מעולה - יקר המציאות( מעט נקבי עש בדפים אחרונים, 

כתמים קלים, כריכה מקורית, שדרת עור מוטבעת עברית ומראטהית, מצב כללי טוב כאמור.
בסוף ההקדמה חתימה בלועזית מהמו"ל עם התאריך 6.12.1934. התאריך תואם להדפסת הספר. 

."S.I. SOLOMON" :חותמת

70$ החל מ: 

125

126

127
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128

עם  חלקם  אשכנז  תפילה  מחזורי   9 לוט 
תרגום לגרמנית - קרוטשין תקצ"ח | 1838

6 מחזורים "מנחה חדשה" עם תרגום לגרמנית, 
2 לראש השנה יום א' ו-2 נוספים לראש השנה 
יום ב, אחד לסוכות ואחד לשמיני עצרת ושמחת 
הרבים,  החתומים  שמות  בתחילתם  תורה, 
בדפוס דב בער מאנאש - קראטאשין תקצ"ח | 

1838. כריכה שחורה מאוחרת לתקופה.
3 מחזורים מדפוס הנ"ל, אחד ליום כפור, ואחד 
עצרת  לשמיני  נוסף  אחד  כפור,  יום  לערבית 

ושמחת תורה, כריכת ארגמן תואמת לתקופה.
נקבי ונזקי עש, כתמי מים, מצב כללי בינוני-טוב.

70$ החל מ: 

129

כוונת  עם  פסח  של  אחרונים  לימים  מחזור 
הפייטן - אופנבך תקס"ג | 1803

לשון  עם  פסח  של  ושמיני  שביעי  ליום  מחזור 
ושאר  אשכנז  כמנהג  קודש  והדרת  אשכנז 
הפייטן"  כוונת  חביב  ואחרון  קדושות...  קהלות 
בגרמנית, ע"י המדפיסים צבי הירש ובנו אברהם 
סג"ל שפיץ - אופיבאך תקס"ג | 1803. ]1[, צ, ח 
דף. בסופו שיר הייחוד המלא עם מספור נפרד. 
והפסוק:  לכהן  ידיים  נוטל  לוי  תחריט  בשער 
שדרה,  ללא  ישנה,  כריכה  ללוים".  אשר  "ואת 

כתמים וסמני שימוש, מצב כללי טוב.

50$ החל מ: 

130

 - אשכנזית  עם  ששון  קול  לפורים  סידור 
קרוטשין ת"ר | 1840

ספר קול ששון, "כולל תפילות וקרובץ לפורים 
ופירוש  עזרא"  אבן  פירוש  עם  אסתר  ומגלת 
ותרגום  חותם"  "פתוחי  בשם  דבריו  על  חדש 
שני  תרגום  כולל  אסתר  מגילת  על  אשכנזי 
מאת רבי רפאל פירשטנטל. מהדורה ראשונה 
כריכה  דף.  כ  סד,   .1840  | ת"ר  קראטאשין   -
מקורית שדרת עור, מוטבעת: "קול ששון אדער 
כללי  מצב  קלים,  כתמים  פורים".  אויף  סידור 

טוב.

50$ החל מ: 

131

בתרגום  פולין  מנהג  לפי  ויוצרות  פיוטים 
גרמנית - רדלהיים תרכ"ב | 1862

וגאולה  זולת  ואהבה  מאורה  ואופן  יוצר  "פיוטי 
לפי  בשבתו  שבת  לכל  וסלוק  וסדר  וקרובה 
מול  עמוד  לגרמנית  תרגום  עם  פולין"  מנהג 
עמוד. מהדורה ראשונה במתכונת זו - רדלהיים 
קלים,  כתמים  עמוד.   432,]4[  .1862  | תרכ"ב 

הדבקות מספר דפים, מצב כללי מעולה. 
בלועזית  לוי"  "יעקב  השם  עם  עיוורת  הטבעה 

בשער ובפורזץ.

100$ החל מ: 

132

סט 9 מחזורים אשכנז רדלהיים בכריכה מקורית - וינה בודפשט סביב תרפ"ג

סט מחזורים לחגי השנה, כפי מנהג אשכנז, עם תרגום לאידיש-גרמנית. נעשו עפ"י מחזור "רעדעלהיים" 
המשובח, נדפסו חלקם בוינה - תרפ"ג, וחלקם בבודפשט ללא ציון שנה. קרעים בודדים וקלים, חסרון 

בדפים בודדים - לא נבדקו לעומק. כריכה מקורית מוטבעת, פגמים שונים, מצב כללי טוב.

50$ החל מ: 

128

129

131
132
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133

ספר לקוטי צבי מהדורה כיס - זולצבאך תקנ"ה | 1795 עם רישום מעניין

ספר ליקוטי צבי, "עם תוספות בקשות ותיקון חצות מספר שערי ציון וגם אגרת התשובה ויסוד התשובה 
להחסיד רבינו יונה גירונדי..." מאת רבי צבי בן חיים מוילהרמשדורף. נדפס בזולצבאך תקנ"ה | 1795. 
]שלא כמו חלק מהרישומים שם נפלה טעות בקריאת הפרט ויחסו לשנת הדפוס "תק"ח" בעוד שעפ"י 
ושולי דפים ראשונים עם פגיעות  זו כלל ספר זה[ קן דף. שיקומים בשער  האמת לא נדפס בשנה 

בטקסט, כתמים ומעט עש, סימני שימוש רבים, ללא כריכה, מעבר לכך מצב כללי טוב.
בפורזץ רישום בלועזית, בפורזץ אחורי רישום ארוך ומעניין בנושא: "הטעם למה אומרים בברכת המזון 

בחול מגדיל ובשבת וי"ט מגדול"

150$ החל מ: 

134

ספר לקט צבי - מהדורה שנייה רדלהיים תרכ"א | 1861

לקט צבי "ספר כולל תפילות ובקשות ושירות ותשבחות ולמודי משניות וגמרא ומוסר ואזהרה... אשר 
ינהגו בהם החסידים היחידים" מאת רבי יצחק בן אריה יוסף דב מביבריך אשר על נהר הריין, מהדורה 
שנייה עם הוספות ותיקונים רבים - רעדעלהיים תרכ"א | 1861. ]8[, 284 עמוד. בתחילתו מפתח תוכן 
העניינים, שער דבוק מעט לפורזץ, קרעים קלים, כתמים, כתמי יין בסופו בסדר ברית מילה, כריכה 

חדשה, מצב כללי טוב.
בפורץ אחורי העתקה קצרה בכתב יד ממחזור ספרדי, בית מקינה על גלות השכינה.

50$ החל מ: 

135

סדר קריאת שמע על המיטה - פיסא תקס"ו | 1806

סדר קריאת שמע על המטה "מתוקן ומקובל מפי איש א-להים נורא מאד האר"י זלה"ה, בדפוס חדש 
לפ"ק  ארוץ  "מצותיך"  דרך  שנת  גדולות[  ]באותיות  אמשטרדם  באותיות  יע"א  פיסא  של  המשובח 
]תקס"ו - 1806[ לזכות את הרבים שמואל מולכו...". בסופו "תפלה לנשים... לאומרה בכל לילה כל 
זמן שהיא מעוברת". 14.5 ס"מ. במקור: י דף. עותק חסר 2 דפים ה ו-ו. שער חסר בפינה השמאלית 
התחתונה משוקם מקצועית. פינות נוספות משוקמות מקצועית. כריכה חדשה מוטבעת.  מעט נקבי 

עש. כתמים. מצב כללי טוב.

150$ החל מ: 

136

שכיות החמדה תיקונים לימי ניסן עפ"י חמדת ימים - ויניציאה תקל"ב | 1772

ספר שכיות החמדה, תיקונים לימי חודש ניסן ופסח עפ"י ספר חמדת ימים, "הובא לבית הדפוס על ידי 
החכם השלם יקר ונעלה כמה"ר בנימין איספינוזא יושב בעיר ליוורנו )מחכמי תוניס שהתיישב מאוחר 
יותר בליוורנו וכיהן שם כחבר בית הדין(, נדפס בויניציאה לזכות הילד הנעים יצחק בן הגביר המרומם 
כמה"ר גד פואה יצ"ו, המדפיס בשני בתי הדפוס בראגאדינא וונדראמינא" - ונציה תקל"ב - 1772. מח 
דף. 16 ס"מ. כתמי מים, סימני שימוש קלים. כריכה מתקופת ההדפסה, הדבקה בשדרה. מצב כללי 

טוב.

100$ החל מ: 

133

134

135

136
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137

שפר חמשה סדרים - ויניציאה תצ"ג | 1733

"שפר ]![ חמשה סדרים... אשר לעתים מזומנים 
מעלת  של  הכנסת  בבית  ונאמרים  נקראים 
יהודה  כמה"ר  הנעלה  האלוף  בני   ... האחים 
רוויגו... בראשונה תיקון ערב ראש חדש... שני לו 
תיקון שובבים בתוספת תפלה שחברה כמוה"ר 
יהודה מצליח מפאדובה ... שלישי בקור קברים 
באב  ט'  ביום  החסידים  קברי  על  להתפלל 
לחדש  סליחות  הרביעי  השנה...  ראש  ובערב 
והתרת  מודעה  מסירת  חביב  אחרון  אלול... 
נדרים...". נדפס בדפוס בראגאדין ונציה תצ"ג - 
1733. מו דף. 17 ס"מ. מעט נקבי עש, כתמים, 
מצב כללי טוב. כריכת עור נראית בעבודת יד, 

עם פגמים קלים.

130$ החל מ: 

138

סליחה כמנהג קהל קדוש אשכנזים שבאיטליאה עם תפילה לאומרה בעת "דבר כי יהיה בארץ 
ח"ו" - ויניציאה תע"ב | 1712

"סליחה כמנהג קהל קדוש אשכנזים שבאיטליאה, עם פירוש המילות... נדפסה פה ויניציאה...". בדפוס 
בראגאדין תע"ב - 1712. בדף פט: "תפלה נאה וחסודה... לאומרה בעת צרה ליעקב, דבר כי יהיה בארץ 
ח"ו, או כל נגע ומחלה אשר יפרצו פרץ בבני ישראל ב"מ ]בר מינן[....". קלד. כתמים וכתמי מים. מעט 

נקבי עש. מעט קרעים בשוליים. מצב כללי טוב. כריכה בלויה מעט.

200$ החל מ: 

139

כריכת עור עם אבזמי כסף: מחזור לכל השנה חלק שני - ונציה תק"י | 1750 עם קדם השער המצויר

נדפס בשני חלקים - סט יפה של שני חלקים של מחזור תפילה ש
חלק ראשון: תפלות של חול, שבת, ראש חדש, יוצרות של שבתות המיוחדות, סדר חנוכה עם פרשיות, ותענית עשרה 
בטבת ותענית אסתר וסדר פורים. סדר פסח עם הגדה וברכת המזון. ופרקי אבות וחג שבועות. תענית יז בתמוז, תשעה 

באב. ויוצר של שבת נחמו. 1 דף לא ממוספר, רכד ]צ"ל: רפג[ דפים. בסופו: 
במפעל  רשומים  לא  אלו  ]דפים  וחמישי  לשני  התורה  קריאת  עם  דף  יח 

הביבליוגרפיה ובספריה הלאומית[.
מחזור של כל השנה כפי מנהג ק"ק איטאלייאני יע"א, חלק שני: תחנונים 
השנה.  ראש  המיוחדות.  שבתות  שאר  של  יוצרות  אלול.  לחדש  וסליחות 
תענית צום גדליה. ויום הכפורים. סדר חג הסוכות. ושמחת תורה. ותענית 
צבור לצרה... מצלאין לחולה. וליושבת על המשבר. ולוח של שמונים שנים... 
- נדפס בדפוס בראגאדין בויניציאה ]ונציה - איטליה[ בשנת שיר ]תק"י | 
1750[. ]1[, שכג דף. קדם-שער קצר מצויר. כריכת עור עם אבזמי כסף 
לסגירה, על כל אבזם חותמת כסף: "N.R", סימני שחיקה ופגמים בכריכה. 

כתמי זמן וקרעים קלים, מעט נזקי עש בתחילתו. מצב כללי טוב.

200$ החל מ: 

137

138

139
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140

ויניציאה   - ]עם לאדינו[  סדר ארבע תעניות 
תק"מ | 1780 בכריכה חדשה נאה

יצ"ו,  סדר ארבע תעניות, כמנהג ק"ק ספרדים 
מבעל  מיוחדות  מתפלות  מרובה  תוספת  עם 
בעיר  לאמרם  שנוהגים  ואחרים  ימים  חמדת 
בלשון  יום  יום  ודני  וכו',  ואזמיר  קושטאנדינה 
ספרדי ]לאדינו[...". תרגום לאדינו מנוקד לשבת 
בלאדינו.  ודינים  באב,  תשעה  ולהפטרת  איכה 
אשכנזי  משולם  כמהח"ר  המדפיס  "לתשוקת 
 - תק"ם  בויניציאה  בראגאדין  בדפוס  פינצי" 
וסימני  מים  כתמי  כתמים,  דף.  קמ   ,]4[  .1780
שימוש, קרעים קלים בקצוות הדפים. נזקי עש 

קלים. כריכה חדשה נאה. מצב כללי טוב.

160$ החל מ: 

141

נדיר! סט שלם בכריכות מקוריות: מחזור שנות חיים ר"ה ויו"כ פירוש רבי חיים פלאג'י נדפס בחייו 
- מהדורה ראשונה ליוורנו תרכ"ה | 1865

3 כרכים מחזור שנות חיים לראש השנה ויום כפור, "באותיות גדולות כמנהג ק"ק ספרדים עם התפלות 
והדינים בלעז..."  זצוק"ל  חיים מודעי  ימים עם הגהות מוהר"ר  ומספר חמדת  זצוק"ל  מכתבי האר"י 
מהדורה  זצ"ל.  פאלאג'י  חיים  מרבי  והקדמה  חי"  לכל  "מועד  פירוש  הלאדינו.  בשפת  הלכות  קיצור 
ראשונה בחיי המחבר - ליוורנו תרכ"ה | 1865. ]2[, קסא; ]קסב[, קן; ]קנא[-רסו דף. בעותק הנוכחי 
ישנו דף נוסף בסוף כרך ראשון ממוספר עם הפיוט 'ונתנה תוקף' - בכך הופך העותק הזה לבעל קסב 
דף, שלא כמו כל העותקים הנפוצים ממהדורה זו. לא מצאנו כדוגמתו בספריות השונות. כריכות ישנות 

שדרות עור, חלק דפים מנותקים כקבוצה, כתמים, מצב כללי טוב.

100$ החל מ: 

142

פרנקפורט  ראשונה  מהדורה   - הירש  הרש"ר  מאת  לגרמנית  וביאור  תרגום  עם  תהלים  ספר 
תרמ"ב | 1882 עותק מיוחס

עותק מפואר של ספר תהלים "מתורגם ומבואר מאת הק' שמשון בן לא"א כמהור"ר רפאל הירש פ"פ 
זללה"ה שומר משמרת הקדש בק"ק עדת ישורון בפ"פ דמ' יע"א". שני חלקים הכוללים את כל הספר. 
בכל חלק שני שערים בעברית ובגרמנית, התרגום מופיע לצד הטקסט המקורי כשמתחתם הפירוש. 
מהדורה ראשונה - פראנקפורט דמיין תרמ"ב | IX, ]1[ ,367 ,]2[ ,]1[ 380 ,]3[ .1882 עמוד. כתמים 

קלים ואחדים, עותק שמור במצב מצוין.
בשער רישום בעלות: "לה' הארץ ומלואה יוסף בן נפתלי ארלנגר" ראה להלן.

רבי יוסף ארלנגר )תרפ"ו - תש"פ( בן נפתלי משווייץ. אביו אירח את הגראי"ל שטיינמן בבחרותו יחד עם רבי 
משה סולובייצ'יק בהיותם פליטי מלחמה בימי הזעם, מני אז דבק בו בנו רבי יוסף וגם אחר נישואיו עת שכר 
הגראי"ל דירה בלוגנו, היה הוא כרוך אחריו ושותה בצמא דבריו, כל ימיו זכר לו טובתו וחסד אביו ושמר עמו 

על קשר מכתבים, גם אחר שעלה רבי יוסף ארצה והתגורר בבית וגן עד לפטירתו.

70$ החל מ: 

140

141

142
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143

אוסף ספרי תהילים - הוצאות שונות וארצות שונות, מרביתם נדפסו במאה הקודמת

אוסף מגוון של ספרי תהילים שונים קטנים ומיניאטוריים:
1. פשמישל הוצאת שמחה פריינד חש"ד.

2. פיעטרקוב הוצאת צעדרבוים תרע"ג.
3. תהלים מרום ציון עם מקור דמעה הוצאת י.א. לנדא ירושלים 

חש"ד.
מהדורת  הבית  וחנוכת  דמעה  מקור  עם  נוספת  מהדורה   .4

בימ"ס עמרם אבורביע מחנה יהודה ירושלים.
רוזנקרנץ  בדפוס   - תרמ"ה  וילנא  מיניאטורי  תהלים   .5

שריפטזעצער.
6. תהלים ישן חמו"ד במצב גרוע.

7. תהילים זעיר לוין אפשטיין ירושלים ראשית המאה, נגיעות 
עש קלות.

8. תהלים לפי מנהג קהלות ספרד יוסף שלזינגר וינה 1905.
בנוסף מצורפים לאוסף ספרי תהילים בינוניים:

9. תהילים עם עברי טייטש כנראה דפוס ורשא. 
10.תהלים בהוצאת ר' אהרן ציילינגאלד. 

11. וילנא 1887 בהוצאת ר' יהודה ליב ב"ר אליעזר ליפמאן מ"ץ.
12. תהלים עם תרגום רוסי ציורי דורה הוצאת י. פיראזשניקאוו 

וילנא תרס"ב כריכה מרהיבה.
13. תהלים היברו פובלשינג קומפני ניו יורק.

14. תהלים בית מסחר מענדיל פרידמן ירושלים.
5. תהלים עם תרגום אשכנזי רעדעלהיים תרמ"ג 1883.

16. תהלים עברי גרמני חסרים עמודים ראשונים.
17. תהלים עם אתנחתות הוצאת יוסף לעזער מטארנאאוו חש"ד. חותם בית הכנסת דק"ק  פלאווען, חותמות בעלות.

18. תהלים עם מעמדות עם פירוש מהמגיד מדובנא לעמבערג בדפוס פעסיל באלאבאן 1888.
19. תהלים עם אותיות גדולות בדפוס קובלר למברג תרנ"ד.

גדלים ומצבים משתנים, בחלקם חוסרים ופגמים שונים.

100$ החל מ: 

144

 - יד מיניאטורי על קלף פיוטים לחגים  כתב 
אשכנז המאה ה-15

קלף.  גבי  על  נאה  כתיבה  מיניאטורי,  יד  כתב 
מכיל פיוטים והושענות, מתחיל מאמצע הפיוט 
יום  פיוטי  סוף  עד  מארר"  "אדמה  בהושענות 
תורה  לשמחת  דפים  כולל  רבה  הושענא 
שנכרכו ביום זה, וממשיך בפיוטי מערבית לליל 
ראשון של פסח, כמנהג אשכנז - המאה ה-15. 
ס"מ.   10.5X7.5 כריכה:  כולל  מידות  דף.   21

דפים מנותקים, כתמים, מצב כללי טוב.

1500$ החל מ: 

143

144
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145

דפים בכתב יד מספר ה"טור" הוצאו מכריכה - ספרד המאה ה-15

4 חלקי דף עתיקים, כתובים בכתב יד נאה, מכילים חלק מארבעה טורים, הוצאו מכריכה, מתאימים 
למאה ה-15 אזור ספרד.

250$ החל מ: 

146

לוט 7 כתבי יד נייר וקלף שהוצאו מכריכות - המאה ה-15-16

לוט 7 כתבי יד עתיקים, חלקם על קלף וחלקם על נייר. מכילים קטעי תורה, קטעים ממגילת אסתר, 
2 דף מסידור, 2 דף תקופת שנים, המאה ה-15-16. נקבי ונזקי עש, חלקם פגומים וחסרים מאמצעם, 

מצב כללי בינוני-גרוע.

200$ החל מ: 

147

לוט דפים מגניזת כריכות - תימן? המאה ה-17-20

אוסף דפים ושברי דפים, ביניהם: חלק מסידור/כתובה/הלכות ועוד. רובם כנראה מאזור דרום תימן, 
טווח הזמנים מהמאה ה-17 עד המאה ה-20. גדלים שונים.

100$ החל מ: 

148

נדיר: תהלים כתב יד מיניאטורי - דרום תימן המאה ה-19

ספר תהלים מיניאטורי, כתב יד על נייר, מתחיל בפרק ב' ומסתיים בפרק קלו' למעלה מ-400 עמודים - 
דרום תימן המאה ה-19. מידות: 8X6 ס"מ. פריט נדיר. רטיבות בדפים וסימני שימוש, קרעים וחיסורים, 

כריכה חדשה מוטבעת, מצב כללי בינוני.

250$ החל מ: 

145

146

147
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149

כתב יד מיניאטורי פירוש על תהלים ואיוב ותפילה העמידה בערבית יהודית - תימן המאה ה-16

כתב יד עתיק ונאה, מכיל חלק מפירוש על תהלים ואיוב מהכתובים ותפילת העמידה, הכל בלשון ערבית מדוברת, בכתב עברי-תימני - תימן המאה ה-16 
לערך ]זאת על פי השינויים שלפנינו, סגנון הדף, ולפי סימני אותיות כדוגמת האותיות: א ק ש[ 112 עמודים. מידות: 13X9 ס"מ. זהות המעתיק ומחבר הפירוש 

לא ידועה, כריכה חדשה, כתמים, מצב כללי טוב מאד לעותק עתיק כזה.

1000$ החל מ: 

150

שבת  חול  ליום  )לחזן(  גדול  בפורמט  סידור 
ומועדים - דרום תימן המאה ה-19/20

כולל  מידות.  גדול  סידור  מנוקד,  יד  כתב 
סוכות,  שבועות,  פסח,  ושבת,  חול  תפילות 
אזהרות, קינות, אשמורות ותפילות ראש השנה. 
בתחילתו חסר מסדר הנהגת הבוקר. מסתיים 
המאה  תימן  דרום  כיפור.  תפילת  בתחילת 
ס"מ.   25X17 מידות:  עמודים.   236 ה-19/20. 
לתקופה,  תואמת  רופפת  כריכה  שדרה,  ללא 

כתמים ופגעי זמן, מצב כללי טוב.

300$ החל מ: 

151

כתב יד סידור לימים נוראים - צעדה המאה 
ה-19

כתב יד על נייר - סידור לימים נוראים, אשמורות, 
צעדה-תימן  בסופו.  חסר  כיפור,  השנה,  ראש 
המאה ה-19. 144 עמודים. מידות: 17X12 ס"מ. 
כריכה חדשה, נקבי ונזקי עש, מצב כללי בינוני.

150$ החל מ: 

152

תורה  לשמחת  פיוטים  הושענות  יד  כתב 
ועיבור שנים ותקופות - תימן המאה ה-19

כתב יד נאה, הושענות, פיוטים לשמחת תורה, 
ועיבור שנים ותקופות. כותרות מסוגננות ואיורים 
בדיו שחור ואדום, עותק מושלם מתחילתו ועד 
כריכה  עמודים.   66 ה-19.  המאה  תימן   - סופו 
פגמים  כתמים,  ס"מ.   16X12 מידות:  מקורית, 

בכריכה, מצב כללי טוב.

150$ החל מ: 

149

150151152
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153

כתב יד אגדתא דפסחא והושענות - תימן המאה ה-19

זהות  מנוקד.  תורה.  לשמחת  ופזמונים  והושענות  דפסחא  אגדתא  של  העתקה  עם  סופר  יד  כתב 
המעתיק אינה ידועה. חתימות בעלות וחותמות מקום שונים. בראש הספר רישום בעלות מתקופה 
מאוחרת יותר. כתמים ופגעי מים ומעט קרעים. 21X17 ס"מ. מצב כללי טוב. כריכת קרטון עם עטיפת 

בד. 88 עמודים כתובים.

300$ החל מ: 

154

תימן  מרכז   - שבועות  ליל  תיקון  יד  כתב 
המאה ה-19/20

כתב יד סופר מומחה, תיקון ליל שבועות: תורה 
מרכז   - עמודים   57 משניות.  כתובים,  נביאים 
 23X16 מידות:  ה-19/20.  המאה  צנעא?  תימן 
צבעונית  כריכה  מידות:  קלים  עש  נזקי  ס"מ. 

מהתקופה, מנותקת חלקית, מצב כללי טוב.

100$ החל מ: 

155

תיקון ליל שבועות הושענות ואזהרות - מרכז 
תימן המאה ה-18/19

כתב יד, תיקון ליל שבועות הושענות ואזהרות, 
עמודים.   164 ה-18/19.  המאה  תימן  מרכז 
הדבקות  חדשה,  כריכה  ס"מ.   21X16 מידות: 
כללי  מצב  לכך  מעבר  בשוליים,  דפים  בקצת 

טוב.

250$ החל מ: 

156

קונטרס נוסח ברכת המילה טעמים מעשיות שו"ת ועוד - תימן המאה ה-19/20 מצורף תעודת 
שחיטה

יניח מבני ראובן(  )לדוגמא מעשה  ליקוטים, טעמים נחמדים, מעשיות,  נוסח ברכת המילה,  יד  כתב 
שו"ת על קידושין וגירושין ודיניהם, וחלק מספר תורת הזבח. כתיבות שונות. תימן המאה ה-19/20. 
64 עמודים. בסופו בעלות מתקופה מאוחרת "זכה וכתב מ"ר מ"ה חסן אבן חסן" מידות: 18X11 ס"מ. 

ללא כריכה, כתמים, קרעים ופגעי זמן, מצב כללי טוב.
בן  יוסף  התלמיד  על  שחיטה  תעודת  מצורף  בנוסף 
חסן. חתומים הצעיר ניסים חסן ועוץ' חסן בחודש ניסן 
ברל"ט לשטרות מידות: 17X9 ס"מ. עטופה למינציה. 

120$ החל מ: 

153

154

155
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157

דרום   - מיניאטורי  )דיואן(  שירות  יד  כתב 
תימן המאה ה-18/19

ולשבת,  השנה  לכל  שירות  נאה,  יד  כתב 
מתחיל בתחילתו חסר בסופו, מלווה בעיטורים, 
אריח ולבנה. 202 עמודים - דרום תימן המאה 
ה-18/19. מידות: 8X11 ס"מ. כתמים, נזקי עש 
פרומה  שדרה  מהתקופה,  נאה  כריכה  קלים, 

ופגומה, מצב כללי בינוני.

150$ החל מ: 

158

על  וליקוטים  טעמים  מיניאטורי  יד  כתב 
התורה - תימן המאה ה-19/20

טעמים  כפרית,  כתיבה  מיניאטורי,  יד  כתב 
חסר  שונים.  מספרים  התורה  על  וליקוטים 
תימן   - עמודים   106 בסופו.  ושלם  מתחילתו 
כריכה  ס"מ.   12X8 מידות:  ה-19/20.  המאה 

אחורית בלבד, כתמים, מצב כללי בינוני.

120$ החל מ: 

159

כתב יד פירוש רש"י על התורה - תימן המאה 
ה-19/20

התורה,  על  רש"י  פירוש  נאה,  סופר  יד  כתב 
וישלח.  פרשת  עד  )אמצע(  בראשית  מפרשת 
בשוליים פירושים נוספים - לא נבדקו לעומק, 
בהרבה דפים השאיר מקום ריק למילוי פסוקי 
ה-19/20.  המאה  תימן  הושלם.  לא   - התורה 
עש,  נקבי  עמודים.   80 ס"מ.   22X17 מידות: 

כתמים, מצב כללי בינוני.

100$ החל מ: 

160

קידושין  והלכות  טעמים  קונטרסים   2 לוט 
ומדרשים ועוד - תימן המאה ה-19/20 

2 קונטרסים כתב יד, מכילים יחדיו: טעמים על 
התורה/הלכות קידושין/ הלכות שחיטה אוסף 
אחד   - נכתבו  עשר,  מתרי  וליקוטים  מדרשים 
תימן  בדרום  ואחד  ה-19/20  המאה  בתימן 
 40 19X12 17X11 ס"מ.  המאה ה-19. מידות: 
מהם  באחד  שונות,  כתיבות  שני  עמודים.   134
והיה  סעלאם  איברהים  יחיא  "מורי  בקולופון: 
ברשות סעיד סלימאן" זהות המעתיק בקונטרס 
אחד  קונטרס  כריכות,  ללא  ידועה.  לא  השני 

במצב בינוני ומשנהו במצב טוב.

120$ החל מ: 

161

כתב יד ספר נגיד ומצוה ומשנת חסידים ועוד 
קבלה - צפון תימן תרפ"ב | 1922

ומצוה  נגיד  ספר  העתקת  נאה,  סופר  יד  כתב 
למהרח"ו, בעריכת והגהות המקובל הגדול רבי 
שכתב  הרי  השער  לפי  זי"ע,  צמח  חיים  יעקב 
ליוורנו  דפוס  בדמות/העתקת  נעשה  זה  יד 
תקנ"ה, אך למעשה מצאנו שינוים שונים. בסופו 
כמו:  שונים  קבלה  מספרי  חלקים  העתקות 
להמקובל  הקבלה  מיסודי  חסידים"  "משנת 
הגדול רבי עמנואל חי ריקי זי"ע, "שושן סודות" 
מאויר  שער  ועוד.  הרמב"ן,  לתלמיד  המיוחס 
בשילוב דיו סגול. בפורזץ כיתוב, העתקה מספר 
קדמון לא ידוע. 230 עמודים - צפון תימן. מידות: 
18X12 ס"מ. כריכה מהתקופה, בין דפי הספר 

מוכנס חתיכות עור נחש, מצב כללי טוב.

200$ החל מ: 

162

רדאע?   - קבלה  יעקב  תולעת  ספר  יד  כתב 
תימן המאה ה-18/19

תולעת  ספר  העתקת  נאה,  סופר  יד  כתב 
תימן,  קהילות  בקרב  נפוץ  שהיה  חיבור  יעקב 
ציצית,  מצוות  בטעמי  הקבלה,  בתורת  העוסק 
חסר  התפילות.  וכוונת  קרבנות,  שבת,  תפילין, 
דף ראשון ובסופו, 234 עמודים - רדאע? תימן 
כריכה  ס"מ.   16X11 מידות:  ה-18/19.  המאה 
מצב  עש,  נקבי  מעט  כתמים,  מהתקופה,  לא 

כללי בינוני-טוב.

250$ החל מ: 

157158159

161

160
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163

צפון   - ועוד  קבלה  וספרי  שנים  ועיבור  שירות  וטעמים  ליקוטים  יד  כתב 
תימן תרפ"ז | 1927

ליום הכיפורים, שירות,  וידוי  נוסח  נושאים מגוונים:  וברור, מכיל  יד קטן  כתב 
ליקוטים,  וטעמיהם,  ברכות  ונישואין,  אירושין  המלאך,  מרזיאל  חלק  סגולות, 
סדר חליצה ונוסח הגט, ענין אבלות, בקשה על ענין הגאולה, עיבור השנים, דיני 
ציצית כמנהג האר"י, הלכות כתובות, מאמרים מהזוהר, ליקוטים, ועוד. איורים 
בחלקי הקבלה של הכתב, קדימון לשער ושער מאוירים בצורות גיאומטריות. 
 - קהא"  סעיד  בכמ"ו  "סלימאן  בשער:  והתאריך  המעתיק  שם  עמודים.   264
12X9 ס"מ. כריכה מהתקופה, נקבי עש  1927. מידות:   | ]צפון תימן[ תרפ"ז 

בודדים, כתמים קלים, מצב כללי טוב.

250$ החל מ: 

164

כתב יד "חפץ" קבלה מעשית - דרום? תימן המאה ה-18/19

מלאכים,  השבעת  סגולות,  מכיל:  מעשית,  בקבלה  העוסק  מיניאטורי  יד  כתב 
השרצים/שימוש  לשכחה/לאהבה/להברחת  הלב/לחולה,  אתב/פתיחת  כתאב 
תהלים ועוד. כתבי יד שונים, איורים קבליים. למעלה מ-200 עמודים - דרום? תימן 
המאה ה-18/19. בנוסף דפים בודדים שהוצמדו לכתב תוך כדי שימוש בתקופה. 

מידות: 12X10 ס"מ. כריכה מהתקופה, הדפים מנותקים, מצב כללי גרוע. 

300$ החל מ: 

165

 | כתב יד העתקת ספר מקור חיים ופתח האוהל - צעדה תימן תרפ"ז 
1927

כתב יד נאה, ספר מקור חיים על הלכות טריפות ושחיטה, עם ספר פתח 
בהוצאת  מדפוס  העתק  וקידושין,  גיטין  הלכות  על  נפרד(  )שער  האוהל 
וכותרות  הדגשות  וכמו"כ  בסגול  מאוירים  שערים  העדני.  מזרחי  סעדיה 
תימן  צפון  צעדה   - תרפ"ז  קאהא"  "שלמה  בשער:  המעתיק  שם  בסגול, 
ס"מ.   24X18 מידות:  עמודים.   288 ה-20.  המאה  של  הראשונה  המחצית 

כריכה מהתקופה, מצב כללי טוב.

250$ החל מ: 

163

164

165
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166

"העניים האביונים מבקשים" בקשת עזרה בכתב יד על קלף - תימן עתמה תש"ד | 1944

יד על קלף, בקשת סיוע לשליחת ספרי קריאה לתלמידים  פנייה לברית העברית העולמית, בכתב 
קטנים וספרי חינוך והוראה לתלמידים גדולים, בנוי בחרוזים ובסגנון מהוקצע. נשלח מתימן עתמה - 
1944 יח' אלול תש"ד. מסביב מסגרת פסוקים התואמים לבקשה במליצה כמו למשל: "קול אמר קרא 
 16X10 :ואמר מה אקרא". השולח יפת בן יפת אריכא ס"ט. נתון בתוך מסגרת מידות לא כולל מסגרת

ס"מ. מצב כללי טוב.

120$ החל מ: 

167

לוט 9 פנקסי חשבונות וגורלות - ישראל שנות ה-30

ועוד.  החול,  גורל  חשבונות,  פנקסי  בחלקם  ספרדי/תימני  יד  בכתב  מלאים  חוברות/פנקסים 
כתיבה נאה ובחלקה צפופה, דפים שונים תחובים בינות לדפים - ירושלים שנות ה-30. כריכות 

שונות, גדלים שונים: בין כ-7X11.5 ס"מ. עד 17X11 ס"מ. מצב כללי טוב.

100$ החל מ: 

168

לוט 41 מכתבים מעניינים מרבנים ומוסדות - ארץ ישראל שנות ה-20-40

אוסף מכתבים, רובם בכתב ספרדי נאה ומיעוטם מוקלדים או בכתב רגיל, נשלחו לרב משה רצאבי 
זצ"ל, בנושאים שונים כמו: "צוואת בריא" אחיו שלום מצנעא שבתימן מבקש את עזרתו הכספית, 
מגוונים  רבים  נושאים  ועוד  תודה,  מכתבי  חוב,  שטרי  שידוכין/תנאים,  הסכם  מזל,  בירור  שאלת 

ומרתקים, ארץ ישראל - שנות ה-20-40. גדלים שונים, מצב כללי טוב.

100$ החל מ: 

169

כתב יד פירוש על הקוראן בערבית - אזור תימן המאה  ה-18

כרך עבה, מכיל כתב יד בכתב ערבי, הקוראן עם פירושים. כתיבה בלשון בדווית אזור תימן - המאה 
עמודים  מ-1000  למעלה  אדומה.  דיו  גם  משולב  לטקסט.  מסביב  והגהות  הפירושים  לערך,  ה-18 

כתובים. מידות: 29X21 ס"מ. ללא כריכה, כתמים ופגעי זמן, מצב כללי טוב.

500$ החל מ: 

166

167

168

169
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170

מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבינו הראי"ה קוק זצ"ל - טבת תר"ץ

מכתב על נייר רשמי, בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי אברהם יצחק הכהן קוק 
זצ"ל, הרב הראשי לישראל, מתאריך כט' טבת תר"ץ. מידות: כ- 21X14 ס"מ. 

סימני קיפול, קרע בצד ימני ללא פגיעה בטקסט, מצב כללי טוב.

הגאון מרא דארעא דישראל רבי אברהם יצחק הכהן "הראי"ה" קוק זצ"ל )תרכ"ה - 
תרצ"ה( בן רבי שלמה זלמן. תלמיד ישיבת וולוז'ין הידועה שם כונה "העילוי מפוניבז'" 
ואף העיד עליו הנצי"ב "זה שנים רבות לא ראתה וולוז'ין בחור כזה". חתן רבי אליהו 
דוד תאומים - האדר"ת מפוניבז'. בהתחלה סירב לרבנות אולם בהשפעת ה"חפץ 
חיים" הסכים, כיהן ברבנות יפו ועיירות רבות בחו"ל מלפני ואחרי המלחמה, בערוב 
המעטירה,  הרב"  "מרכז  ישיבת  את  הקים  שם  ירושלים  של  לרבה  התמנה  ימיו 
ובהמשך מונה לרב הראשי האשכנזי הראשון של מדינת ישראל. חיבר ספרים רבים 

בכל מקצועות התורה, מהם שו"ת וספרי הגות ומחשבה.

200$ החל מ: 

171

מסמך מקורי ונדיר: תעודת חבר שכונת "שערי חסד" חתומה ע"י הגרי"ח זוננפלד וצדיקי ירושלים - תרע"ג

מסמך מעניין, חלקו מוקלד וחלקו בכתב יד, "תעודת חבר" המעידה על קבלתו לחבר בשכונה ובחברת "שערי חסד" הירושלמית, של "הנכבד אדאלף לעווין 
הי"ו בעיר קאניגסשיטטע" כמו"כ את הסכמתו לתקנות החברה. מתאריך כג' כסלו תרע"ג. חתומה ע"י הרבנים, חברי הועד הראשי מהמושבה ונאמני חברת 

גמ"ח הכללי שערי חסד - מיקירי קרתא דירושלים לפי הסדר דלהלן:
אליהו ראם מרדכי הירץ שפירא  

אליהו מאיר לייבאויץ ]?[ אברהם אהרן הלוי פראג 
נפתלי צבי פרוש שמואל זנוויל שפיצר]?[ 

מתחתם מאשרים את הנ"ל בחתימתם, גבאי ומנהלי החברה לפי הסדר דלהלן:
שלום שמחה שיינפינקל ]?[ יוסף חיים זאנענפעלד 

ארי' ליב בהררא"ד מנחם נחום כ"ץ  
נחום בערגמאן דובער הלוי עפשטיין  

עם החותמות הרשמיות של המושבה והגמ"ח הכללי.
בו מעידים החתומים על הפקדת  יד,  "ברור דברים" בכתב  מהצד השני 

הסכום הנדרש לחברות במושבה ע"י הנ"ל, חתומים לפי הסדר דלהלן:
אברהם אהרן הלוי פראג מרדכי הערץ שפירא  
אליהו מאיר לייבאויץ ]?[ זלמן צוויג   

נפתלי צבי פרוש. שמואל זנוויל שפיצר]?[ 
מידות: 21X14 ס"מ. כתמים קלים, מסמך מקורי ונדיר במצב כללי טוב.

היו ראשי ארגון  ומקימיה  יוזמי השכונה  רקע: שכונת שערי חסד הירושלמית. 
'גמ"ח הכללי', ששימש כארגון צדקה החל משנת תר"ל )1870(, בראשותו של 
נפתלי  בראשות  הארגון,  ראשי  יסדו  תרס"ח  בשנת  פרוש.  זלמן  שלמה  הרב 
שערי  'חברת  את  שפיצר,  זנוויל  ושמואל  הנ"ל(  של  )בנו  פרוש-גליקמן  צבי 
חסד לבניית בתים בירושלים', אשר נועדה לסייע ליהודים חרדים לרכוש דירה 
יועדה למשפחות  צנועה בירושלים בתשלומים מפליגים ללא ריבית. השכונה 
אשכנזיות בלבד, ורובם הגדול של תושביה היו תלמידי ישיבות ואברכים. בל"ג 
בעומר תרס"ט נערכה חגיגת הנחת אבן הפינה לשלושים הבתים הראשונים, 

במעמד הרב שמואל סלנט, רבה של ירושלים. 
ימינו התאפיינה שערי חסד באופי הדתי-שמרני של תושביה.  ועד  מראשיתה 
בה  רבים  בלבד,  ואשכנזים  חרדים  לדיירים  מלכתחילה  שיועדה  מאחר 
הסיפורים על יושביה, המתוארים כדמויות הוד מתוך סיפורי חסידיים קלאסיים. 
זכאי שבמרכז  בר  מווילנה, שוכן ברחוב  בית הכנסת, שנקרא על שם הגר"א 
השכונה. הוקם בעשור השני של המאה ה-20, סמוך למועד הקמת השכונה, על 
ידי הרב אפרים שמואל לרנר-פפרמן שהתרים את תושבי השכונה הפרושים 
ההולכים בשיטת הגר"א. הוא משמש כ'שטיבלך', ובין מתפלליו לאורך השנים 
אישים ידועים מתושבי השכונה, ובהם רבני השכונה הרב יעקב משה חרל"פ 
והרב אברהם דוד רוזנטל, הרב שלמה זלמן אוירבך, הרב שמואל אוירבך הרב 

שלום מרדכי הכהן שבדרון והרב יוסף בוקסבוים.

300$ החל מ: 

170

171
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172

יוסף  רבי  על  ביוגרפיה  דנהורא  עמודא  ספר 
ירושלם  ראשונה  מהדורה   - זוננפלד  חיים 

תרצ"ב | 1932

עמודא דנהורא "פרקים לתולדות חייו של מרן 
יוסף  רבי  דישראל  דארעא  מרא  הצדיק  הגאון 
הסטוריא  שנות  ששים  זיע"א...  זוננפלד  חיים 
מאת  ישראל"  בארץ  החרדית  היהדות  בחיי 
מהדורה   - ישראל  קול  מערכת  בלוי  משה  ר' 
 ]1[ קה,   .1932  | תרצ"ב  ירושלם  ראשונה 
בנייר  שמור  הרב  פורטרט  השער  אחורי  דף. 

פרגמנט, נקבי עש מועטים, מצב כללי טוב.
לבני  וחותמות  רישומים  ובפורזץ  בשער 

משפחת המבורגר הירושלמית.

50$ החל מ: 

174

שלמה  רבי  הגאונים  של  בחתימתם  מכתב 
זלמן אוירבך ורבי ישראל יצחק ריייזמן זצ"ל

מכתב מוקלד במכונת כתיבה, ממוען אל הרב 
שאר ישוב כהן רבה של חיפה. בו מבקש הרב 
הכותב להיות לעזר לאברך ת"ח שעומד לפני 
נישואי בתו ואין לו ההוצאות, "ומה רב טוב צפון 
לכל אחד ואחד אשר הוא זוכה להשתתף כעזר 
בברכתו:  ומסיים  ויקירא"  גברא  להאי  נישואין 
בביאת  ונראה  הימים  כל  חסד  לעשות  "ויזכה 
ובתודה מראש  דאורייתא  ביקרא  אכי"ר  משיח 
השולחן  פאת  רחוב  מילשטיין  משה  הרב 
מצטרפים  זה  מתחת  ירושלים".  אחוה   12
אויערבאך  זלמן  שלמה  רבי  מרן  הדור  פוסק 
ישראל  רבי  החרדית  העדה  בד"ץ  חבד  והגאון 
וחותמתם  ידם  חתימת  עם  זצ"ל,  רייזמן  יצחק 
תיוק,  נקבי  ס"מ.   33X21-כ מידות:  הרשמית. 

כתמים מזעריים קלים, מצב כללי טוב.

180$ החל מ: 

175

מכתב מרגש בדבר סכנת המיסיון בארץ ישראל חתומה ע"י רבני ערים רבים בארץ ישראל

מכתב מוקלד במכונת כתיבה, מתאריך כה' מרחשוון תשכ"ד, ממוען אל הרבנים הגאונים ראשי אגוה"ר 
דארה"ב וקנדה שליט"א, במהלכו מגוללים את הסכנה הגדולה בדמות גופי מיסיון העושקים את נפש 
ונסיונות  מקוצר-רוח  ברשתם  הנצודים  ישראל  מילדי  אלפים  על  המרחפת  המיסיון  "סכנת  הנוער 
כלכליים קשים... הכרח דחוף הוא לפעולות מניעה והצלה בהיקף רחב, ולזה דרושים אמצעים כספיים 
גדולים...שלא נוכל להשיגם ללא עזרתם של אחב"י שבגולה... כמו"כ חובת השעה להפעיל השפעה 
רבה לחוקק חוק במדינה שיאסור פעילות המסיונרים לבל יקעקעו יסודות האומה חלילה לעמוד מנגד 
בשעה גורלית זו..." חתומים בחתימת ידם וחותמתם הרשמית, הרבנים הגאונים זצ"ל תשעה במספר 

כדלהלן: 
הרב יעקב לנדא אב"ד בני ברק זצ"ל.

הרב שמחה הכהן קפלן אב"ד צפת והמחוז זצ"ל.
הרב אלימלך בר שאול אב"ד רחובות זצ"ל.

הרב רפאל הכהן קוק אב"ד טבריה והמחוז זצ"ל.
הרב יקותיאל עזריאלי קושלבסקי רב המושבה זכרון יעקב זצ"ל.

הרב אליהו אליעזר מישקובסקי רב דכפר חסידים זצ"ל.
הרב יהושע זעליג דיסקין רב דפרדס חנה זצ"ל.

הרב אפרים סוקולובר אב"ד רעננה זצ"ל.
הרב שלמה נח קרול רב דמושב חמד זצ"ל.

מידות: 20X27.5 ס"מ. סימני קיפול, כתם מסיכת משרד, מצב כללי טוב.

150$ החל מ: 

173

רבי צבי פסח פרנק  3 קבלות בחתימת  לוט 
ורבי חיים לייב אוירבך זצ"ל

ישראל  כנסת  הכללי  "ועד  של  קבלות   2
ירושלים" חתומות ע"י הגאון רבי צבי פסח פרנק 

זצ"ל. מידות ממוצעות: 18X9+ ס"מ. 
השמים"  שער  הקדושה  "ישיבה  של  קבלה   1
ליב  יודא  חיים  רבי  המקובל  הגאון  ע"י  חתומה 
מידות:  הישיבה.  חותמת  עם  זצ"ל.  אויערבאך 

11X13 ס"מ. חורי סיכות.

הגאון המקובל רבי חיים יהודה ליב אוירבך זצ"ל 
הדור  פוסק  הגאון  של  אביו  תשי"ד(.   - )תרמ"ז 
שביעי  דור  זצ"ל,  אויערבך  זלמן  שלמה  רבי 
להאדמו"ר רבי יעקב יוסף מפולנאה תלמידו של 
הבעש"ט זיע"א, הוסמך לרבנות על ידי הרב חיים 
ישיבת  את  ייסד  תרס"ו  בשנת   ,18 בגיל  ברלין 
שבשעת  למרות  השמים,  שער  המקובלים 

הקמתה היה בן פחות מעשרים.
)תרל"ד-תשכ"א(.  פראנק  פסח  צבי  רבי  הגאון 
הרבנות  ממייסדי  בדורו,  הפוסקים  מגדולי 
הראשית, חבר במועצת הרבנות הראשית ורבה 
הראשי האשכנזי של ירושלים בין השנים תרצ"ו-

תשכ"א.

60$ החל מ: 

172

173
174

175
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176

רבי  ע"י  פעמיים  חתום  וייחודי  נדיר  מכתב 
רבי  אל  משאמלוי  עהרנרייך  זלמן  שלמה 
אשר זעליג מרגליות ובו גם בקשה להזכירו 
אליעזר  שלמה  רבי  קדישא  הסבא  אצל 

אלפנדרי

רוב'  'השמלויער  של  רשמית  גלויה  על  מכתב 
רבי שלמה זלמן עהרענרייך אבדק"ק שאמלוי 
והגליל יע"א, מתאריך ד' תצוה תרפ"ט, המכתב 
רבי  הגאון  הנודע  הירושלמי  למקובל  ממוען 
רבינו  מכנה  אותו  מרגליות  זעליג  ישעי'  אשר 
במכתב  וכו'".  החסיד  הה"ג  נפשי  ידיד  "אהובי 
שכתוב כולו בכתב יד קדשו של הרב משימלויא 
לו  שיסביר  מרגליות  מהרא"ז  מבקש  הוא 
לבקש  צריך  חרד  יהודי  שכל  היוצאים  "אודות 
מהממשלה שימחה שמו מועד הלאומי...". רבינו 
למכתב  ומפנה  נוספים  דברים  וכותב  מוסיף 
גם לסבא קדישא  בין היתר  ארוך אחר שכתב 
אליעזר  שלמה  ]רבינו  שליט"א  מהרש"א 
אלפנדרי[ ומיד לאחר חתימת יד קדשו מוסיף 
ממני  שלום[  ]ודרישת  "ודר"ש  וכותב:  שוב 
וחותם  שליט"א  מהרש"א  מרן  כ"ק  אל  השפל 
זלמן  שלמה  "הק'  קדשו  יד  בחתימת  בשנית 
ס"מ.   9.5X14.5 אב"דפה".  ]עהרענרייך[  עה"ר 

סימני קיפול מצב כללי טוב מאד.

700$ החל מ: 

177

מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי שמעון שאטין ממעדיער זצ"ל - תרפ"ד

מכתב על נייר רשמי, בכתב ידו וחתימתו של רבי שמעון הכהן שאטין אב"ד מעדיער זצ"ל. מתאריך 
א' חול המועד סוכות תרפ"ד. כתוב באידיש-גרמנית, בנושא ענין טכני מסוים הקשור לסידור קידושין, 
הרשמית.  וחותמתו  הכותב.  הרב  של  ידו  וחתימת  גוטספעכטער.  גולדשמיד  משה  הרב  גם  מוזכר 

מידות: 34X20.5 ס"מ. סימני קיפול, קרעים בשולים עליונים, מצב כללי טוב.

רבי שמעון הכהן שאטין )תרל"ז - תרצ"ח( בן רבי אברהם יונתן בנימין. תלמיד הרבנים הגאונים מפרשבורג 
השבט סופר ורבי דוד ניימן זצ"ל. חתן רבי יהושע העשיל וייס רבה של מעדיער-הונגירה. בתר"ף מונה על 

מקום חותנו לרב העיירה, אחריו מילא מקומו חתנו רבי פנחס. 

50$ החל מ: 

176
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178

זולקווא  הישר  ספר  ופעטשי-ניידארף:  קאדלבורג  אב"ד  סופר  נפתלי  רבי  הגאון  של  העותק 
תקס"ט | 1809

זאלקווא בשנת  נדפס פה ק"ק  זצ"ל,  ספר המוסר היסודי ספר הישר לרבינו תם בעל התוספות 
תקס"ט - 1809. העותק של רבי נפתלי "הצדיק" סופר, מגדולי תלמידי החתם סופר, חתום פעמיים 
בשער, "הק' נפתלי סופר", "קניתי אני נפתלי בן מו"ה מרדכי פישל זצ"ל". בגב הספר חתימות הרב 

אליהו מרדכי אייזנשטיין. מח דף, 18 ס"מ. מעט כתמים ונקבי עש. ללא כריכה. מצב כללי טוב.

רבי  לאביו  פרשבורג  יליד  ופעטשי-ניידארף.  קאדלבורג  אב"ד  תרנ"ט(,   - )תקע"ט  סופר  נפתלי  רבי  הגאון 
מרדכי אפרים פישל סופר, כאביו גם רבי נפתלי היה תלמיד מובהק של רבינו החתם סופר ונימול על ברכיו 
וכך רשם החת"ס בפנקסו: ""יום א' ה' שבט פריעה הילד נפתלי בן התורני ר' פישל סופר". רבו הראה לו 
אותות חיבה מיוחדים "כי הי' מתלמידיו היותר אהובים וחביבים..." כתב לו מכתב המלצה מלא בשבחים. 
מסופר שכאשר נשאל פעם רבו שאלה, עמד רבי נפתלי והשיב כהלכה, החת"ס שמח והכריז: "אמת, כך הוא 
ואני אכתוב את התשובה בפנקסי בשמך". לאחר פטירת החת"ס המשיך רבי נפתלי ללמוד אצל בנו הכתב 
סופר שאף מזכירו במספר תשובות אותם כתב אליו )שו"ת כתב סופר - יו"ד קנ"ח; חו"מ כ"ב(. רבי נפתלי 
ואחיו עליהם נמנה בין היתר רבי אליעזר זוסמן סופר מפאקש נודעו בהונגריה כולה כמשפחת רבנים נודעת, 
שניה בחשיבותה למשפחת הסופרים של רבינו החת"ס. נודע בצדקותו הרבה ועל שמה הוזכר בצמוד לשמו 
התואר "הצדיק". בעל מחבר: מטה נפתלי, בני נפתלי, שער נפתלי ועוד. ראה עוד: החת"ס ותלמידיו שפב-

שפד.
הרב אליהו מרדכי איזנשטיין )נולד תרכ"ז( בן הרב אברהם איזנשטיין, ראש בית ועד הכולל בירושלים. שימש 
בתפקידים ציבוריים שונים, בהם גזבר ועד כל הכוללים בירושלים, מזכיר ועד הכללי כנסת ישראל, ועוד. 
במשך שנים אחדות היה מזכירו של הרב שמואל סלנט. היה נשוי )בזיווג ראשון ובזיווג שני( לבנותיו של הרב 

זלמן חיים ריבלין.

250$ החל מ: 

179

חתימות   1718  | תע"ח  קושטא  ראשונה  מהדורה   - )אלפנדרי(  מאש  מוצל  ושו"ת  דת  אש  ספר 
חשובות של תלמידי החת"ס והכת"ס

זצ"ל, מהדורה  יעקב אלפאנדרי  ושו"ת מוצל מאש לרבי  יצחק אלפאנדרי  בן  ספר אש דת לרבי חיים 
ראשונה - קושטנדינא ]קושטא[ תע"ח | 1718. פד, מג ]צ"ל מב[ דף. השער חסר ומוסף בצילום כמו"כ 
דף נוסף לא מגוף החיבור. כריכה קדמית מנותקת, ללא שדרה, כתמים ונקבי עש, דפים אחדים מנותקים, 

מצב כללי בינוני.
בדף הראשון חתימת בעלות: "פייבל שלעזינגר" ראה להלן. בפורזץ חתימות: "דוד דייטש" ראה להלן. 

"יעקב קלמן מאסאד". בסוף הספר חתימה ורישומים לא נבדקו לעומק.

רבי כלב פייבל שלזינגר בעל "תורת בר נש" )תקפ"ח - תרע"א( בן רבי נחום מטרענטשין. תלמיד הכתב סופר 
ורבי חיים יוסף מטרעביטש. חתן רבי אהרן יוסף שמואל סגל מטרענטשין. התגורר תקופה בוינה, בתרי"ז התקבל 
ובנו רבי נחום מילא  ובזמנו שמר על אחדות הקהילה,   - לרבנות מאר, ובטאפלטשן בתרל"ב משך כ-40 שנה 

מקומו אחריו. מתשובותיו ב"אבני חושן", ובספר בנו "חזון נחום".
רבי דוד דייטש מזאהרוי )תקפ"ח-ע - תרל"ג( בן רבי מרדכי. נתייתם בילדותו וגדל אצל קרובו רבי מנחם דייטש 
בברסלוי. תלמיד רבינו החתם סופר ורבי מרדכי בנט בניקלשבורג. התגורר בברלין ובייטען. בתקצ"ח התמנה לרב 
במיסלביץ, ובתר"ה בזאהורי)זאהרוי( את מקומו מילא בנו רבי עמנואל. רבינו לחם רבות ברפורמים ואף חיבר 
כנגדם "אסוף אסיפה". בנוסף חיבר "ישראל והעמים". חבקוק מתורגם. הו"ל ספר אחיו רבי ישראל "זרע ישראל". 

120$ החל מ: 

180

ספר יסוד: ערוך לנר על מסכתות מכות וכריתות - מהדורה ראשונה אלטונה תרט"ו | 1855 העותק 
של חתן המחבר

זצ"ל, מהדורה  יעקב עטלינגער מאלטונה  וכריתות, מאת הגאון רבי  ספר ערוך לנר על מסכת מכוות 
כריכות   .82 מס'  יסוד  ספרי  סטפנסקי  דף.  צב   ,]2[  .1855  | תרט"ו  אלטונה   - המחבר  בחיי  ראשונה 

מנותקות, ללא שדרה, כתמים, מצב כללי טוב.
בשער חתימה חשובה: "הק' משלם זלמן בהרב הגאון מו' הרש"ך זצללה"ה מפ"ק מאסטריכט והמדינה 

יע"א".
רבי משולם זלמן )תקפ"ב - תרס"ב( בן רבי שלמה מצילץ. תלמיד החת"ס והכת"ס, וחתן רבו רבי יעקב עטלינגר 
מאלטונא בעל ה"ערוך לנר" זצ"ל. כיהן כרב במקומות רבים: אפעללען - תר"ז, מאסטריכט שבהולנד - תרי"ג, 

שווערין-מקלנבורג - תרכ"ג, ברלין - תרל"ו. עותק זה נחתם בכתב ידו בעת שבתו על כס רבנות מאסטריכט.

200$ החל מ: 

179

180
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181

שלמה  לרבי  הסופר  קסת  נדיר:  יסוד  ספר 
מהדורה   - סופר  החתם  בהסכמת  גנצפריד 

ראשונה אופן תקצ"ה | 1835

ספר  כתיבת  דיני  "והוא  הסופר,  קסת  ספר 
תורה, תפילין ומזוזות ומגילת אסתר ותיקוניהם 
שלמה...  רבי[  ]הגאון  מאת  ומחובר  מלוקט 
נצמדים  ואליו  אונגוואר.  מק"ק  גאנצפריד... 
דברים אחדים, מפז נמדים מכבוד הרב הגאון 
אב"ד  נ"י  סופר  משה  מ"ה  רשכבה"ג  האמיתי, 
יסוד  ספר  סופר[".  החתם  ]רבינו  פ"ב...  דק"ק 
בהלכות סת"ם מאת רבינו בעל ה'קיצור שולחן 
ערוך' ובהסכמת רבינו החתם סופר אשר כותב 
רשות  לסופר  לתת  שלא  היתר  בין  בהסכמתו 
וכתב קבלה אם אינו בקי בספר זה, ומוסיף רבינו 
החת"ס: "ע"כ אני פוקד ומצוה לכל מי שמחויב 
הלז  וספר  הנ"ל  במעוז  שיחזיק  לקולי  לשמוע 
]כיום  אופן  ראשונה  מהדורה  מחמדים...".  כולו 
בודפשט[ תקצ"ה - 1835. סטפנסקי ספרי יסוד 
208. ]2[, לב דף. כתמים. ללא כריכה. נקבי עש 
בודדים. מס' דפים מנותקים חלקית. מצב כללי 

טוב.

200$ החל מ: 

182

ראשונה  מהדורה   - יהודה  בית  חנוך  ספר 
עם   1937  | תרצ"ז  בעטלאן   - נדיר  מדפוס 

חתימות חשובות

רבי  יהודה על בראשית, מאת  בית  חינוך  ספר 
של  נינו  מלעכניץ  ליכטנשטיין  דב  אברהם 
שלושה  "ובו  זצ"ל,  מקולומייא  הלל  רבי  הגאון 
בנוגע  אברהם"  "ילקוט  נפתחים"  ספרים 
המחבר  מאת  התורה,  ברכי  על  יהודי  לחינוך 
עצמו, "לקוטי בית יהודה" מאת זקנו הגאון רבי 
יהודה ליכטנשטיין אב"ד בעקלעאן "ילקוט דוד" 
נדיר  ספר  זצ"ל,  פויזנער  דוד  רבי  הגאון  מאת 
מהדורה  בודדים,  ספרים  נדפסו  בו  מדפוס 
י-קיא,   ,]5[  .1937  | - בעטלאן תרצ"ז  ראשונה 
]11[ דף. שני שערים, הסכמות מרבני משפחת 
עמודים   12 בסופו  המעטירה,  ליכטנשטיין 
משמות החתומים ]פערנאמעראנטען[ ומאמר 
"כי עין בעין יראו..." מאמר הזוהר הק' וסוד על 
נפרד,  שער  לאידיש,  מתורגם  המשיח  ימות 
כריכה מנותקת חלקית, שדרת בד בלויה, כתמי 

עובש בדפים אחרונים, מצב כללי טוב.
שאר  מאת  בעלות  חתימת  ובפורזץ  בשער 
יהודה  רבי  של  ונכדו  אברהם  רבי  של  בשרו 
ליכטנשטיין זצ"ל: "לה"ו אליעזר קינסטליכער" 
רישום  להלן.  ראה  שלו,  בלועזית  וחותמות 
בפורזץ: "יודא משה ליכטענשטיין" ועוד, בשער 
הרישום:  הכריכה  בגב   ."300 "מוגה  הרישום: 

"אפרים בלוי..ך".

צבי  רבי  בן  קינסטליכער  אליעזר  רבי 
מהרמנשטדט. חתן רבי שלמה זלמן ליכטנשטיין 
אב"ד בעטלען. כיהן כרב בהוניאד. נספה בשואה.

100$ החל מ: 

183

רבי עקיבא  וחתנו  רבי הלל מקולומיא  ספרי 
יוסף שלזינגר: משכיל אל דל חלק א-ב / לב 
העיברי חלק א' - מהדורה ראשונה לעמברג / 

אונגוואר תרכ"ד-תרכ"ח | 1864-8

הלל  רבי  הרה"ק  של  ספרים  שני  עם  כרך 
ליכטנשטיין מקולומיא וחתנו הגאון רבי עקיבא 

יוסף שלזינגר זצ"ל:
1. ספר משכיל אל דל, חלק ראשון - מהדורה 
שער  חסר   .1867  - תרכ"ז  אונגוואר  ראשונה 

ודפים ראשונים. ג-פו, ]2[ דף.
מהדורה   - שני  חלק  דל,  אל  משכיל  ספר   .2
ראשונה לעמבערג תרכ"ח - 1868. ]4[, קג, ]1[ 
בן המחבר הגאון רבי  דף. בגב השער חותמת 

ברוך בענדיט ליכטנשטיין.
פירוש  והוא  ראשון  חלק  העיברי  לב  ספר   .3
וראש  ישראל  של  רבן  הגדול  רבינו  צוואת  על 
]החתם  זצ"ל  סופר  משה  מו"ה  הגולה  בני  כל 
בענינים  בפרט  מוסר  דברי  בו  ונכלל  סופר[... 
המשנים  נגד  בעו"ה  דורנו  לפרצת  הנוגעים 
של  שמו  איזכור  ללא  נדפס  והמתחדשים...". 
המחבר הגאון רבי עקיבא יוסף שלזינגר זצ"ל. 

אונגוואר תרכ"ד - 1864. ]4[, עה, ]1[ דף. 
פגיעות  ללא  מהדפים  חלק  בפינות  קרעים 

בטקסט. כתמים. ללא כריכה. מצב כללי טוב.

120$ החל מ: 

181

182

183
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184

נדיר! אגרות צפון ספרו הראשון של הרש"ר הירש - מהדורה ראשונה אלטונה תקצ"ו | 1836

ספר אגרות צפון Neunzehn Briefe über Judenthum - תשע עשר אגרות על היהדות, בגרמנית, 
פרי ביכוריו של הגאון הצדיק לוחם הדת ומחזיק יהדות גרמניה רבי שמשון רפאל "הרש"ר" הירש זצ"ל, 
מהדורה ראשונה - אלטונה תקצ"ו | 1836. ]2[,8,111 עמוד. את חיבורו זה הוציא תחת שם העט "בן 
עוזיאל" בנוי בצורת דו שיח בן "בנימין" צעיר יהודי המתמודד ומתלבט בנבכי החיים, לבין "רבי נפתלי" 
רב יהודי אורתודוקסי המיישר את דרכיו ומאיר לו את הדרך, מהדורה זו הנה למעשה פורצת הדרך 
בדרכו ומשנתו של הרש"ר, בעקבותיה התפרסם ומשנתו הפכה לנחלת כלל יהדות גרמניה ורב היה 
כוחה בשימור חיי היהודים האורתודוכסיים בימים טרופים אלו של המאה ה-19. שער משוקם, כתמים, 

מצב כללי טוב.

150$ החל מ: 

185

שנה   20 לכבוד  בגרמנית  ביוגרפיה  ספר 
פרנקפורט   - זצ"ל  הירש  הרש"ר  לפטירת 

דמיין תרס"ח | 1908

"צדיקים   SAMSON RAPHAEL HIRSCH
מיוחד  ביוגרפיה  ספר  חיים"  קרויים  במיתתם 
לפטירת  שנה   20 לרגל  לאור  יצא  בגרמנית, 
הגאון הצדיק לוחם הדת ומחזיק יהדות גרמניה 
כולל תולדותיו,  זצ"ל,  רבי שמשון רפאל הירש 
מלווה  ומאמרים.  שירים  ומשנתו,  דרכו  חייו, 
דמיין  פרנקפורט   - נדפס  וציורים.  בתמונות 
הספר  בתחילת  עמוד.   56  .1908  | תרס"ח 
נייר עבה  פורטרט הרב, קדם שער צבעוני על 
הדבקות  השער,  לאורך  הדבקה  ואיכותי. 
נוספות וקרעים קלים, כריכה קשיחה מוטבעת, 

מצב כללי טוב.

80$ החל מ: 

186

מסכת סופרים מהדורה ראשונה של הגהות 
הגר"א - סובאלק תרכ"ב | 1862

ביאור  עם  קטנות  מסכתות   - סופרים  מסכת 
ומהדורה  סופרים  ועטור  סופרים  מקרא 
ראשונה עם הגהות הגר"א מווילנא, חוברו יחדיו 
ע"י רבי יצחק אליהו לנדא מווילנא-דובנא. נדפס 
העבריים  מהספרים   .1862  | תרכ"ב  סובאלק 
שבהם.  והראשון  בעיר  שנדפסו  הבודדים 
367. ]2[, מ דף. כריכה מנותקת,  וינוגרד גר"א 
מעט  מנותק,  דף  קלים,  כתמים  שדרה,  ללא 

נקבי עש, מצב כללי טוב.

200$ החל מ: 

184

185

186
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187

הספד קדוש ישראל על רבי ישראל סלנטר זצ"ל - מהדורה ראשונה ווילנא 
תרמ"ד | 1884

סלאנטער  ישראל  ר'  הגאון...  הרב  אדונינו  על  ישראל  קדוש  שמו  "הספד 
פעלדבערג,  אליעזר  בן  יוסף  רבי  מאת  מאמרותיו,  קצת  בתוספת  זצלה"ה" 
ורבנים  מחתנו  הסכמות  דף.  לג   .1884  | תרמ"ד  ווילנא   - ראשונה  מהדורה 
נוספים. ללא כריכה, 2 דף אחרונים מנותרים, מעט נקבי עש, כתמים וקרעים 

קלים, מצב כללי בינוני-טוב. 

200$ החל מ: 

188

ספר אבן שלמה עם חתימות חשובות - וילנא תר"ן | 1890

בנגלה  ליקוט מוסר מביאוריו  זי"ע,  לרבינו הגר"א  ספר אבן שלמה תוספאה 
עם  נדפס  זצ"ל,  מאלצאן  אברהם  בן  שמואל  רבי  מאת  ביאור  עם  ובנסתר, 
הוספות רבות ווילנא תר"ן | 1890. 144 עמוד. כריכה מנותקת, כתמים, קרעים 

ופגעי ע, מצב כללי בינוני.
בעותק זה חתימות חשובות: בפורזץ הרישום: "החלפתי עם הר"פ גריעוסקי 
חותמות  הספר  וסוף  בתחילת  כמו"כ  בארג".  גימפל  מרדכי  תרפ"ג  שבט 
"מרדכי  של  רבות  וחתימות  בירושלים,  חולים  ביקור  ביה"ח  של  מטושטשות 
וחותמות  הלברשטט"  "יצחק  בפורזץ:  נוספת  חתימה  בארג",  גימפל 
מטושטשות בסוף: "שמעון ב"ר יצחק מרדכי דייטש בירושלים". בגב הכריכה 

הרישום: "מר שמעון דייטש נ"י".

הגאון המקובל רבי מרדכי גימפל בארג זצ"ל )תרס"ג - תשי"ז(. כיהן כרב בטבריה 
חיבר  בירושלים.  השמים'  'שער  בישיבת  למשגיח  מונה  ובהמשך  תרצ"ד,  בשנת 

"באר מרדכי".
ההסטוריון ר' פנחס גרייבסקי מירושלים. עוזרו של רבי יחיאל מיכל פינס במזכירות 

ביה"ח "ביקור חולים" בירושלים, פרסם מאמרים ב"שערי ציון" - ירושלים תרפ"א.

70$ החל מ: 

189

חוברת אור הצפון מהסבא מסלבודקא - קובנה תרפ"ח | 1928

חוברת אור הצפן "שיחותיו והנהגותיו של אדמו"ר הגה"ח מרן נתן צבי פינקל 
זצ"ל ]"הסבא מסלבוקא"[ יוצא מזמן לזמן בסלבודקה על ידי הרב י. א. שער 
הרב א. גרודזינסקי אלול תרפ"ח" ]1928[. חוברת ד. מתוך 5 חוברות שיצאו 
לאור, יב עמוד. כריכה מודפסת, מן העבר השני כריכה בלועזית, כתמים, סימן 

קיפול לאורך, מצב כללי טוב.

80$ החל מ: 

187

188

189
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190

נדיר תואר דמות רבינו ה"חפץ חיים"  הדפס 
זי"ע

הדפסה על דף, ציור המתאר את רבינו ישראל 
מאיר הכהן מראדין - ה"חפץ חיים" זי"ע. נראה 
מרבי.  דיוק  מצויר  לפניו,  פתוח  ספר  עם  יושב 
גבי  על  מודבק  תשכ"ט".  בלאט  "מנדי  חתום: 

לוח עץ. מידות: 48X34 ס"מ.

100$ החל מ: 

191

המלצה בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי אברהם דובער כהנא שפירא בעל "דבר אברהם" מקובנא זצ"ל - ציריך תרצ"ט

מכתב על נייר רשמי, בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי אברהם דובער כהנא שפירא אב"ד קובנה בעל ה"דבר אברהם" זצ"ל. מתאריך ט' שבט תרצ"ט, ימי 
ורחומי הרבנים הגאונים הגדולים  "ידידי  שבתו בציריך, ממוען אל 
ראשי מנהלי אגודת הרבנים בארה"ב וקנדה". בנושא המלצה על 
הוא  הזה  "הרב  ובאדן-וינה.  בברלין  רב  לשעבר  קרלבך  ד"ר  הרב 
איש מצוין, נואם נפלא במדה מופלגה ויר"ש". בהמשך מביא עובדה 
המעידה על גדלותו של האיש: בהיות הרב ז גאלד נשיא המזרחי 
בקובנה, שח לו הציר האמריקני שם, שאיש אחד הגדיל אצלו את 
כבוד העם העברי והוא הרב קרלבך. "והנני ידידכם ואוהבכם דוש"ת 
מידות:  שפירא".  כהנא  דובער  אברהם  ומכבדם  בכ"ט  מברכם 

כ-14.5X23 ס"מ.

רבהּ  תש"ג(.   - )תרל"א  הי"ד  שפירא  כהנא  דובער  אברהם  רבי  הגאון 
האחרון של קהילת קובנה, מגדולי הפוסקים במאה העשרים וממנהיגיה 
של יהדות ליטא. חתנו של 'הגדול ממינסק' רבי ירוחם יהודה לייב פרלמן. 
ספרו "דבר אברהם" קנה שם בעולם הישיבות ובין פוסקי ההלכה. נספה 

בשואה.

200$ החל מ: 

192

"אריכות ימים ושיבה טובה" בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי איסר זלמן מלצר זצ"ל - פורים 
תש"ה

מכתב על נייר רשמי, מתאריך פורים דפרזים תש"ה, בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי איסר זלמן 
מלצר זצ"ל, ממוען אל "הרה"ג המפורסם רב פעלים... יהושע העשיל פרבשטיין ני"ו נשיא הכבוד של 
ועד הקהילה בפעיה"ק ירושלים" בו מגולל רבינו את תודתו על תמיכתו ברב יצחק דוד רוזנשטיין בעד 
להת"ח  לעזור  לעתיד  גם  זאת  במצוה  שיזכה  לבקשו  בזה  "והנני  ממושך  זמן  זה  החולה  בנו  צורכי 
המצויין... ומצוה לעוזרו" וחותם בברכתו: "בזה הנני ידידו דו"ש ומברכו באריכות ימים ושיבה טובה איסר 

זלמן מלצר" וחותמתו הרשמית. מידות: 21X14 ס"מ. נקבי תיוק.

הגאון רבי איסר זלמן מלצר בעל "אבן האזל" זצ"ל )תר"ל – תשי"ד( רבה של סלוצק, יו"ר מועצת גדולי התורה 
באר"י וראש ישיבת עץ חיים בירושלים. חיבורו הלמדני "אבן האזל" על הרמב"ם התקבל בחיבה בכל עולם 

הישיבות.

100$ החל מ: 

190

191

192
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193

כתב הסמכה להוראה כולו בכתב ידו של הגאון רבי זלמן סורוצקין - ירושלים תשי"א

מכתב על נייר מכתבים רשמי של הגאון רבי זלמן סורוצקין זצ"ל, אב"ד סלוצק בעת שבתו בעיה"ק 
ירושלם תובב"א, במכתב מעיד הרב סורוצקין: "שהרב הגדול בתורה ויראה בנש"ק מוהר"ר שמואל 
והנני  ביליסטוק  בעיר  ברבנות  ושימש  וליטא  פולין  מגדולי  להוראה  מוסמך  היה  שצ'דרוביצקי  אהרן 
מכיר אותו לתלמיד חכם גדול, מורה ודאין זה כעשרים שנה ואין בודקין מן המזבח ולמעלה. ולראי' 

חתמתי...". וחתם בחתימת יד קדשו ובחותמתו. סימני קיפול, חורי תיוק וכתמים. 21.5X13.5 ס"מ.

הגאון רבי זלמן סורוצקין )תר"מ - תשכ"ו( בן רבי בן ציון. היה אב"ד לוצק באוקראינה לפני השואה, כיהן כיושב 
זוכה פרס הרב קוק לספרות תורנית  והחינוך העצמאי.  ועד הישיבות  גדולי התורה, מראשי  ראש מועצת 
לשנת תשי"ב. בספר "אהלי שם" הוא מתואר: "הרב המצוין הזה הוא בעל כשרון נעלה, ולבד גדלו בתורה הוא 
גם שלם במדעים, עמד בניסיון וקיבל תעודה על ידיעת הלמודים מכל מחלקות הגימנזיום, ויש לו הרשות 

להיבחר גם לרב רשמי בכל מרחבי ארץ רוסיא, והוא גם דרשן מפואר, הוגה דעות, ולוקח את לבב שומעיו".
הרב שמואל אהרן שצדרוביצקי )תרס"ח - תשל"ח( בן רבי מאיר שלום האדמו"ר מקוברין-ביאליסטוק, שהיה 
חתנו של רבי מנחם נחום עפשטיין מייסד החסידות. רבי שמואל אהרן נשא את בתו של רבי פינחס יששכר 
האדמו"ר מפינטשוב סוסנוביץ. כאברך צעיר התמנה למזכיר אגודת ישראל בווילנה, והיה מקורב לרבי חיים 
עוזר גרודז'נסקי. בתקופת מלחמת העולם השנייה, הצליח להימלט והגיע ארצה בשנת 1943. לאחר הגיעו 
השתלב בפעילות אגודת ישראל בארץ ישראל, ובתחילת דרכו היה מראשי צעירי אגודת ישראל. לאחר מכן 
כיהן סגן יו"ר הוועד הפועל של אגודת ישראל בארץ ישראל, ויו"ר סניף אגודת ישראל בתל אביב. חתניו הם 

רבי ישראל דן טאוב ממודז'יץ ורבי דוד מתתיהו רבינוביץ מביאלה בני ברק.

100$ החל מ: 

194

מכתב בכתב ידו וחתימתו של "אבי האסירים" הרב אריה לוין והרב צבי פאלי זצ"ל

מכתב מוקלד במכונת כתיבה, מתאריך יד' שבט תשכ"ה, ממוען אל הנהלת עזרת תורה - ניו יורק, 
על  עמוקה  "בתודה  נישואיו,  לצורך  חברון  ישיבת  תלמיד  עבור  חשוב  סכום  לשלוח  הרב  מבקש  בו 
היענותכם המיידית ובברכת התורה" חתימת ידו של "הרב צבי פאלי משגיח בישיבת חברון ירושלים" 
ידו  בכתב  זצ"ל  לוין  אריה  רבי  ישראל  של  אוהבן  הצדיק  הנאה  ידו  בכתב  שורות  הוסיף  זה  מתחת 
המרובע המפורסם, "הנני מתכבד לאשר את הדברים הנכתבים... אנשים טובים וישרים ונושא אשה 
חשובה... ממשפחה יקירי קרתא דירושלם... בורא עולם בקנין השלם זה הבנין..." וחתימת ידו. מידות: 

18X28 ס"מ. נייר מעטפה מקורי, קרע קצה עליון, סימני קיפול, מצב כללי טוב.

'עץ חיים'  ביינוש. משגיח בישיבת  – תשכ"ט( בן רבי בנימין  לוין זצ"ל )תרמ"ה  הצדיק הירושלמי רבי אריה 
הירושלמית ואחד מדמויות ההוד של עיר הקודש, שנודע בצדקותו וחסדיו הרבים, נודע בכינויו "אבי האסירים" 
או "רב האסירים" מפני שהיה נוהג במשך כעשרים וחמש שנה, עוד בתקופת המנדט הבריטי, לכתת רגליו 
בכל שבת לבקר את האסירים בבתי הכלא, למד בישיבת וולאז'ין אצל הרב רפאל שפירא, והוסמך לרבנות 
על ידי הרב חיים ברלין. עם הקמת המדינה הקים את הישיבה הנקראת כיום על שמו "בית אריה". רבנו הנו 
חמיו של מרן פוסק הדור הגרי"ש אלישיב זצ"ל, כמו"כ מצאצאיו נמנים גדולי התורה שבדורנו כמו מרן שר 
התורה רבי חיים קנייבסקי, רבי יצחק זילברשטיין והרב דב קוק מטבריא ועוד רבים שליט"א. מידותיו הטובות 

ומעשי החסד הרבים שעשה היו נושא לסיפורים רבים, צוואתו הייתה שלא להספידו.
הגאון רבי הירש פלאי זצ"ל בן רבי אברהם נח. כיהן כמשגיח בישיבת חברון בתקופה שלאחר הטבח בחברון.

150$ החל מ: 

195

שיעורים בכתב יד הגאון רבי יחזקאל סרנא זצ"ל מחברון

שמסר  שיעורים  מכילים  זצ"ל.  סרנא  יחזקאל  רבי  חברון  ישיבת  ראש  הגאון  של  ידו  בכתב  דפים   9
לתלמידיו, כתובים על נייר רשמי שלו, התוכן נדפס ברובו אם כי מיעוטו יתכן ולא נדפס, על דף אחד 

מופיע תאריך: "ו' עש"ק יד' חשון תשי"ח". במיעוטם קרעים בשולים, מצב כללי טוב.

הגאון רבי יחזקאל סרנא - ר' חצקל )תר"נ - תשכ"ט( ראש ישיבת חברון כנסת ישראל וחבר מועצת גדולי 
התורה. תלמידו של ה'סבא מסלבודקא', היה אחראי למעבר הישיבה מסלובודקה לחברון, ובהמשך לאחר 

מאורעות תרפ"ט לירושלים. רבים מתלמידיו שימשו כראשי ישיבות, רבנים ודיינים בארץ בעולם.

100$ החל מ: 

193

194

195
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196

מתכב בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי יוסף 
דובער סולובייצ'יק מספרינג וואלי - תשי"ז

של  וחתימתו  ידו  בכתב  רשמי,  נייר  על  מכתב 
מספרינג  סולובייצ'יק  דובער  יוסף  רבי  הגאון 
אייר  ט'  עש"ק  מתאריך  זצ"ל.  יורק  וואלי-ניו 
הגאון  הרב  ידידי  "כבוד  אל  ממוען  תשי"ז, 
שליט"א"  כהן  מאיר  ר'  כש"ת  המפורסם 
אגודת  עבור   1650$ יקבל  בזה  וכ"ט  "ברכה 
עבור"  כתבתי  על  קבלות  לשלוח  נא  הרבנים. 
"ברגשי  ומסיים:  בלועזית.  הכתובת  כתב  וכאן 
הלוי  דובער  יוסף  ידידו  התורה  ובברכת  כבוד 
כתמים  ס"מ.   21.5X14 מידות:  סאלאוויציק". 

קלים, מצב כללי טוב.

)נולד  סולובייצ'יק  הלוי  דב  יוסף  רבי  הגאון 
חיים  רבי  הגאון  ונכד  שמחה  רבי  בן  בתרס"ח( 
בריסקער בעל ה"בית הלוי" זצ"ל. למד מפי אביו 
משפחת  חתן  ממייציט.  פוליאצוק  שלמה  ורבי 
אידלמן מליטא. היגר לארה"ב בתרצ"ג וכיהן שם 
כרב קהלת "בני ישראל" בספירנג וואלי-ניו יורק. 

חבר אגודת הרבנים באמריקה, וייסד ישיבה.

250$ החל מ: 

197

2 קבלות בחתימת מרן ראש הישיבה הגאון 
רבי אליעזר מנחם מן שך זצ"ל

זוג קבלות, עליהם מופיעה חתימת ידו של מרן 
זצ"ל.  שך  מן  מנחם  אלעזר  רבי  הישיבה  ראש 
חורי  ס"מ.   10X12-כ מידות:  תשי"ט.  משנת 

סיכות, נקבי תיוק, מצב כללי טוב.

100$ החל מ: 

198

מראי מקומות בכתב ידו של הגאון רבי חיים 
שמואלביץ זצ"ל

הגאון  של  ידו  בכתב  מקומות,  מראי  עם  דף 
מיר.  ישיבת  ראש  זצ"ל  שמואלביץ  חיים  רבי 
בכותרת: "בדין ספק סוטה" מתחתיה 7 שורות 
בכתב ידו עם מראי מקומות מכל רחבי הש"ס 
ומפרשיו, אותם כתב ככל הנאה לצורך מסירת 
גם  מופיעה  מקופל  כשהדף  מאחור  שיעור. 
כותרת/נושא השיעור. מידות: כ-10X14.5 ס"מ. 

סימנן קיפול.

)תרס"ב  זצ"ל  שמואלביץ  לייב  חיים  רבי  הגאון 
עיר  "חיים סטוצ'ינער" על שם  כונה  - תשל"ט(. 
ישיבת מיר בליטא  הולדתו סטוצ'ין, כיהן כראש 
וכן בתקופת שהייתה בשנחאי  על מקום חותנו, 
בארץ  ואח"כ  השנייה  העולם  מלחמת  במהלך 

ישראל.

180$ החל מ: 

199

מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי זלמן רוטברג ראש ישיבת "בית מאיר" - תשל"ד

מכתב על נייר רשמי של ישיבת בית מאיר שכון חזון איש בני ברק. בכתב ידו וחתימתו של 
הגאון רבי זלמן רוטברג זצ"ל. מתאריך כסלו תשל"ד. ממוען אל רבי הלל מדליא אב"ד ורב 
הראשי דאנטוורפן. בתחילתו שמח מבריאותו ושלומו של הנמען ואח"כ כותב: "הנני ממהר 
להשיבו שאנו עסוקים במסכת גיטין ואנו מצפים ומחכים לביקור הדר"ג שליט"א בישיבתנו 
ולהשמיע לנו ממתק תורתו המתוקה כדבש וממתיקה לב ונפש התלמידים... כרגיל לדבריו 
ד'  והאסונות מזדעזעות  ולא פשוטים  והשומעות... הזמנים טרופים  ישנם האזנים הקולטות 
ירחם..." בהמשך מגלה מעט ממצבה הכלכלי הקשה של הישיבה ומסיים בברכות ובידידות 

וחתימת יד קודשו. מידות: 27.5X21.5 ס"מ.

הגאון רבי זלמן רוטברג זצ"ל )תרע"ג - תשס"ב(. היה ראש ישיבת בית מאיר בבני ברק וחבר מועצת 
גדולי התורה של דגל התורה. נולד בליפשינוק שבבלארוס לרב העיירה רבי טוביה רוטברג. בצעירותו 
למד בישיבת שער התורה מפי ראש הישיבה רבי משה מרדכי שקופ, בנו של הגאון רבי שמעון שקופ 
זצ"ל. בסוף שנות ה-20 עבר ללמוד בישיבת מיר. בשנת תרצ"ו )1936( עלה לארץ ישראל יחד עם 
חברו הקרוב ולימים מחותנו, הגאון רבי שמואל רוזובסקי זצ"ל, והשניים נכנסו ללמוד בישיבת לומז'ה 
בראשות הרב ראובן כץ שאף השיג להם את אישור העלייה לארץ. בשנת תש"ב )1942( נישא לשרה, 
בתו של הרב מאיר קרליץ. את הצעת השידוך הציע לא אחר מאשר דוד הכלה אחי אביה "החזון איש" 

זצ"ל. מחיבוריו "משנת טוביה" על מסכתות הש"ס ו"טוב דעת" אמרי מוסר.

50$ החל מ: 

196

197

198

199
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200

נדיר: המלצה בכתב ידו וחתימתו של מרן שר התורה רבי חיים קנייבסקי שליט"א

נייר מחברת, המלצה בכתב ידו וחתימתו של מרן רשכבה"ג רבי חיים קניבסקי שליט"א, מתאריך: "מח 
למטמונים התשנ"ג" בו כותב שורות חמות על שאר בשרו אברך ת"ח אשר "זכה להשיא את כל צאצאיו 
ונכנס לחובות גדולים ועצומים אשר אין לו מבוא לצאת מכן לפי הטבע"... ויש בזה משום החזקת ת"ח 
באופן נעלה וברוך אשר יקים את דברי התורה הכו"ח לכבוד המצוה רבה זו חיים קניבסקי". מיותר 
לציין שמסמך זה הנו נדיר ביותר מבחינת אורכן של השורות, שהרי כידוע דרכו של מרן שליט"א לקצר 

במאד. מידות: 13.5X17.5 ס"מ.

300$ החל מ: 

201

ספר בית דינו של שלמה / לחם שלמה )רבי 
 1775  | תקל"ה  קושטא   - לניאדו(  שלמה 
חתימות  עם  רבנים  לכמה  מיוחס  עותק 

והערות

של  ותשובות  שאלות  ספרי  עם  גדול  כרך 
ארם  של  רבה  לניאדו  שלמה  רפאל  רבינו 
צובא )חאלב(, ספר בית דינו של שלמה וספר 
תקל"ה  )קושטא(  קושטאנדינה   - שלמה  לחם 
כתמים.  עש.  נקבי  דף.  מד  רכח;   ,]8[  .1775  -
ללא  מהדפים.  חלק  בראשי  רטיבות  סימני 

כריכה. מצב כללי טוב. 
במרכז  מפוארות,  ספרדיות  חתימות  בשער 
ובצד  הכהן"  דוויק  יוסף  אחרון  "גואל  חתום: 
כן  כמו  יוסף(  )או  דוויק"  "מאיר  כנראה:  חתום 
ישנם חתימות נוספות בשער, מאיר דוויק הכהן, 
יוסף דוויק ויעקב דוויק, משפחה זו היא משפחת 
רבנים מארם צובא, יתכן ממשפחתו של "בעל 
השדה", כמו כן יש חתימת רבי שמואל לניאדו 
בשולי הגיליון, )חתום פעמיים(, חותמת בשער: 
"דוד מרדכי העשיל שטפנשט )בוטושני(" - הרב 
דוד מרדכי השל )נפטר תשכ"ד( בן יצחק מאיר. 

כיהן כרב בשטפנשט-רומניה.
בגוף הספר כמה הערות ארוכות בשולי הגיליון 
בכתב ספרדי. אחת מהן חתומה "נאם ישר"ש" - 
רבי ישראל ששון בעל שו"ת כנסת ישראל זצ"ל, 
חתום בראשי תיבות שם הכותב כפי שהיה נהוג 

בין חכמי ספרד לחתום הגהותיהן.

900$ החל מ: 

200

201
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202

העותק של רבי שאול אדאדי עם אוטוגרף חיבורו על ספר משפט כתוב - 
מהדורה ראשונה שאלוניקי תקנ"ח | 1798

ספר משפט כתוב, חיבור בהלכה כעין קיצור על ספר "ברכי יוסף" להחיד"א, 
שאלוניקי   - המחבר  בחיי  ראשונה  מהדורה  זצ"ל,  פינסו  אברהם  רבי  מאת 
תקמ"ח | 1798. ]2[, קיג דף. ללא כריכה, נקבי עש, קרעים קלים, מעבר לכך 

מצב כללי טוב.
"הצעיר שאול אדאדי ס"ט" ראה להלן.  בדף הראשון חתימה בכתב ספרדי: 
ומשמעותיים.  ארוכים  מהם  ספרדי,  יד  בכתב  וציונים  הערות  הספר  בגוף 
מעט הגהות חתומות "איש צעיר" הערות אלו עוסקות בעיקר בספרי החיד"א 
ומגלות על בקיאותו של כותבם בספריו הק' - הגהות אלו הינם חיבורו של בעל 
העותק על ספר זה. ככל הנראה לא נדפס החיבור ונשאר בכתב יד )זה( בלבד.

רבי שאול עובדיה אדאדי מטריפולי )נפטר תרע"ט( בן רבי אברהם חי בעל ה"ויקרא 
אברהם" זצ"ל. כיהן כרב ודיין בטריפולי על מקום אביו שעלה לצפת, יחד עם רבי 
אברהם חביב ורבי רפאל דאבוש. יסד ישיבת "יגדיל תורה" עם חבריו: רבי נחום, 
רבי ציון צרור ורבי מ' ג'אנח. מלבד הגהות אלו ל"משפט כתוב" לרבי אברהם פינסו, 
חיבר גם הקדמה לספר אביו "ויקרא אברהם". פעל להדפסת סידור "שאו מנחה" 

- ג'רבה תרע"ה, ופיוטים נשארו גם הם בכת"י. ארזי הלבנון 1999.

400$ החל מ: 

203

ידם  וכתב  זצ"ל  כדורי  הרב  המקובל  בחתימת  באלמנה  לתמיכה  בקשה 
וחתימתם של חכם בן ציון אבא שאול ורבי יהודה צדקה ועוד צדיקים

מכתב מוקלד במכונת כתיבה, מתאריך אדר ב' תשמ"ד, מאת הרב המקובל 
הגדול רבי יצחק כדורי זצ"ל, בו מבקש הוא בתחנונים להיחלץ חושים לסייע 
למשפחה שנלקח ממנה בפתאומיות עטרת ראשם, ונשארו כספינה מטורפת 
בלב ים, וחותם בכתב ידו: "יצחק כדורי". מחתת זה הוסיפו שורות בכתב ידם 
ורבי  יהודה צדקה  רבי  יוסף,  פורת  ישיבת  וחתימתם הרבנים הגאונים ראשי 
חכם בן ציון אבא שאול זצ"ל, בנוסף שורות בכתב ידם וחתימתם של רבי יעקב 
טופיק אבי עזרי רב העיר ביתר שליט"א ורבי ראובן אלבז ראש מוסדות אור 

החיים שליט"א. מידות: 21X16.5 ס"מ. נקבי תיוק, מצב כללי טוב.

100$ החל מ: 

204

מכתב בכתב ידו וחתימתו של הראשל"צ הגאון רבי עובדיה יוסף זצ"ל אל בעל ה"ציץ אליעזר" 
זצ"ל

גלויה המכילה את כתב ידו הפניני וחתימתו של מרן פוסק הדור הראשל"צ הגאון רבי עובדיה יוסף 
זצ"ל, מימי שבתו בפתח תקוה. ממוען אל הגאון רבי אליעזר יהודה וולדינברג זצ"ל. מתאריך סיון תשי"ז. 
במהלכו מודה לו הרב על ספרו "ציץ אליעזר" שהגיעו, ומתפלפל עמו אודות דברים אחדים שכתב 
בהלכות שונות, בין השורות מופיע משפט חשוב: "וחלק מבבלאי טפשאי רעשו וקצפו היאך פסקתי נגד 
הגרי"ח זצ"ל )הבן איש חי( אולם אין לנו להשגיח בהם. וכ"ש בארה"ק שצריכים גם בני בבל להתנהג 
ע"פ מנהג אה"ק בזה כאשר הוא נכון ע"פ הדין ולא כמנהגם בחו"ל..." אלו שורות המגלות את דעתו 
ושאיפתו הידועה של מרן בנושא הפסיקה בארץ הקודש ומהפכתו הגדולה בהחזרת העטרה ליושנה 
עפ"י פסיקת מרן הבית יוסף. ומסיים בברכתו: "והשי"ת יזכהו להוציא לאור כל אשר איתו בכתובים 
מידות:  יוסף".  עובדיה  בלונ"ח  באה"ר  דוש"ת  עוז  ידידו  הרמה.  דעתו  והרחבת  ואושר  עושר  מתוך 

14.5X9.5 ס"מ.

הפלגת  ]הלכות  הים,  שביתת  אליעזר,  ציץ  שו"ת  מחבר  תשס"ז(,   - )תרע"ו  וולדנברג  יהודה  אליעזר  הרב 
אוניה בלב ים בשבת[ והלכות מדינה, מחשובי הפוסקים בדור האחרון, נודע בעיקר בזכות תשובותיו וידיעתו 
הרחבה בנושאי רפואה והלכה. היה חבר בית הדין הרבני הגדול, זוכה פרס ישראל לספרות תורנית ופרס 

הרב קוק.

200$ החל מ: 

202

203

204
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205

המלצה בכתב ידו וחתימתו של רבי עזריה בסיס זצ"ל - תשמ"ג

מכתב על נייר רשמי, בכתב יד ספרדי נאה - כתב ידו וחתימתו של הגאון רבי עזריה בסיס זצ"ל רב 
שכונה בראש העין ולימים רב העיר כולה. מתאריך אייר תשמ"ג. ממוען אחר תארים מופלגים אל הגאון 
רבי משה מלכה אב"ד פתח תקוה זצ"ל. במהלכו ממליץ על אברך יקר בשם מאיר הררי שיודע הלכה 
ורוצה להיבחן אצל הרב מלכה, ממליץ איפא הרב הכותב עליו ומגולל עליו תשבחות רבות, "ולעודדו 
ולתמכו כדי שיוכל להגדיל תורה ולהאדירה ביתר שאת וביתר עוז וחפץ ה' בידו יצלח הכו"ח לכבוד 
התורה ולומדיה הצבי' עזריה בכמו"ר יחיא בסיס ס"ט". וחותמתו הרשמית: "רב שכונה ראש העין שכון 

ד' 60". מידות: 24.5X17 ס"מ.

הרב עזריה בסיס )תש"ה - תשע"ט( בן רבי יחיא מרבניי העיר רדאע שבתימן. היה רב ופוסק הלכה, רבה 
הראשי של ראש העין וחבר מועצת הרבנות הראשית. בוגר ישיבת פוניבז' שם התקרב לראש הישיבה הרב 
ש"ך זצ"ל. בשנות ה-80 שימש כרב שכונה בראש העין ובין השנים תשמ"ו–תשנ"ג כרב היישוב בית דגן. בשנת 
תשנ"ב לאחר פטירת הרב דוד חג'בי, נבחר לשמש כרבה של ראש העין. משנת תשס"ג ועד שנת תשס"ח 
היה חבר במועצת הרבנות הראשית. כמו"כ עמד בראש מוסדות "אבי העזרי". תשובותיו במענה לשאלות 
הלכתיות רבות מהארץ והעולם קובצו בסדרת ספרי שו"ת "אבי העזרי". ניהל חצר עם חסידים רבים ברחבי 

הארץ ונודע בשמרנותו הרבה על מנהגי תימן.

50$ החל מ: 

206

לוט 3 פייפים עשויים נייר מזקן המקובלים הרב יצחק כדורי זצוק"ל

לוט 3 פייפים נייר אותם היה מכין ומגלגל זקן המקובלים הרב יצחק כדורי זצוק"ל בייחודים נוראים וכך העידו שמשו הרב בן ציון ותלמידיו שהיה מעשן בהם 
בשרעפי קודש 11 שאיפות כמניין סממני הקטורת ומכוון בהם ייחודים נוראים לתקן את נשמות ישראל שנדונו לשריפה ר"ל. ולאחר מכן היה נוהג הרב לגנוז 

את הפייפים בקופסה מיוחדת לכך. 

על העישון של הרב כותב בספר "ישועות יצחק" הרב מאיר מלכא "כשנבדק רבינו ע"י רופאו האישי דוקטור קליינמן בעת אשפוזו בבית החולים הופתע לחלוטין... כאשר 
ערכנו לו בדיקת ברונכוסקופיה מערכת הנשימה שלו הייתה כמו של אדם בן חמישים... ולא כמו ריאות של אדם שעישן כל ימי חיו עד זקנה כזאת מופלגת".

מידות אורכם משתנות: 21 ס"מ, 14 ס"מ, 10.5 ס"מ. בכולם כתמי השימוש בפיה מפיו הקדוש של רבינו.

המקובל רבי יצחק כדורי: נולד בשלהי המאה ה - 19 בבבל )עירק(, בילדותו אף 
הכיר וראה את הבן איש חי, קיבל תורה וקבלה מחכמי בבל ומחכמי ירושלים אליה 
עלה בשנת תרפ"ב, בשנותיו הראשונות בירושלים התפרנס מכריכת ספרים ולמד 
חכמתו  התפרסמה  השנים  עם  העתיקה.  בעיר  יוסף"  ו"פורת  אל"  "בית  בישיבות 
בחכמת הסוד ורבים עלו לביתו לקבל את ברכתו ועצותיו ולקבל קמעות לישועה. 
נפטר בשיבה טובה למעלה מגיל מאה בשנת תשס"ו, ובהלוויתו השתתפו רבבות 

עם ישראל מכל גווני הקשת.

300$ החל מ: 

207

לוט 5 קופסאות סיגריות ריקות שהיו בשימושו של זקן המקובלים הרב כדורי זצ"ל

לוט 5 קופסאות סיגריות מנייר )סופט(, בהם השתמש הרב המקובל הגדול רבי 
יצחק כדורי זצ"ל. אחת קרועה בשוליים, ברובם מצב טוב.

על העישון של הרב כותב בספר "ישועות יצחק" הרב מאיר מלכא "כשנבדק רבינו ע"י 
רופאו האישי דוקטור קליינמן בעת אשפוזו בבית החולים הופתע לחלוטין... כאשר ערכנו 
לו בדיקת ברונכוסקופיה מערכת הנשימה שלו הייתה כמו של אדם בן חמישים... ולא כמו 

ריאות של אדם שעישן כל ימי חיו עד זקנה כזאת מופלגת".

המקובל רבי יצחק כדורי: נולד בשלהי המאה ה - 19 בבבל )עירק(, בילדותו אף הכיר 
וראה את הבן איש חי, קיבל תורה וקבלה מחכמי בבל ומחכמי ירושלים אליה עלה בשנת 
"בית  בישיבות  ולמד  בירושלים התפרנס מכריכת ספרים  תרפ"ב, בשנותיו הראשונות 
אל" ו"פורת יוסף" בעיר העתיקה. עם השנים התפרסמה חכמתו בחכמת הסוד ורבים 
עלו לביתו לקבל את ברכתו ועצותיו ולקבל קמעות לישועה. נפטר בשיבה טובה למעלה 

מגיל מאה בשנת תשס"ו, ובהלוויתו השתתפו רבבות עם ישראל מכל גווני הקשת.

100$ החל מ: 

205

206

207
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208

לוט 2 קמעות אילן הקדוש בכתב יד על קלף - ישראל שנות ה-30

2 קמיעות "האילן הקדוש" בכתב יד על קלף, ישראל שנות השלושים. אורך: אחד 80 ס"מ. והשני 84 
ס"מ. מצב כללי טוב. 

אודות קמיע מיוחסת זו, הקמע מחולקת 
לשלושה חלקים עיקריים. ובהם, יסודות 
חכמת הקבלה, טבלאות ואיורים קבליים, 
השתלשלות   סדר   - הקדוש'  וה'אילן 
מ'גורי  פאפרש  מאיר  מרבי  העולמות 
הרב  העיוני  החלק  מלבד  ז"ל.  האר"י' 
שבמגילה המסביר בצורה ויזואלית את 
ללומדי  ומיועד  הקבלה,  חכמת  יסודות 
האדמו"ר  שכתב  וכפי  הקבלה,  חכמת 
]חתן  מפראג  מושקאט  ישעיה  רבי 
מובהק  ותלמיד  מראדוויל  יצחק  רבי 
בעל  של  וחברו  מקוז'ניץ  המגיד  של 
להדפסת  בהסכמתו  הרי"ם'[  ה'חידושי 
ה'אילן הקדוש': "דבריו הקדושים יקרים 
מפז ומפנינים נכלל בו כל כתבי האר"י 
יכול  הקדושים  בדבריו  והבקי  זלה"ה... 
הרי  הקבלה".  בחכמת  לעסוק  בנקל 
שקמיע האילן הקדוש  מסוגל "לשמירה 

מכל נזק - ומסוגל לגדל בנים".

200$ החל מ: 

209

לוט 4 קמעות קלף ונייר וניירת קבלה מעשית 
- ישראל שנות ה-20-40

לוט 4 קמיעות בכתב יד, מתוכם שתיים על קלף 
ואחד באורך 180 ס"מ. בנוסף מעטפה ובתוכה 
גורל חול ושמות. ישראל שנות ה-20-40. מצב 

כללי טוב.

120$ החל מ: 

210

נדיר במיוחד: מזרח צבעוני עבודת יד על נייר - ביאליסטוק המאה ה-19

מזרח מפואר, עבודת יד צבעונית מרשימה על נייר, במרכזה אריות אוחזות במנורת המקדש, מעליה הכיתוב: "מזרח" וצמד נשרים אוחזים בלוחות הברית, 
מסביב הכתובים: "מצד זה רוח חיים" ]ר"ת מזרח[ "רץ כצבי וגבור כארי" "עץ חיים". ציורי גפנים, רימונים, צמחייה ססגונית ובעלי חיים, בהם צבאים, טווסים 
ארוכי נוצות וארנבות, עבודת יד מרהיבה ביופייה - ביאליסטוק המאה ה-19. נתון במסגרת עץ מפוארת: 79X60 ס"מ. עם זכוכית כפולה. מצב טוב מאד. 

מאוסף פרטי.

1800$ החל מ: 

209

208

210
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213

נכד  מהאדמו"ר  גדול  שוויתי  קמיע  נדיר: 
 - זי"ע  אפרים"  מחנה  ה"דגל  בעל  הבעש"ט 

מונקאטש

ונדיר,  גדול  קמיע  נייר,  על  מוקדמת  הדפסה 
שמות  קבלה,  איורי  קודש,  שמות  המכיל: 
צדו  לאורך  סגולה,  ופסוקי  תפילות  מלאכים, 
הרבה  סגוליותו  את  המסביר  באידיש  כיתוב 
של  למקורו  התייחסות  ובנוסף  הקמיע,  של 
שנמצא  נעימה  ומעולה  "שמירה  הקמיע: 
נכד  מסדילקב  הרב  של  הקודש  כתבי  בין 
הבעש"ט הקדוש זצלה"ה )האדמו"ר רבי משה 
מחנה  "דגל  בעל  מסאדילקאב  אפרים  חיים 
כל  ה'  וימלא  מלא  בכסף  קחו  זיע"א(  אפרים" 
משאלותיכם כעתירת המו"ל ה"ק נחום לאנדוי 
זצלה"ה".  צבי  החכם  בעל  הקדוש  הגאון  נכד 
מונקאטש.  קאהן-פריד  השותפים  דפוס  בבית 
מידות: 47X31 ס"מ. נקבים והדבקות, שיקומים 

מקצועיים, מצב כללי טוב.

350$ החל מ: 

211

נדיר: שויתי עם חמסה ופסוקי סגולה - בגדד

שויתי מודפס על דף, במרכזו חמסה וצירופי שמות קודש, "בדפוס נעים 
צדקה: בגדאד". ממוסגר בעץ, מידות כולל מסגרת: 25X36 ס"מ. קרעים 

בקצוות, כתמים ופגעי זמן, מצב כללי בינוני.

120$ החל מ: 

212

קמיע "שמירה למגיפה רח"ל" מבעל ה"ישמח משה" זי"ע

ומנוסה  "בדוק  ומתחתיה:  רח"ל"  למגפה  "שמירה  בכותרת:  מודפס,  דף 
מהרב הצדיק מוהר"ר משה טייטעלבוים זצללה"ה אב"ד אוהעל" מתחת 
משה  אל  אהרן  "וישב  והפסוק:  שמות,  צירופי  קודש,  שמות  מופיעים  זה 
בדבר  קצרה  תפילה  נוסח  בסופו  נעצרה"  והמגפה  מועד  אהל  פתח  אל 
מידות:  כסגולה.  הידוע  אבינו  אברהם  של  אמו  ושם  המשחית  הפסקת 

כ-12X15 ס"מ. קרעים קלים בשולים, מצב כללי טוב.

100$ החל מ: 

211

212

213
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214

חמסה כסף בעבודת אמייל צבעונית חתום

האות  צבעונית,  אמייל  בעבודת  כסף,  חמסה 
מכסף,  ופיתוחים  צמחים  ועיטורי  במרכז  "ש" 
וצהוב  כחול  תכלת  ירוק  בצבעי  ממולאים 
בשילוב מרהיב, טבעת לתליה, מתאים לתליון. 
 7.5X9.5-חתום "84". משקל: 43 גרם. מידות: כ

ס"מ. מצב טוב.

100$ החל מ: 

215

בעבודת  הקטורת  פיטום  עם  פורצלן  צלחת 
יד - ישראל המאה ה-21

צלחת  גבי  על  סופר  בכתב  הקטורת  פיטום 
מעגלים,  מעגלים  בצורת  יד  עבודת  פורצלן, 
במרכז   ]2005[ תשע"ה  התאריך:  בכותרת 
המוראים  חיצים  ישנם  לשורות  בינות  "שויתי". 
 28 קוטר:  להמשך הקריאה. מסגרת צבעונית. 

ס"מ. 

50$ החל מ: 

216

הסכנה   מן  ביתו  ובני  הוא  להנצל  סגולה 
וממקרים רעים ]נדפס בזמן השואה[ - קהיר 

תש"א | 1940

"סגולה"  מעטפת,  בכריכת  קטנה  חוברת 
כולל תפלות "להנצל הוא ובני ביתו מן הסכנה 
 Segulla pour se proteger,( ,"וממקרים רעים
ישיבת  ידי  על  הוצא   )contre tout danger
יחזקאל  יוסף  בדפוס  בקהיר,  ואחוה"  "אהבה 
וצרפתית,  עברית   ,1940  - תש"א  בקהיר 
יהודה  רבי  קהיר  ורבני  הועד  הקדמת  עם 
שכותבים  אוחנה,  נסים  ורבי  מסלתון  חיים 
לקמן  הנזכרים  והתפלה  "הסדר  בהסכמתם: 
רע  דבר  מכל  ולהצלה  לשמירה  מסוגלים  הם 
וביחוד בזמן הזה  וצוקה וממלחמה  ומכל צרה 
שיש התקפות מן האויר... )בסוף 1940 הותקפה 
ע"י הגרמנים  יותר  ומאוחר  איטליה  ע"י  מצרים 
ימ"ש(". 12 דף. 13 ס"מ. כריכת מעטפת דהויה 

מעט. כתמים. מצב כללי טוב.

60$ החל מ: 

217

וסגולות  שמירות  ספר  לתקופתנו:  מיוחד 
נפלאות למגיפה ועוד - וורשא תרע"ג | 1913 

נדיר!

קטורת  סדר  נפלאות,  וסגולות  שמירות  ספר 
לצרה שלא תבא רחמנא ליצלן, מיוסד ומסודר 
העשיל  יהושע  אברהם  רבי  האדמו"ר  ע"פ 
זי"ע' עם הכוונות מוגה ע"פ  מאפטא-מעז'יבוז' 
המסוגלים  ענינים  ושאר  הקדוש  האר"י  כתבי 
למנוע כל מחלה ר"ל "וכאשר ספו צוה כ"ק כ"ק 
להדפיסם  זי"ע  זצוק"ל  ממאגליניצא  אדמו"ר... 
לשמירה  שהוא  הקדוש  בפיו  ואמר  מחדש 

מעולה שיהיה הספר הזה בבית איש יהודי...".
בנוסף צירפו המדפיסים "כמה דברים מועילים 

בדוקים ומנוסים...":
הגדול  המקובל  של  מיסודו  המסעות  סדר  א( 

רבי שמשון מאוסטרופולי זי"ע
ב( פזמון מושל בעליונים לעצר ולבטל החולאת 

מהגה"ק רבי משה ר' מעשילס מפראג
אליעזר  מרבינו  ושמירה  מומחית  קמיע  ג( 

מגרימזייא בעל התוספות
ד( קמיע מומחית מרבינו האר"י

ה( קמיע מומחית מרבינו אליהו בעל שם מחלם
שם  בעל  ממהר"ש  ומנוסה  בדוק  לחש  ו( 

מירושלים
ר"ל  זו  להחולאת  נפלאה  ושמירה  קמיע  ז( 

מהצדיק רבי אליהו מגריידיץ
נדפס בווארשא תרע"ג | 1913. טז דף 32 עמוד. 
דמוית  זהב,  מוטבעת  מפוארת  חדשה  כריכה 

קטיפה ירוקה.

100$ החל מ: 

214

215

216

217
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218

דפוס נדיר: ספר הזוהר חלק שני ספר שמות 
- ]פאריצק תקע"ה | 1815[

"ספר הזהר הקדוש על התורה, מהתנא האלקי 
ומדרש  תורה  סתרי  עם  יוחאי,  בר  שמעון  רבי 
קאפוסט  דפוסי  מתוך  והדפסנוהו  הנעלם... 
בספר  המבוארים  ההגהות  כל  בו  ניתוסף  כי 
נדפס  אשר  התמונה  על  ונדפס  מלך...  מקדש 
כבר על מתכונתו בפרנקפורט דאדר ]באותיות 
אדומות מודגשות[... יצא הדבר לאור ע"י הרבני 
זאלקווא".  מק"ק  יצחק  אברהם  מוהר"ר  הנגיד 
חלק שני ספר שמות, נדפס בדפוס שלמה בן 
חנינא בפאריצק ]תקע"ה? - 1815?[ )הדפוסת 
בעותקים  ח"ב.   - מהלמן  בעותק  נמצאת 
האחרים )כמו בעותק זה שלפנינו( חסר מקום 
 .)]! ]תע"ו  כ'ז'ו'ה'ר'  י'ז'ה'י'ר'ו'  והפרט:  הדפוס, 
רעט דף. חסר דף אחד ואולי מעט יותר בסופו. 
כולם  מחוברים  לא  גליונות  מנותקים.  דפים   2
בשלמות. נזקי עש. כתמים ומעט קרעים. מצב 
כללי בינוני. חתימת בעלות עתיקה בשער: "צבי 

כץ" - לא נבדק.

70$ החל מ: 

219

ספר מאמרי רשב"י - ירושלם תרנ"ח | 1898 
העותק של רבי אברהם פרג'ון

רז"ל, מאת הגאון  ומאמרי  שער מאמרי רשב"י 
המקובל רבי חיין ויטאל זי"ע, שער הב' וג' מתוך 
שמונה שערים להמחבר זי"ע, נדפס בירושלם 
תרנ"ח | 1898. ]2[, סד, יט דף. נקבי עש, כריכה 
מצב  בכריכה,  עש  נזקי  רופפת,  בלויה,  ישנה 

כללי בינוני.
זה  ספר  "קניתי  ספרדי:  בכתב  רישום  בשער 
וכאן  הצעיר"  צוני...  כאשר  אלקי...  צורי  לכבוד 
מופיעה חותמת: "אברהם פרגון סט בכ"ר" ראה 

להלן.

סוסא  יליד  תרס"ד(  )נפטר  פרגון  אברהם  רבי 
בלבד  שנים   11 בן  בהיותו  בצעירותו  שבתוניס. 
בעיונו  ובעיקר  ושקידתו,  בהתמדתו  נודע  כבר 
של  השישים  בשנות  הנסתר.  בתורת  העצום 
נטמן,  גם  שם  לטבריה  עלה  הקודמת  המאה 
כל ימיו הסתגף בתעניות וטבילות )ארזי הלבנון 

עמוד 177(.

100$ החל מ: 

220

העותק של ראש ישיבת שער השמים: ספר 
קבלה   - הפרצוף  חכמת  על  אברהם  מחזה 
מהדורה ראשונה ירושלם תר"ם | 1880 כרוך 

עם ספר נוסף

כרך המכיל שני ספרים.
ביאורים  שני  "עם  רבתי  שמואל  מדרש   .1
אהובים וברורים שמם עץ יוסף ענף יוסף" נדפס 

בשטעטטין תר"ך | 1860. ]1[, מז, ]1[ דף.
הקדוש  הזוהר  דברי  אברהם,  מחזה  ספר   .2
המדבר בחכמות היד והפרצוף עם פירוש "אור 
אברהם  רבי  הקדוש  המקובל  להגאון  החמה" 
הובא  להמחשה.  באיורים  מלווה  זצ"ל,  אזולאי 
ובסעד  מקראלא  באהם  יצחק  רבי  ע"י  לדפוס 
משינאווא- הלברשטם  יחזקאל  רבי  האדמו"ר 
מקובלי  מרבני  חשובות  הסכמות  זי"ע.  צאנז 
ישנם   .347 הלוי  שושנה  דף.  כו   ,]2[ ירושלים, 

עותקים עם שער שונה. ספר נדיר.
ישנה  כריכה  כתמים,  השער,  בשולי  קרעים 

שדרת עור, מצב כללי טוב.
הארץ  "לד'  חשובה:  בעלות  חתימה  בשערים 
ומלואה וכו' אפרים שמואל לערנער" ראה להלן.
לרנר  שמואל  אפרים  רבי  המקובל  הגאון 
כיהן כראש  רבי מרדכי.  בן  - תשכ"ב(  )תרל"ט 
השמים"  "שער  האשכנזית  המקובלים  ישיבת 
חסד  שערי  שכונת  ממקימי  בירושלים, 
בית הכנסת הגר"א בשכונה  מייסד  בירושלים, 

ואף שימש כחזן בו רבות בשנים.

150$ החל מ: 

218

219

220
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221

 1925  | תרפ"ה  ירושלם   - עותקים   50 בת  ומוגבלת  ראשונה  מהדורה  הלבנה  אור  ספר  נדיר: 
העותק של ראש ישיבת שער השמים

ספר אור הלבנה כוונות האר"י והרש"ש זיע"א, המחולק לג' חלקים, אור הלבנה - כוונות ברכת הלבנה, 
אור החדש - כוונות הלל דר"ח, אור החיים - כוונות ברכת המזון וברכת המילה. בסופו ח עמודים "תוכן 
כונת התפילות והתקיעות דימי ר"ה עפ"י הרש"ש זלה"ה". מאת רבי יעקב בן רבי שאול קצין. מהדורה 
ראשונה - ירושלם תרפ"ה | 1925. ב ]4[ ג-רמח, ח עמוד. הסכמת הגאונים רבי יוסף חיים זוננפלד, 
רבי חיים שאול דוויך, רבי אהרן שלמה מהריל, זצ"ל. בתחילת הספר הזכרה והנצחה באותיות ומסגרת 
הופכת  "מספר חמישים ספרים"! להדפסה. בכך  "מרת לאה קצין" שתרמה  זהב, לאשה החשובה 
מהדורה זו לנדירה ויקרת המציאות. כריכה ישנה שדרת עור, כריכה מנותקת חלקית יחד עם קבוצת 

דפים, כתמים, מצב כללי טוב.
בשער רישום חשוב: "לד' הארץ ומלואה וכו' אפרים שמואל לערנער" ראה להלן. בגוף הספר כותרות 

בכתב ידו, בנוסף נמצא דף קטן בין דפי הספר בו כתב זמני היום מר"ח אלול.

הגאון המקובל רבי אפרים שמואל לרנר )תרל"ט - תשכ"ב( בן רבי מרדכי. כיהן כראש ישיבת המקובלים 
הגר"א  הכנסת  בית  מייסד  בירושלים,  חסד  שערי  שכונת  ממקימי  בירושלים,  השמים"  "שער  האשכנזית 

בשכונה ואף שימש כחזן בו רבות בשנים.

80$ החל מ: 

222

ספר בחינת הקבלה ב' חלקים - מהדורה ראשונה גוריציה תרי"ב | 1852 

ספר בחינת הקבלה, פולמוס בעניין אמיתות תורה שבע"פ ותורת הסוד/הקבלה, מאת רבי יהודה אריה 
ממודינה זצ"ל, הספר מכיל את החיבור: "שאגת אריה" הבנוי כתשובה על "קול סכל" שחיבר אמתי בר 
ידעיה בשנת ר"ס נגד תורת הקבלה ותורה שבע"פ, מהדורה ראשונה - גוריציאה תרי"ב | 1852. מקום 
18,268,]2[ עמוד. המהדיר רבי יצחק שמואל ריגיירו - היש"ר  בו נדפסו מעט מאד ספרים עבריים. 

מגוריציאה. שני חלקים, שער בלועזית וארבעה שערים בעברית. כתמים קלים, מצב כללי טוב.

80$ החל מ: 

223

הערות  עם  חסר  עותק   1741  | תק"א  שלוניקי  ראשונה  מהדורה  קבלה   - רחמים  שערי  סידור 
בכתב יד

סידור שערי רחמים, סידור תפילה עפ"י כוונות מהרח"ו, מאת תלמידו המקובל רבי חיים כהן מארם 
 .1741  | וכוונות מרבי שלמה עבאדי זצ"ל, מהדורה ראשונה - שאלוניקי תק"א  צובא זצ"ל ותפילות 
עותק זה הנו חסר ומתחיל בדף יד משם מדלג לדף נז-קמו שם מסתיים החלק הראשון, ללא החלק 
השני "שערי רצון". יתכן וחסרים דפים נוספים מהאמצע. סטפנסקי ספרי יסוד 420. ללא כריכה קדמית 

ושדרה, כריכה אחורית עתיקה, קרעים וכתמים, דפים מנותקים, מעבר לחסרים מצב כללי טוב.
בגוף הספר הערות משמעותיות בכתב יד ספרדי.

80$ החל מ: 

221

222

223
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224

ספר יסוד וסגולה! סט שלם במצב טוב: סידור הרש"ש הנדיר - מהדורה ראשונה ירושלם תרע"א 
- תרע"ב | 1911-1912 העותק של ראש ישיבת שער השמים

סט שלם 4 כרכים, הכוללים את כל תשעת החלקים של סידור תפילה עפ"י הקבלה "סידור הרש"ש", 
בא בדפוס פעם ראשונה "ונדפס בקדושה בטבילה ובטהרה ]![", תפילות לימות החול שבת ומועדים, 

הקדוש  השם  אותיות  וצירופי  רבות  קבליות  כוונות  עם 
הקדוש  הרב  "למו"ר  התפילות,  במרבית  סוד  פי  על 
שלום שרעבי זצוק"ל... סידור כוונות אמיתיות לכל סדר 
חכמי  התעוררות  ע"י  זה  חלק  יצא  ולע"ע  התפילות... 
ישיבת שער השמים...". הסכמות נלבבות מגדולי מקובלי 
שפירא  הירש  צבי  רבי  ממונקאטש  האדמו"ר  התקופה, 
הסידור  "וליקח  בהסכמתו:  כותב  תשובה"  "דרכי  בעל 
לו  שאין  למי  וגם  בתיכם  את  ברכה  קחו  ונא  בשמחה, 
וליעצהו לטובה שיקח ברכה  זו הנני לעוררו  יד בחכמה 
ראשונה  מהדורה  מעולה..."  לשמירה  לו  ויהיה  ביתו  אל 
קל"ט,   ,]4[  .1911-1912  | תרע"א-תרע"ב  ירושלים   -
ה-קס"א )-ההתחלה לכאורה אינה חסרה אלא כך הוא 
קטו,  לו,  וסטפנסקי(,  הלאומית  ספרייה  ראה  במקור, 
נכרך  תשיעי  חלק  דף.  סט   ,]1[ ס-סג,  צט,  כא,  יב,  מד, 
בטעות בכרך ג'. סטפנסקי ספרי יסוד 427. כריכות יפות 
שימוש,  וסימני  כתמים  משופשפות,  זהב,  הטבעות  עם 

סימניות בכל כרך, ארבעה כרכים במצב מעולה.
בגב הכריכה של חלק א' חתימה חשובה: "להו"מ אפרים 
חתימה:  הכריכות  כל  בגב  להלן.  ראה  לרנר"  שמואל 

"אלתר בכ"ר כהן".

הגאון המקובל רבי אפרים שמואל לרנר )תרל"ט - תשכ"ב( 
האשכנזית  המקובלים  ישיבת  כראש  כיהן  מרדכי.  רבי  בן 
חסד  שערי  שכונת  ממקימי  בירושלים,  השמים"  "שער 
שימש  ואף  בשכונה  הגר"א  הכנסת  בית  מייסד  בירושלים, 

כחזן בו רבות בשנים.

600$ החל מ: 

225

 | תרע"ו  ירושלם  שנייה  מהדורה   - אחד  בכרך  החלקים  כל  הנדיר  הרש"ש  סידור  סגולה!  ספר 
1916 העותק של ראש ישיבת שער השמים

כרך עבה הכולל את כל תשעת החלקים של סידור תפילה עפ"י הקבלה "סידור הרש"ש", 
הנכללים בג' חלקים: חלק ראשון: תפילות לימות החול, חלק שני: תפלות לשבת, חלק 
וצירופי אותיות  שלישי תפלות מועדים. )שער נפרד לכל חלק( עם כוונות קבליות רבות 
השם הקדוש על פי סוד במרבית התפילות, "למו"ר הרב הקדוש שלום שרעבי זצוק"ל... 
סידור כוונות אמיתיות לכל סדר התפילות... ולע"ע יצא חלק זה ע"י התעוררות חכמי ישיבת 
שער השמים...". הסכמות נלבבות מגדולי מקובלי התקופה, האדמו"ר ממונקאטש רבי צבי 
הירש שפירא בעל "דרכי תשובה" כותב בהסכמתו: "וליקח הסידור בשמחה, ונא קחו ברכה 
את בתיכם וגם למי שאין לו יד בחכמה זו הנני לעוררו וליעצהו לטובה שיקח ברכה אל ביתו 
ויהיה לו לשמירה מעולה..." מהדורה שנייה - ירושלים תרע"ו | 1916. ]2[, פו דף; חלק ב: 
קסא דף; חלק ג: לו דף; חלק ד: קטו דף. חלק ה: ]1[, מד דף; חלק ו: יב דף; ]1[, חלק ז: צט, 
ס-סג, דף; חלק ח: סט דף; חלק ט: כא דף. כריכה יפה עם שדרת ופינות עור, משופשפת, 

כתמים וסימני שימוש, 2 סימניות, דף אחד מנותק, ספר חשוב ונדיר במצב מעולה.
בשער ראשון חתימה חשובה: "לד' הארץ ומלואה וכו' אפרים שמואל לערנער" ראה להלן.
כיהן כראש  בן רבי מרדכי.  - תשכ"ב(  )תרל"ט  הגאון המקובל רבי אפרים שמואל לרנר 
חסד  שערי  שכונת  ממקימי  בירושלים,  השמים"  "שער  האשכנזית  המקובלים  ישיבת 

בירושלים, מייסד בית הכנסת הגר"א בשכונה ואף שימש כחזן בו רבות בשנים.

350$ החל מ: 

224

225
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226

נדיר במיוחד: "היכל קודש קדשים"  הדפסה 
ירושלים   - קדיש  על  הרש"ש  כוונות  דף  על 

שנות הת"ר

כוונות  קדשים",  קודש  "היכל  מודפס  גדול  דף 
מלכתחילה  נעשה  קדיש,  על  הקדוש  הרש"ש 
על דף גדול בכדי שלא יזדקקו לדפדף בעיצומו 
המאה  ראשית  בירושלים  נדפס  קדיש,  של 
דיו  משולב  המאוחרות.  הת"ר  ה--20שנות 
סימני  ס"מ.   23.5X31 מידות:  ואדומה.  שחורה 

קיפול, קרעים מזעריים בשוליים, מצב טוב.

100$ החל מ: 

227

ספר תיקון חצות - ירושלים תרנ"ז | 1897 העותק של ראש ישיבת שער השמים

ספר תקון חצות "אשר כתב איש רב"י הרב החסיד המקובל האלקי כמוהר"ר נסים הררי זלה"ה", נדפס 
)יתכן ובמקום זה חסרים דפים, ישנו חוסר  1897. ]2[, לא, ]1[,   | ירושלם תרנ"ז  בדפוס הרי"ן לעווי 
תיאום בין הרישומים הביבליוגרפיים השונים( מו, שפב דף. עם הסכמת רבי יעקב שאול אלישר בעל 

מנותקת  בלויה  כריכה  זצ"ל.  ברכה  היש"א 
חלקית, שדרה עור פרומה, סימניה, כתמים, 
דפים אחדים מנותקים, מצב כללי בינוני-טוב.
שמואל  "אפרים  וחותמות  חתימות  בשער 
פעפערמאן" ראה להלן. ורישום: "קניתי ביום 

ג' ויגש התרס"ג...".
לרנר  שמואל  אפרים  רבי  המקובל  הגאון 
בן  תשכ"ב(   - )תרל"ט  פפרמן[  ]לשעבר 
המקובלים  ישיבת  כראש  כיהן  מרדכי.  רבי 
בירושלים,  השמים"  "שער  האשכנזית 
ממקימי שכונת שערי חסד בירושלים, מייסד 
בית הכנסת הגר"א בשכונה ואף שימש כחזן 

בו רבות בשנים.

150$ החל מ: 

228

סידור רבי שבתי )האר"י( עם לוח התיקון הנדיר! סדר תפלה מכל השנה - לעמברג תרכ"ו | 1866

"סדר תפלה מכל השנה עם כונת האר"י זללה"ה... הגהות ודקדוקי סופרים של הגאון מוהר"ר שבתי 
מראשקוב... כתבי קודש... האר"י ז"ל, זאת ועוד אחרת שמצאנו וראינו דאתי לידינו יחודים של האלקי 

קדוש המעש"ט אשר שמו נודע בכל 
ע"י  הדפוס  לבית  הובא  ארץ...  קצוי 
העשיל  יהושיע  אברהם  מהו'  ה"ה 
שער  עם  חלקים  שני  נ"י".  דרוקר 
נפרד, נדפס לעמברג תרכ"ו | 1866. 
ניתנו  שכבר  חשובות  הסכמות 
זושא  מרבי  קודמות,  למהדורות 
מאניפולי, רבי יוסף משה ממעזריטש, 
ועוד. מספור הדפים מתחיל רק בדף 
נז - חלק א' ]56[,נז-קל דף, חלק ב' 
]4[, קד, קיד דף. לוח התיקון ]1[, יא 
דף. כריכה ישנה עם בלאי, מעט מאד 
כתמים,  הדבקות,  מעט  עש,  נקבי 
קרעים קלים בעיקר בשער הראשון 

ובדף האחרון, מצב כללי טוב.
לוח  כוללים  האחרונים  הדפים 
הטעות, עם שער מיוחד, שלא נמצא 
בכל העותקים ונחשב לנדיר. בשער: 
בעניי  הכינותי  הזה  התיקון  "לוח 
וקראתי את שמו מנחת יצחק ... יצחק 

בן משה סג"ל מבערזאן...".

200$ החל מ: 

226

227

228
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229

סידור קבלה חסידי נדיר: תפילה למשה - ירושלים תרנ"ח | 1888

סידור קבלי לא מצוי, "סידור תפלה והוא סידור האר"י זצוק"ל עם חידושים שחנני ה' יתברך, זה ספר 
תפלה למשה... פירוש על סדר התפלה... מיוסדים על דברי קדוש ה' האר"י ז"ל... חנני ה' יתברך הלל 
משה מעשיל... געלבשטיין... נדפס פעה"ק ירושלם תובב"א בשנת תרנ"ח" - 1888. סידור קבלי מיוסד 
על סידור האר"י, כתבי האר"י, נוסח שמונה עשרה בסידור כתב יד מהרש"ש, וסידור תפלה למשה 
מהרמ"ק עם ביאור של המקובל החסידי רבי הלל משה מעשיל גלבשטיין מגדולי חסידי האדמו"ר 
גאון  האלקים...  "איש  זה:  לחיבור  הקדמתו  בתחילת  מזכיר  גם  הוא  אותו  מגור  הרי"ם'  'חידושי  בעל 
הגאונים... אדמו"ר הגדול מוהר"ר יצחק מאיר זצ"ל... תקע אהלו בעיר גור...". ספר זה נדפס בקונטרסים 
וכך גם  קונטרסים במס' בתי דפוס בירושלים )עפ"י הערכות החוקרים בין השנים תרל"ט-תרס"ב(, 
דף.  נד  ע,  מב,   ,]2[ ההדפסה.  בזמן  מהדפוס  שיצא  כפי  ביד  תפור  והוא  כרוך  אינו  שלפנינו  העותק 

כתמים. קרעים קלים בקצוות הדפים. מצב כללי טוב.

200$ החל מ: 

230

העותק של הגה"ק רבי שמואל העליר: ישמח 
לעמברג  ראשונה  מהדורה   - עה"ת  משה 

תר"ט-תרי"א | 1848-1851

חלקים  )לפנינו  התורה  על  משה,  ישמח  ספר 
בראשית, שמות וויקרא( בדרך החסידות מאת 
טייטלבוים  משה  רבי  האדמו"ר  הקדוש  רבינו 
ביותר בקרב  מאיהעל, מספרי היסוד הנפוצים 
נכדו  ע"י  לדפוס  וסודרו  נערכו  אשר  חסידים, 
הוסיף  אשר  מסיגעט  לב'  ה'ייטב  האדמו"ר 
מקומות  ובמספר  בראשית  לחלק  הקדמה 
ראשונה  מהדורה  המסדר".  "אמר  בספר 
לעמברג תר"ט-תרי"א - 1848-1851. סטפנסקי 
בראשית  החלקים  אחד  בכרך   .239 חסידות 
שמות וויקרא. ]1[, קיז, צ, מב דף. שער בראשית 
ו-3 דפים נוספים שהיו חסרים הושלמו בצילום 
עם  קרעים  דפים,  במספר  שיקומים  אומנותי. 
פגיעות בטקסט ונזקי עש בדפים רבים. כריכה 
שמואל  רבי  את  ששימשה  המקורית   - ישנה 
העליר - עברה שיקום אומנותי ונוספו לה פינות 

עור והטבעות.
חתימות בעלות רבות, 2 הגהות ומספר סימונים 
העליר.  שמואל  רבי  הגה"ק  של  הספר  לאורך 
של  רבה  תרמ"ד(   - )תקס"ג  הלר  שמואל  רבי 
צפת ומנהיג הקהילה האשכנזית בעיר למעלה 
מ-40 שנים. נין ונכד לרבינו יום ליפמן הלר בעל 
יו"ט, סבו רבי אברהם פרץ היה מחסידיו  תוס' 
רבי  נכדו  את  אליו  ולקח  מלובלין'  ה'חוזה  של 
שמואל שזכה במחיצתו לגילויים גדולים. עלה 
לארץ הקודש והתיישב בעיר צפת שם התקרב 
מאווריטש  דוב  אברהם  רבי  האדמו"ר  לרבו 
לאחר  ברבנות  מילא  מקומו  את  עין",  "הבת 
הבקי  למרפא  נחשב  שמואל  רבי  פטירתו. 
לשקם  הצליח  ובאורחותיה,  הארץ  בצמחיית 
ולשמרה  הרעש  לאחר  מהריסותיה  צפת  את 
האדמו"ר  הוא  נכדו  בארץ.  החסידות  כמרכז 

מתולדות אהרן רבי אברהם יצחק קאהן זצ"ל.

1000$ החל מ: 

229

230
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231

ישמח משה על הש"ס ומועדים - מהדורה ראשונה סיגעט תרס"ח | 1908 וספרי חסידות נוספים

1. ישמח משה על הש"ס ומועדים, מאת האדמו"ר רבי משה טייטלבוים מאיהעל, ובו ארבעה ספרים נפתחים: יין הרקח, שיח ספונים, תוכחת חיים אמירה 
נעימה ואבקת רוכל - מהדורה ראשונה מארמאראש-סיגעט תרס"ח - 1908. ]2[, צו דף. כרוך עם ספר זכרון מנחם, דברי אגדה ואמרות טהורות על התורה 

 - והגליל  נאדיפאלו  אב"ד  רוזנברג  צבי  מנחם  רבי  מאת  1913. ומועדים,   - מהדורה ראשונה מונקאטש תרע"ג 
ח"ק  דער  נאטער  בערנאטה  "דוב  בעלות:  חותמות  דף.  קלו  גראסווארדיין". כריכה ישנה עם שדרת עור.]4[, 
חיים  ישראל  רבי  מאת  ועוד,  תפילה  הלכות  על  מהרי"ח  לקוטי  פרידמן מראחוב תלמיד הייטב לב זצ"ל. חסר 2. 
חסר  עותק   .1900  | תר"ס  סיגעט   - ראשונה?  מהדורה  ועוד,  דפים שער  דף.  קמח   ,]4[ במקום  דף  קמח   ,]1[

מנותקים, הדבקות, כתמים.
| 1875. ]2[, קטז, יט, ]1[ דף. בסופו 3. יסוד ושורש העבודה מאת רבי אלכסנדר זיסקינד זי"ע. ווארשא  תרל"ה 
הארץ. כולל מעטפת על נייר כתום, כתמים, ביאור הגבולין מספר יהושע עם תרשים ארץ ישראל וגבולות חלוקת 
זלמן  שלמה  "מספרי  שמחון"  "הלל  בעלות:  חותמות  עש.  מגילנר".נקבי 
מהדורה עם הוספות - ירושלים תשי"ג לערך 4. ספר פרי הארץ, מאת האדמו"ר רבי מנחם מנדל מויטבסק זי"ע. 
זצ"ל. קדם שער צבעוני. בחלקו ללא מספור - לפי תאריך ההסכמה של ההאדמו"ר רבי יעקב פרידמן מהוסיאטין 

עמודים.
ציון  ללא  זצ"ל.  מאניפולי  זושא  רבי  האדמו"ר  מאת  זהב,  מנורת  מדובר 5.  לכאורה  בשער,  דפוס  ומקום  שנת 
ישנה מנותקת חלקית.במהדורת ווארשא תרס"ד. סח דף. שער בלוי חסר ומקומט, כריכה 
שם  על  מכונה  זי"ע,  מקוז'ניץ  המגיד  להאדמו"ר  ישראל  עבודת  ווארשא 6.  ישראל".  ה"עבודת  בעל  זה  ספרו 

תרל"ה | 1875. צה דף. כתמים וקרעים קלים, כריכה ישנה.
מצבים שונים, מצב כללי בינוני-טוב.

80$ החל מ: 

232

לבעל  למשה  תפילה  פירוש  עם  תהילים 
1929 עותק   | הישמח משה - ברלין תרפ"ט 

יפה ומושלם בכריכה מקורית

מאת  למשה  תפלה  פירוש  עם  תהלים  ספר 
אדמו"ר הגאון הקדוש רשכבה"ג מוהר"ר משה 
יע"א  אוהעל  דק"ק  אב"ד  זצוק"ל,  טייטלבוים 
"פרדס"  הוצאת   - משה"  "ישמח  מחבר  בעל 
ברלין תרפ"ט | 1929. ]2[, שנד דף. קדם שער 
של הוצאת פרדס. שער צבעוני, עותק מושלם 
מעט,  בלויה  מקורית  כריכה  כחדש,  ויפה, 
מוטבעת, כתמים ופגמים קלים מאד, מצב כללי 

טוב מאד.

50$ החל מ: 

233

זאלקווא  ראשונה  מהדורה  חסידות   - מקאסוב(  שלום'  ה'אהבת  )לחתן  הגרשוני  עבודת  נדיר: 
תרכ"ג | 1863 לא נראה במכירות

ספר חסידות נדיר ומיוחד שלא נראה במכירות, ספר עבודת הגרשוני "חיבור הפלא ופלא בדרושים 
נאים מדבש מתוקים... יצאו מפה קדוש... הרב הגאון החסיד המפורסים בוצינא קדישא חסידא ופרישא 
רבינו  חתן  מאת  החסידות  בדרך  התורה  על  חיבורו   - קאלימייע"  בעיר  אב"ד  זצלה"ה...  גרשון  מוה' 
ע"י אלמנתו הרבנית שרה  'אהבת שלום', הובא לדפוס  האדמו"ר רבי מנחם מענדיל מקאסוב בעל 
לאה בת האהבת שלום, אשר לדאבון לב לא זכו לפרי בטן והרבנית טרחה רבות להוציא את ספרו של 
בעלה לאור למען הניח להם שם ושארית. הספר מעוטר בהסכמות של רבינו הקדוש ה'דברי חיים' 
מצאנז, והאחים הקדושים האדמו"ר רבי יעקב שמשון מקאסוב והאדמו"ר רבי מנחם מענדיל מויז'ניץ 
בעל 'צמח צדיק' - בני גיסו של המחבר בני האדמו"ר רבי חיים ה'תורת חיים' מקאסוב זי"ע - מהדורה 
| 1863. סטפנסקי חסידות 448. ]2[, קז, פו, ]1[ דף. כתמים. הדבקות על  ראשונה זאלקווא תרכ"ג 
השער וכ-20 דפים נוספים, בעיקר בפינות התחתונות של הספר, במס' מקומות עם פגיעות בטקסט. 

מעבר לכך שאר הדפים במצב טוב. 

250$ החל מ: 

231

232

233
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234

 - טשרנוביל[  עיניים  ]מאור  לב  ישמח  ספר 
מהדורה מוקדמת לעמברג תר"ח | 1858

המקוה  'כוונת  בתחילתו  לב,  ישמח  ספר 
ופרקי אבות בדרך  בקצרה' דרשות על הש"ס 
נחום  מנחם  רבי  הרה"ק  מהאדמו"ר  החסידות 
מספר  חלק  הוא  זה  ספר  זי"ע.  מטשרנוביל 
אשר  עיניים'  'מאור  הנודע  החסידי  היסוד 
במהדורותיו הראשונות נדפס בנפרד - "כמש"נ 
ללא  דף.  כ'   .1848  - תר"ח  לבוב  בסלאוויטא" 
2 הדפים הראשונים מנותקים חלקית,  כריכה, 
העמודים  לכותרות  צמוד  חתוך  העליון  בחלקו 
מעט  כתמים.  מקומות.  במספר  חתוכות  והם 

נקבי עש בשדרה. מצב כללי טוב.

100$ החל מ: 

235

העותק מבית מדרשם הפרטי של אדמו"רי רחמסטריווקא זצ"ל קהלת דוד - חסידות מהדורה 
ראשונה לובלין תרמ"ב | 1881

מהדורה  זיע"א.  מטאלנא  טווערסקי  דוד  רבי  האדמו"ר  מאת  ומועדים,  התורה  על  דוד  קהלת  ספר 
ישנה  כריכה  מנותק,  172 עמוד. שער ראשון  דף  פו  1881. שני שערים.   | לובלין תרמ"ב   - ראשונה 

מנותקת, כתמים, קרעים בקצת דפים, נקבי עש בודדים, מצב כללי טוב.
בגב הכריכה רישום המעיד כי הספר שיים לביהמ"ד של מוהר"ן מראחמיסטריווקע רחוב שפת אמת 

6, בגוף הספר שני חותמות מחוקות עם השיוך הנ"ל.

יוחנן  רבי  האדמו"ר  בן  תרצ"ו(   - )תר"ג  זצ"ל  מרחמסטריווקא  טווערסקי  נחום  מנחם  רבי  האדמו"ר 
מרחמסטריווקא זצ"ל. חתן הגביר רבי זאב אויערבך - נכד רבי דוד מחמלניק תלמיד הבעש"ט, ובזיוו"ש חתן 
הגביר רבי יעקב יוסף הורנשטין מברדיטשוב. כיהן כאדמו"ר ברחמיסטריבקא לצד אחיו רבי מרדכי ועל מקומו 
אחריו יחד עם אחיהם רבי זאב. עלה לירושלים בשנת תרפ"ד. חתנו היה רבי חיים משה מהורניסטייפול. בניו 
יוחנן  רבי  הנו האדמו"ר  דוד  רבי  בנו של  ונכדו  בירושלים,  יחד את מקומו  ורבי אברהם דב מילאו  דוד  רבי 

המפורסם מירושלים. 

250$ החל מ: 

236

נדיר ומיוחס: העותק של האדמו"ר רבי יוחנן מרחמסטריווקא זצ"ל עם הערות רבות בכתב ידו: 
שושנת העמקים עם השערים המוזהבים - חסידות מהדורה ראשונה לובלין תרמ"ד | 1884

החכמה,  ועמק  תפלה  עמק  עמקים  לשני  המחולק  ומועדים  התורה  על  העמקים  שושנת  ספר 
להאדמו"ר רבי יעקב ישראל טווערסקי מהורונסטייפאל וטשערקאס - מהדורה ראשונה לובלין תרמ"ד 
| 1884. שני שערים, ושער נוסף לעמק החכמה - נדיר ביותר שערים מוזהבים. מז, ]1[, סא, ]2[, דף. 

קרעים קלים, שיקומים בדפי המפתחות, כתמים, כריכה ישנה, מצב כללי טוב.
בשער שני רישום בעלות חשוב: "שייך להרב יוחנן טברסקי ירושלים" כמו"כ בגוף הספר עמק החכמה 

הערות רבות בכתב ידו חלקם בשם אומרם "הרב גאטטליעב".
האדמו"ר רבי יוחנן טווערסקי מראחמסטריווקא )תר"ס - תשמ"ב( משושלת רבי נחום מצ'רנוביל בעל 
ה"מאור עינים" זיע"א. משקם החסידות לאחר השואה. למד אצל אביו האדמו"ר רבי דוד זצ"ל, ועלה 
עם משפחתו לארץ בשנת תרפ"ו. לאחר פטירת אביו בשנת תש"י מונה לממלא מקומו ומקום מושבו 

בירושלים.

250$ החל מ: 

234
235

236
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237

ספר ברוך טעם - מהדורה ראשונה למברג תר"א | 1841 הקדמת וחידושי 
הדברי חיים מצאנז בעילום שמו כריכת עור חדשה מפוארת

ושאלות  הש"ס,  בסוגיות  ופלפולים  חידושים  חלקים,  שני   – טעם  ברוך  ספר 
ותשובות מאת הגאון רבי ברוך פרנקל תאומים, אב"ד לייפניק. בעריכת חתן 
המחבר הרה"ק רבי חיים מצאנז בעל 'דברי חיים', שאף כתב את ההקדמה 
והוסיף הגהות בגוף הספר. בהוצאה זו לא מוזכר עדיין שמו של ה'דברי חיים', 
אך לאחר שנתגלה הדבר, בהוצאות הבאות כבר הוזכר שמו. בתחלת הספר 
הסכמות מאת ה'חתם סופר' ועוד, וכן הקדמת בנו רבי יהושע העשיל תאומים 
פרנקל - מהדורה ראשונה לעמברג תר"א | 1841.  ]3[, מ, מו דף. נקבי עש, 
כתמים שונים, כריכת עור חדשה מפוארת, מוטבעת עיטורים, מצב כללי טוב.

בפורזץ רשומים שונים באידיש.

200$ החל מ: 

238

 | - חסידות מהדורה ראשונה לעמברג תרל"ט  ספר דעת משה )קוז'ניץ( 
1879

ספר דעת משה על התורה, מאת האדמו"ר רבי משה אליקים בריעה האדמו"ר 
משה  רבי  ע"י  לדפוס  הובא  זצ"ל,  מקוז'ניץ  המגיד   - ישראל"  ה"עבודת  בעל 
הכהן נכד המחבר. מהדורה ראשונה - לעמברג תרל"ט | 1879. ]4[, קעו דף. 
132. הסכמות מאת הגאונים רבי ישעי' מושקט מפראגא  סטפנסקי חסידות 
ורבי יוסף שאול הלוי נתנזון מלבוב זצ"ל. בתחילתו 4 עמודים בשמות החתומים 
המתנדבים. ללא כריכה, שער מנותק, קרעים בשולי השער, נקבי עש, מצב 

כללי בינוני-טוב.

200$ החל מ: 

239

ספר סגולה "סגולה נוראה הוא להיות הברכה שורה בתוך ביתם" קהלת 
משה ]קוז'ניץ[ - לובלין תרס"ו | 1906

ספר קהלת משה, דברי תורה וחסידות על התורה ומעדים, ליקוטים והנהגות 
ספר  מקוז'ניץ,  המגיד  של  בנו  בריעה  אליקים  משה  רבי  האדמו"ר  מאת 
חסידות הנחשב לספר סגולה ושמירה ובו למעלה מ-30 הסכמות של גדולי 
האדמו"רים והרבנים בפולין. "וגם סגולה נוראה הוא להיות הברכה שורה בתוך 
ביתם" - הרה"ק מאוסטרובצה.  "וכל מי שיקבל את הספר הקדוש הנ"ל לתוך 
ביתו בוודאי יהי לו כל טוב" - הרה"ק רבי ישראל מגרודז'יסק. "וכל מי שיקבל 
את הספר הזה לתוך ביתו בוודאי יקבל גם ברכה והצלחה לתוך ביתו" - הרה"ק 
מקאלישין, ועוד ועוד - לובלין תרס"ו | 1906. שני שערים. מהדורה שניה דפוס 
סטראוטיפי של המהדורה הראשונה. 268 עמ'. כתמים ומעט קרעים בשוליים. 

מצב כללי טוב.

100$ החל מ: 

237

238

239
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240

מהדורה   - ועוד(  )בעלזא  שלמה  ויקהל 
ראשונה פיעטרקוב תרס"ט | 1908 כרוך עם 

ספרים נוספים

כרך עם ספרים שונים
מאמרים  ראשון,  חלק  שלמה  ויקהל  ספר   .1
רבי  האדמו"ר  קדושים:  משלושה  וסיפורים 
אלעזר  רבי  ומחותניו  מבעלזא  רוקח  שלום 
מהדורה  זצ"ל.  צדיקים  ועוד  פוריסוב  ואב"ד 
דף.  1908. כט   | פיעטרקוב תרס"ט   - ראשונה 
הסכמות רבות מגדולי החסידות, בסופו שמות 
ורבנים  צדיקים  ביניהם  הרבים  החתומים 

ידועים.
ליקוטים  גפ"ת,  חידושי  היהודי,  נפלאות   .2
יצחק  יעקב  רבי  האדמו"ר  מאת  וסיפורים 
זי"ע,  מפשיסחא  הקדוש"  "היהודי  המכונה 
בסופו קונטרס "בית צדיקים" מקורותיו וגדולתו 
ה"מאיר  בעל  מרגליות  מאיר  רבי  הגאון  של 
נתיבים" זי"ע, מהדורה שנייה דפוס סטריאוטיפי 
של המהדורה הראשונה - פיעטרקוב תרס"ט | 
1909. נו דף במקום נז במקור. הסכמות ופלפול 
מאוסטרוווצע,  מהאדמו"רים  המחבר  בדברי 
יצחק  רבי  המחבר(,  )נכד  ביאלעברגיז 
ועוד רבים, בסופו שמות  פייגענבוים, ראדושיץ 

המתנדבים חסר עמוד אחד מסופם כאמור.
חכמת  על  חשוב  חיבור  אמונה,  שבילי   .3
מאיר  רבי  מאת  והתכונה  הטבע  האלוהות, 
אלדבי זצ"ל, אשר חי בשנת ק"י לאלף השישי, 
המופיעים  הרפואות  ולוח  נאה  שיר  בסופו 
נדפס  י,  ומתחיל בדף  בספר, עותק ללא שער 

בווארשא ככל הנראה שנת תר"ף.
אמונה,  משבילי  מחסר  קרע  חדשה,  כריכה 

כתמים, מצב כללי טוב.

150$ החל מ: 

242

ספר לבושי שרד על יורה דעה - רוסיה פולין? 
תק"ץ?

ושבירת  שמיטת  הלכות  על  שרד  לבושי  ספר 
השייכים  מלוקטים  ודינים  ריאה  דיני  עצמות, 
שלמה  דוד  רבי  הגאון  מאת  דעה,  יורה  לחלק 
אין  בשער  זצ"ל,  סאראקא  אב"ד  אייבשיץ 
אזכור למקום הדפוס והפרט יוצא תקס"א, לפי 
סטפנסקי חסידות )259( - נדפס ברוסיה פולין 
שנת תק"ץ?, ]1[, קב דף. הסכמה מאת רבי דוד 
נקבי  מים,  כתמי  זצ"ל,  הרובשוב  אב"ד  שליט 
עש, נזקי עש בכמה מקומות, כריכה ישנה, מצב 

כללי בינוני.

180$ החל מ: 

241

ברכות  מסכתות  על  הזהב  לשון  ספר  סט 
 - ראשונה   מהדורה  חסידות  ושבת  עירובין 
 1899-901  | תר"נט-סא  וורשא/פיעטרקוב 

עם חותמות המו"ל ועוד

על  הזהב  לשון  ספר  את  הכוללים  כרכים   2
זאב  רבי  מאת  ושבת  עירובין  ברכות  מסכתות 
ליז'ענסק  של  רבה  זי"ע,  אלעזר  רבי  בן  וולף 
ותלמיד חבר של רבינו רבי אלימלך מליזענסק 

זי"ע. מהדורה ראשונה.
כרך 1. מסכת ברכות - ווארשא תרנ"ט | 1899. 

שני שערים.
| 1899. שני  מסכת עירובין - פיעטרקוב תר"ס 
בהיקפם  ועצומות  חשובות  הסכמות  שערים. 
בהם  התקופה,  של  והחסידות  התורה  מגדולי 
יחזקאל  הדברי  מבאבוב,  הראשון  שלמה  רבי 
רבי  מטשורטקוב,  משה  דוד  רבי  משינאווא, 
ורבי חיים מבריסק,  אליהו חיים מייזל מלאדז', 
סאדיגורא,  גור,  מגרודז'יסק,  והאדמו"רים 
פילץ,  אוסטרובצא,  אמשינוב,  ראדושיץ, 
הוסיאטין,  אלכסנדר,  טריסק,  סוכוטשוב, 
עמוד   18 בסופו  כמו"כ  ועוד.  ראדזין,  ווארקא, 
ושמנה  מסלתה  הרבים,  החתומים  שמות 
אדמו"רים  בהם  ועוד,  רומניה  פולין  יהדות  של 

ורבנים ידועים.
 | תרס"א  פיעטרקוב   - שבת  מסכת   .2 כרך 

 .1901
בכל חלק מופיעה חותמת של המו"ל: "אברהם 
בעיר  מתגורר  וכעת  לאדז'  מעיר  פישער  יוסף 
לשון  הספר  הדפוס  לבית  המביא  פרשיסחא 
הזהב" וחתימה בכתב ידו, בכרך שבת חותמת 
הנ"ל ]ללא החתימה[ מעודכנת יותר בהוספת 
העומר  מלא  הספר  לאור  "המוצא  המלל: 
והספר... וגם ספר ברוך שאמר מבעהמ"ח ספר 
ברוך טעם". בשער ברכות חותמות: "ישכר דוב 

בעריש אדלער ב"ר א. צבי פאביאניץ". 

המחבר רבי זאב וולף בן רבי אלעזר מליז'ענסק 
)ת"ם - תקנ"ג(. היה תלמידו של רבי יעקב יצחק 
ליז'ענסק  של  כרבה  כיהן  מדוקלא.  חריף  סגל 
אלימלך',  ה'נועם  בעל  אלימלך  ר'  הרבי  בזמן 
קשרי ידידות עזים שררו בין שני ענקי רוח אלו, 
ימים  ורבינו אף נמנה על חסידיו, זכה לאריכות 

מופלגת ונפטר בגיל 113.

70$ החל מ: 

240

241

242
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243

לעמברג   - חסידות  צדיקים  שפתי  ספר 
תרכ"ה | 1865

בדרך  חיבור  התורה,  על  צדיקים  שפתי  ספר 
החסידות מאת רבי פנחס לרלר אב"ד דינאוויץ 
וביחוד  מצדיקים  חידושים  מופיעים  בו  זצ"ל, 
לבוב   - שנייה  מהדורה  זצ"ל,  מאפטא  מהרבי 
1865. עה ]צ"ל עו[ דף. בשער ישנה   | תרכ"ה 
מעותקים  שונה  הלועזי,  השנה  ברישום  טעות 
אחרים, הסכמות מאת האדמו"רים מסאדיגורא, 
שטפנשט, פאטיק ועוד. כריכה קדמית מנותקת, 

כתמים, מצב כללי טוב.
השער  בגב  "מוגה".  בעיפרון:  הרישום  בפורזץ 

רישומים בכתב יד - תאריכי פטירה רבים.

200$ החל מ: 

244

חלקם  ברסלב  וספרי  חוברות   9 עם  כרך 
מהדורה ראשונה - ירושלים / ווארשא שנות 

הת"ר

1. קונטרס עין זוכר, מהדורה ראשונה - ווארשא 
תרפ"ח | 1927.

2. תיקון הכללי, - ווארשא תרפ"ז | 1927.
3. תפלה ותחינה לל"ג בעומר, מהדורה ראשונה 

- ירושלים תרפ"ז | 1927.
4. משיבת נפש, - ווארשא תרפ"ז | 1927.

ווארשא   - הוספות,  עם  הנפש  השתפכות   .5
תרפ"ג | 1923.

6. לוח הזמנים, - ווארשא תרפ"ח | 1968.
7. תיקון הכללי, דומה לדפוס לעמברג תרי"ט, 
דוגמתו  מצאנו  לא  במעט,  ממנו  שונה  אך 

ברישומים השונים.
 - ראשונה  מהדורה  ותם,  בחכם  מעשה   .8

ירושלים תרצ"ה | 1935. באידיש ועברית.
9. שבחי הר"ן - ירושלם תרצ"ו | 1936. חסר דף 

אחד בסופו.
סה"כ 9 ספרים בכרך אחד, מצבים שונים, מצב 

כללי טוב.

350$ החל מ: 

243

244
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245

מהדורה  חסידות   - ומועדים  עה"ת  חיים  עצי  חשובים:  ורישומים  חתימות  עם  סיגט  ספרי  לוט 
ראשונה סיגט תרפ"ז | 1927 / ייטב פנים - חוסט תרע"ב | 1912

1. ספר עצי חיים - כרך ראשון: על התורה שני חלקים, חלק ראשון על דרך אגדה וחלק שני על דרך 
דרוש )שער נוסף לחלק שני(. כרך שני: על מועדים. דברי תורתו בדרך החסיות של האדמו"ר רבי חיים 
צבי טייטלבוים אב"ד סיגעט זיע"א, מחשובי האדמו"רים והרבנים בהונגריה, מכונה על שם ספרו זה 
בעל ה'עצי חיים'. מהדורה ראשונה - סיגעט תרפ"ז | 1927. ]2[, קכז, ]1[, נ; ]2[, קנח דף. כתמים. מעט 

נקבי עש ופגמים קלים. מצב כללי טוב מאד.
רישומים בכתב יד בפורזץ ובשער חלק ראשון: "הספר הקדוש והנורא מכבוד קדושת אדמו"ר... אב"ד 
סיגעט והגלילות, שייך לי תלמידו המתאבק בעפר רגליו הקדושות, אני הק' החתן חנני' יו"ט ליפא...]?[". 
וחתימות נוספות של אותו שם, יתכן שמדובר באדמו"ר רבי חנני' יו"ט ליפא מסאסוב, חתנו בזייו"ר של 

האדמו"ר רבי יואל מסאטמאר זי"ע.
)אב"ד  טייטלבוים  דוד  בן רבי משה   - ]טייטלבוים["  "יצחק שמואל ט"ב  בחלק שני חתימות בעלות: 
מודיור-לופוש שברומניה, ונכד הייטב לב - בן בתו הענדל( נרצח בשואה הי"ד. וחתימת החסיד הנודע 

רבי אליעזר דוד פרידמן זצ"ל.
2. ספר ייטב פנים דרושי חסידות למועדי השנה. מאת האדמו"ר רבי יקותיאל יהודה טייטלבוים מסיגעט 
בעל ה'ייטב לב'. "בהוצאת בית מסחר הספרים של ה"ה מו"ה מאיר יהודא קטינא נ"י בחוסט" בשנת 
תרע"ב | 1912. חסר שער של חלק ראשון. ב-קפג, ]1[; ]1[, קסא, ]1[ דף. דפים מנותקים. נייר שביר 
מאד, בעקבות כך קרעים בקצוות הדפים עם פגיעות בטקסט. הדבקות. כתמים. מצב כללי בינוני - 

טוב.

200$ החל מ: 

246

סט שלם בכריכות מפוארות: ספר פרי צדיק לרבי צדוק מלובלין - מהדורה ראשונה לובלין תרס"א-צ"ד | 1901-34

5 כרכים ספר פרי צדיק על התורה ומועדים, חיבור חשוב בהגות ומחשבת ישראל עפ"י החסידות מאת האדמו"ר רבי צדוק הכהן מלובלין זצ"ל. נדפס עפ"י 
אמריו שנהג לאמור מדי חודש בחדשו ושבת בשבתו, עם תוספת מכתביו אשר השאיר אחריו, מהדורה ראשונה - לובלין הוחל בהדפסה חלק בראשית בשנת 

תרס"א | 1901 וכלה חלק דברים בשנת תרצ"ד | 1934. בכל כרך שני שערים, בחלקם הראשון הנו בדיו אדומה, מלבד חלק ויקרא בו חסר השער הראשון
התוכן: 

חלק א: קדושת שבת, קונטרס שביתת שבת, בראשית, ראש חדש, חנוכה, קונטרס העת האוכל. תרס"א.]2[, מח, קכ, ]5 פרענומעראנטין[ דף. 
חלק ב: על ספר שמות ור"ח ופורים וד' פרשיות. תרס"ז. ]1[, קכג דף.

חלק ג: על ספר ויקרא ור"ח ופסח, ובסופו קונטרס עמלה של תורה. תרפ"ב. ]1[, קיא דף. ]במקור, בעותק זה כאמור חסר שער אחד[ 
חלק ד: על ספר במדבר ור"ח וחג השבועות. תרצ"ג. ]2[, קכ, ]4 פרענומעראנטין[ דף.

חלק ה: על ספר דברים ור"ה ויו"כ וחג הסוכות. תרצ"ד. ]2[, קלו ]8 עם פרענומעראנטין[ דף.
כריכות עור חדשות מפוארות, פגמים קלים, עותק שלם במצב טוב.

"ר'  ובפורזץ:  יצחק".  "ישראל  בשער:  חתימה  בראשית  בכרך  "מוגה"  בשער:  במדבר  בכרך 
ישראל יצחק זלאטאווסקי".

600$ החל מ: 

245

246
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ספר יסוד: אוסף ספרי שפת אמת על התורה 
 / פיעטרקוב  ראשונה  מהדורה  חסידות   -

קראקא

רבי  האדמו"ר  הק'  רבינו  ספרי  עם  כרכים   7
יהודה ארי' לייב מגור זי"ע. 

1. כרך עם חלק ראשון וחלק שני כרוכים יחדיו. 
מהדורה   .1905  | תרס"ה  פיעטרקוב  בראשית 
שמות  שני  חלק  עם  כרוך  דף.  קמב  ראשונה. 

פיעטרקוב תרס"ו | 1905. קכ דף.
2. חלק שלישי ויקרא פיעטרקוב תרס"ו | 1906. 

קז דף.
3. חלק חמישי דברים קראקא תרס"ח | 1908. 

]1[, קכ דף. שער קרוע וחסר.
בראשית  ראשון  חלק  של  נוסף  כרך   .4
ראשונה.  מהדורה   .1905  | תרס"ה  פיעטרקוב 

קמב דף.
פיעטרקוב  שמות  שני  חלק  של  נוסף  כרך   .5

תרס"ו | 1905. קכ דף.
6. כרך נוסף של חלק שלישי ויקרא פיעטרקוב 

תרס"ו | 1906. קז דף.
7. כרך נוסף של חלק שלישי ויקרא פיעטרקוב 

תרס"ו | 1906. חסר שער. ב-קז דף.
סה"כ 7 כרכים. מצבים משתנים, בחלקם דפים 
מנותקים. כריכות בחלקן לא שלמות - 2 מהם 
לא  טוב.   - בינוני  כללי  מצב  מקוריות.  נראות 

נבדק לעומק. סטפנסקי ספרי יסוד 396.

100$ החל מ: 

248

ספר יסוד בכריכות מקוריות נאות: 3 כרכי שפת אמת על הש"ס - מהדורה ראשונה 

שלשה כרכים בכריכות מקוריות נאות של ספריו על הש"ס של האדמו"ר רבי יהודה ארי' לייב אלתר 
"השפת אמת" מגור זי"ע. סטפנסקי ספרי יסוד 85:

1. שפת אמת חידושי מסכתות מסדר קדשים - מהדורה ראשונה ווארשא תרפ"ה - 1925. ]2[, 193, 
]1[ עמ'.

2. שפת אמת על מסכת שבת ועירובין ולקטוים מסדר זרעים - מהדורה ראשונה ווארשא תרפ"ז - 
1927. ]2[, 5-226 עמ'. בשער חתימת רבי אברהם יעקב זלזניק ראש ישיבת עץ חיים בירושלים וחבר 

מועצת גדולי התורה של דגל התורה.
3. שפת אמת חידושים על מסכתות סדר מועד - מהדורה ראשונה ווארשא תרצ"א - 1931. 412 עמ'.

כריכות מקוריות נאות, חלקם מודבקות בדבק כריכה, שדרות נעשו מחדש תואמות עם הטבעות זהב. 
מעט קרעים, באחד החלקים מעט נקבי עש. כתמים. מצב כללי טוב.

250$ החל מ: 

249

לוט ספרי חסידות גור

1. אוסף מכתבים ודברים מכ"ק מרן אדמו"ר מגור שליט"א ]האמרי אמת[ 
"יצא לאור פעם שנית ע"י אברכי ובחורי חסידי גור אודים מוצלים מאש בחסד 
ה' הנמצאים כעת במחנה לנדסברג עם הוספת שלשה מכתבים שכתב כ"ק 
מרן שליט"א מגור בירושלים עה"ק, אויגסבורג - גרמניה תש"ז )1947(". ]4[ 
דף, 11-112 עמ'. שער בצילום, כנראה חסרים עוד דפים בתחילתו. כתמים 

וקרעים, מצב כללי טוב - בינוני.
2. ספר מאור יעקב, חידושים וביאורים, מאת הרה"ק רבי יעקב מאיר בידרמן, 
חתנו של השפת אמת וחתן האמרי אמת, יצא לאור ע"י נכדו האדמו"ר רבי 
ירושלים  ראשונה  מהדורה   - זי"ע  מגור  מנחם"  "הפני  אלתר  מנחם  פנחס 
תשט"ז. קמב, ]2[ עמ'. כריכה מקורית מנותקת ללא שדרה. נקבי עש רבים. 

מצב כללי בינוני.
קרעים  נוספים,  ודפים  שער  חסר  עותק  אמת,  שפת  עם  אבות  מסכת   .3

ופגמים רבים, מצב כללי בינוני.
 - תרמ"ו  ווארשא   - וקידושין  כתובות  מסכתות  על  הרי"מ,  חידושי  ספר   .4

1886. ]1[, קטז דף. מעט קרעים, בעיקר בשוליים. כתמים. מצב כללי טוב.

70$ החל מ: 

247

248

249



91

250

ויקרא  )אלכסנדר(  שמואל  תפארת  ספר 
ראשונה  מהדורה  חסידות   - דברים  במדבר 
הקודש'  'אגרת  דף  עם   1930  | תר"ץ  לאדז' 

בסטנסיל

ויקרא  על  שני  חלק  שמואל,  תפארת  ספר 
בדרך  ומועדים  התורה  על  ודברים,  במדבר 
צבי  שמואל  רבי  האדמו"ר  מאת  החסידות, 
האדמו"ר  של  מקומו  וממלא  אחיו  מאלכסנדר 
מהדורה   - זי"ע  מאלכסנדר  ישראל'  ה'ישמח 
דף.   ]1[ קיח,   .1930  - תר"צ  לאדז'  ראשונה 
של  העתקה  עם  בסטנסיל  דף  מצורף  לספר 
זי"ע,  המחבר  הרה"ק  של  הקודש"  "אגרת 
כללי  מצב  עש.  ונקבי  כתמים  צניעות.  בענייני 

טוב.

100$ החל מ: 

251

חותמת  מהם  באחד  ראדומסק  ספרי  לוט 
המחבר האדמו"ר בעל 'חסד לאברהם' זי"ע

ותנ"ך  המועדים  על  לאברהם,  חסד  ספר   .1
אברהם  רבי  האדמו"ר  מאת  החסידות  בדרך 
וממלא  בנו  מראדומסק,  הכהן  בער  ישכר 
בעל  הכהן  שלמה  רבי  האדמו"ר  של  מקומו 
מהדורה   - מראדומסק  שלמה'  ה'תפארת 
ראשונה פיעטרקוב תרנ"ז - 1897. ]1[, קנו דף. 
שנדפס  למרות  זי"ע  המחבר  חותמת  בשער 
בניו  ע"י  הוחתם  כנראה   - פטירתו  לאחר 
הדבקות  עש,  נקבי  מעט  כתמים,  המדפיסים. 
בשולי עשרת הדפים הראשונים. פגמים קלים. 
 J. CH. :מצב כללי טוב. בנוסף חותמות בלועזית
FRIEDMAN SOSNOWICH - הרב יעקב שמעון 
ראדומסק  חסיד  סוסנוביץ,   - מבנדין  פרידמן 
"כתר תורה"  בגליון  שפרסם מאמרים תורניים 

של ישיבות ראדומסק בשנים תר"ץ-תרצ"ט.
2. ספר תפארת שלמה על קדושת המועדים, 
ספרו היסודי בחסידות של האדמו"ר רבי שלמה 
הכהן מראדומסק - בענדין תר"ע - 1909. קנג, 
]1[ דף. כתמים, נקבי עש, פגמים קלים, כריכה 
מנותקים  אליו  שצמוד  ראשון  ושער  קדמית 

חלקית מן הספר. מצב כללי טוב.
ספרו  התורה,  על  שלמה  תפארת  ספר   .3
שלמה  רבי  האדמו"ר  של  בחסידות  היסודי 
הכהן מראדומסק - מהדורת שארית הפליטה 
בפערנוואלד תש"ז - 1947. ב, קפו דף. כתמים, 
הדבקות, קרעים עם פגיעות בטקסט במספר 
וסופו,  בתחילתו  מנותקים  דפים  מקומות, 
כריכה מנותקת, דף ו' חסר בשוליים עם פגיעות 

בטקסט. מצב כללי בינוני - טוב.

100$ החל מ: 

252

חסידות   - )פשיסחא(  ישראל  שמחת  ספר 
מהדורה ראשונה פיעטרקוב תר"ע | 1910

ספר שמחת ישראל, דברי תורה וחסידות ודרכי 
האדמו"ר  של/מאת  ותולדותיו  בקודש  עבודתו 
שלושה  "ובו  זיע"א,  מפרשיסחא  בונים  רבי 
ישראל  רבי  ע"י  ונלקט  נערך  נפתחים"  ספרים 
בוקרעשט.  אב"ד  ברגר  שמחה  יצחק  רבי  בן 
 .1910  | תר"ע  פיעטרקוב   - ראשונה  מהדורה 
שער ודף הסכמות, ה-עד דף. שער נפרד לכל 
נכרך במקומו של השני,  ספר, השער הראשון 
הרישומים  לפי  במקור.  הטעות  הנראה  ככל 
שנים  או  דף  וחסרים  יתכן  הביבליוגרפיים, 
שביר,  נייר  משוקם,  שער  החיבור.  מגוף  לא 
הדבקות, בדף אחרון קרע והדבקה עם פגיעה 

קלה בטקסט, מעבר לכך מצב כללי טוב.

120$ החל מ: 

250

251

252
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253

 - שני  חלק  )ליסקא(  תבואה  פרי  אך  ספר 
מהדורה ראשונה מונקטש תרל"ו | 1876

על  דרושים  שני,  חלק  תבואה  פרי  אך  ספר 
צבי  רבי  להאדמו"ר  החסידות  בדרך  התורה 
נכד  ע"י  לדפוס  הובא  זיע"א,  מליסקא  הירש 
מהדורה  מליסקא,  וואלף  זאב  רבי  המחבר 
ראשונה - מונקאטש תרל"ו | 1876. ]1[, פח דף. 
סטפנסקי חסידות 41. הסכמה מהאדמו"ר בעל 
ה"דברי חיים" מצאנז זצ"ל. כריכה ישנה שדרת 
עור, נראה שהבד התקלף, כתמים שונים, נזקי 

עש אחדים בסוף, מצב כללי טוב.
חותמות ורישומים עם השם "אברהם באלזער 
מצפת" וחותמות: "ברוך יפה מירושלים מתגורר 
אידלמן  הכהן  מרדכי  "ישראל  צפת"ו"  בעה"ק 

ז"ל".

מליסקא  פרידמאן  הירש  צבי  רבי  האדמו"ר 
של  מייסדה  אהרן.  רבי  בן  תרל"ד(   - )תקס"ח 
בהונגריה  החסידות  ומגדולי  ליסקא  חסידות 
ישעי'  רבי  של  המובהק  רבו  היה  ה-19.  במאה 
מקרעסטיר שאף היה חותם במכתביו "משמש 

אצל הרב הק' מליסקא".

200$ החל מ: 

254

ספר פתיחה לחכמת הקבלה לבעל "הסולם" - מהדורה ראשונה ירושלים תש"ג | 1943

האדמו"ר  מאת  ראשון"  חלק  הקדוש  האילן  ספר  בסופו  אליו  "ונלוה  הקבלה,  לחכמת  פתיחה  ספר 
המקובל רבי יהודה ליב אשלג זצ"ל, מהדורת סטענסיל, שער נפרד ל"אילן הקדוש" עם ציון תאריך 
לשנת תש"א, מהדורה ראשונה - ירושלים תש"ג | 1943. ]5[, ו, נב, ]2[, צז-קי עמוד. הסכמות מאת 
הרבנים החשובים והמקובלים הראי"ה קוק, רבי יוסף חיים זוננפלד ורבי חיים שאול דוויך הכהן זצ"ל. 

כתמים קלים, כריכה מנותקת ללא שדרה, מצב כללי טוב.

200$ החל מ: 

255

העותק של רבי מאיר שפירא מלובלין: ספר 
לעמברג  ראשונה  מהדורה   - הדעת  מימי 

תרכ"ו | 1866

ספר מימי הדעת, קובץ חידושי הלכות ואגדות 
זצ"ל,  דעמביצער  יעקב  משה  רבי  הגאון  מאת 
 .1866  | תרכ"ו  לעמבערג   - ראשונה  מהדורה 
]2[, כא, מ דף. הסכמה מאת הגאון רבי שמעון 
סופר מקראקא זצ"ל, שער משוקם עם פגיעה 
אחדים  בדפים  הדבקות  וכן  בגבו,  גם  בטקסט 
שדרה  מנותקת,  ישנה  כריכה  מההתחלה, 
כללי  מצב  לכך  מעבר  קלים,  כתמים  פרומה, 

טוב.
בפורזץ ובשער חותמות: "מאיר שפירא האב"ד 
של  חותמות  וכן  להלן.  ראה  פיעטרקוב"  ור"מ 
בית עקד ספרים בישיבת חכמי לובלין. חתימה 
נוספת הנושאת את השם "מרדכי" לא נבדקה 

לעומק.

 - )תרמ"ז  מלובלין  שפירא  מאיר  רבי  הגאון 
מחולל  משאץ.  שמשון  יעקב  רבי  בן  תרצ"ד( 
ובשנת  ערים  במספר  רב  היומי,  הדף  רעיון 
חכמי  ישיבת  את  מקים  שם  בלובלין,  תר"ץ 
וחבר  בפולין  אגו"י  נשיא  המעטירה,  לובלין 

מטעמה בסיים הפולני.

250$ החל מ: 

256

ספר תפארת בנים )מונקטש( - חסידות מהדורה ראשונה ברדיוב תרפ"א | 1921

ספר תפארת בנים על התורה ומועדים וליקוטים, מאת האדמו"ר רבי צבי הירש שפירא ממונקאטש 
זצ"ל. י"ל ע"י משה ליב בירנבוים. מהדורה ראשונה בארדיוב-סלובקיה תרפ"א | 1921. ]3[, ב-רמא, ]1[ 

דף. שער עם דיו אדומה, קבוצת דפים מנותקים יחד עם השער, ללא כריכה, מצב כללי טוב.
בגוף הספר תיקונים רבים בכתב יד

200$ החל מ: 

255
256

254

253
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257

עותק מיוחס עם חתימה מרגשת שריד בודד לבנו של הרבי השפע חיים מצאנז "ליפאל'ה" הי"ד - סט שלם: דרכי תשובה )מונקאטש( - מהדורה 
ראשונה תרנ"ג - תרצ"ד | 1893-1934

ספר דרכי תשובה על שו"ע יו"ד, חיבורו של האדמו"ר רבי צבי הירש שפירא ממונקאטש שנודע על שם ספרו זה. מהדורה ראשונה, כל שבעת חלקי הספר 
שנדפסו במקומות שונים.

סה"כ 5 כרכים:
כרך ראשון: חלקים א-ב - הלכות שחיטה וטריפות, נדפס בדפוס האלמנה והאחים ראם בווילנא תרנ"ג - 1892-3. ]4[, שנט דף. ללא השער הנפרד לחלק 

שני.
כרך שני: חלק שלישי ורביעי. נדפס בדפוס הרבנים שמואל זנוויל כהנא וחתנו עוזר הכהן פריעד, מונקאטש תרס"ג - 1903. קנו; ]1[, קנח-שפ דף. בסופו 

כרוכים "השמטות ותיקונים לדרכי תשובה הל' שחיטה וטריפות - דפים נדירים יותר שנדפסו בנפרד ]8[ דף.
כרך שלישי: חלק חמישי, נדפס בדפוס של הרבנים חיים יהודא גולדנברג ויוסף העכט, סוואליווע ]סוליבה[ תרע"ב - 1912. ]1[, א-קעח, קפ-רכד, רכד-רמז 
דף. שער מנותק ופגום בחלקו, דף אחרון חתוך ללא חוסר בטקסט. כריכה מנותקת ושדרה חסרה בחלקה. כל החלקים עד לחלק זה נדפסו בחיי רבינו 

המחבר זצ"ל.
כרך רביעי: חלק שישי הלכות נדה, נדפס בדפוס של שלמה זלמן נייפעלד בראטיסלווא-גאלאנטא ]פרשבורג[ תרפ"א - 1921. ]2[, קיט דף. עם הקדמת 
רבינו האדמו"ר ה'מנחת אלעזר' ממונקאטש בן המחבר, אשר השלים בעצמו את החיבור בחלק זה. 2 הדפים הראשונים עם קרעים ללא פגיעות בטקסט. 

בדף האחרון קרעים עם פגיעות בטקסט. כריכה מנותקת חלקית.
כרך חמישי: חלק שביעי, הלכות מקואות, נדפס ברדפוס הרבני אליעזר יחיאל קאלליש ושותפו, מונקאטש תרצ"ד - 1934. חלק זה נכתב כולו ע"י רבינו 

ה'מנחת אלעזר' כהשלמה לחיבורו הגדול של אביו. ]2[, מב דף. שער עם דיו אדומה. מעט הדבקות.
מצבים משתנים, פגמים שונים, כתמים. ברובם מצב כללי טוב. כריכות ישנות, חלקן תואמות לתקופת ההדפסה.

בחלק שישי חותמת בעלות: "חנניה יום טוב ליפא האלברשטאם, בן הרב הגהצ אבדקק קלוזש יצו" - בנו  בכורו וחביבו של רבינו האדמו"ר ה'שפע חיים' 
מצאנז זי"ע, אב"ד קלויזנברג. אחד עשר ילדים שיכל השפע חיים בימי הזעם בשואה האיומה. 10 מהם הי"ד נספו במחנות ההשמדה, והבכור, חנניה יו"ט 
ליפא הי"ד, שרד את המחנות ולדאבון לב ימים ספורים לאחר השחרור לקה בטיפוס, ממנה שבק חיים לכל חי, ונטמן בקבר אחים על אדמת גרמניה. ליפא'לי, 
הוזכר על ידי הרבי בגעגועים עזים עד ערוב ימיו, והוא מיאן להינחם עליו. ככל הידוע לנו לא נראו בעבר בבתי מכירות פריטים שנותרו למזכרת מבנו הקדוש 

של הרבי זי"ע. 
על הספר רישום נוסף בעיפרון: "שייך להרב הגאון הצדיק יקותיאל יהודה האלברשטאם, אב"ד קה"י ]קהל יראים[ ספרד" ורישום נוסף מחוק בחלקו עם שמו 
של הרבי השפע חיים, לא בדקנו אם אכן מדובר בכתב יד קדשו. ורישומים רבים נוספים של הזכרות חסידים, בין היתר: "טובי' גדלי' בן טויבא לעפקאוויטש 

מארגרעטען יצ"ו שנת תרפ"ו", משה אלי' בן רבקה עסטרייכער", חיים יוחנן לעפקאוויטש מסאטמאר". רישום הלכתי בפורזץ שלא נבדק.
חותמות בעלות על חלק מהכרכים האחרים: הרב יוסף לרנר שו"ב בני ברק )ראה להלן(, יהושע ב"ר צבי שואל שו"ב בטעקוטש".

רבי יוסף לרנר )תרס"ט - תשמ"ח(, "השוחט של החזון איש", רבה של טקוץ' ואיוועשט ברומניה, נולד בבענדער ברומניה והתייתם מאמו בגיל צעיר, למרות שאביו שהיה 
נגיד בעמיו איבד את כל ממונו השחיר רבי יוסף הצעיר את שיניו והשקיע את עצמו בתורה ועבודה, למד בישיבת קישינוב ונלקח לחתן ע"י רבי דוד צימרינג מראשי 
הישיבה. חסיד נלהב של האדמו"ר יצחק טווערסקי מסקווירא - קישינוב ולאחר פטירת רבו זה דבק ברבינו האדמו"ר רבי יעקב יוסף מסקווירא זי"ע. בשנת תש"י עלה 
לארץ הקודש וסירב למשרות רבניות שהוצעו לו ובחר למושב לו את עיר התורה בני ברק בשביל חינוך ילדיו, שם התקשר בעבותות אהבה לרבינו ה'חזון איש' שמצידו 
השיב לו אהבה בכפליים כאשר עמד על טיבו. מרן החזון איש שעמד על יראתו שקדמה לחכמתו הורה לרבי יוסף לכהן כשו"ב דמתא בני ברק, ומרן זצ"ל הקפיד לאכול 
משחיטתו ואף הורה לאנשים מסוימים לקחת את רבי יוסף כמוהל לבנם באשר הוא ירא שמים. למרות שלא קיבל רבי יוסף פניית לקבל על עצמו את עטרת הרבנות 
נענה לפניותיו החוזרות ונשנות של רבי יעקב לנדא רבה של בני ברק שימלא את מקומו בעת שהוא נעדר מן העיר, וכך במשך למעלה מעשור היה רבי יוסף מ"מ רבה של 
העיר בני ברק. רבי יוסף היה גם השו"ב הקבוע של האדמו"ר ה'חלקת יהושע' מביאלה והיה בקשרי ידידות עם גאב"ד פוניבז', האדמו"ר ה'אמרי חיים' מויז'ניץ והאדמו"ר 

מוהר"ן מספינקא. בעל מחבר 'לקח יוסף'.

500$ החל מ: 

257
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מרגש: שני ספרים בהם למד האדמו"ר רבי יוחנן מרמסטריווקא זצ"ל בימי 
עלומיו מהם ניכר עמל התורה שלו

ווילנא תרנ"ח, וכרך חידושי הרמב"ן   - שני כרכי פני יהושע על סוגיות הש"ס 
על הש"ס, בהם עמל בימי בחרותו הצדיק האדמו"ר רבי יוחנן מרחמסטריווקא 
מנותקות  כריכות  מנותקים,  דפים  הרבה  שימוש  מרוב  בלויים  הדפים  זצ"ל, 
ליאות  ללא  בתורה  שקיעותו  על  מעידים  אלו  כל  שער,  ללא  חלקם  חלקית, 
והתמדתו המפורסמת "עמל התורה" כפשוטו. כריכות עתיקות, שדרות עור, 

יתכן ועותקים חסרים - לא נבדק.
בשני פורזצים הרישום: "שייך להבחור יוחנן ב"ר דוד טווערסקי".

האדמו"ר רבי יוחנן טווערסקי מראחמסטריווקא )תר"ס - תשמ"ב( משושלת רבי 
נחום מצ'רנוביל בעל ה"מאור עינים" זיע"א. משקם החסידות לאחר השואה. למד 
אצל אביו האדמו"ר רבי דוד זצ"ל, ועלה עם משפחתו לארץ בשנת תרפ"ו. לאחר 

פטירת אביו בשנת תש"י מונה לממלא מקומו, ומקום מושבו בירושלים.

200$ החל מ: 

259

העותק מבית מדרשם הפרטי של אדמו"רי רחמסטריווקא זצ"ל: סט שלם ספר הזוהר - ווילנא תרמ"ב | 1882

 ספר הזוהר ג' כרכים המכילים את כל החלקים, נדפס בווילנא תרמ"ב | 1882. עם הוספות רבות חלקם לראשונה במהדורה זו, ביניהם פירושים מגדולי 
החסידות: דרך אמת והגהות מהרח"ו, הוספות בהגהות מהרח"ו מספרו שמונה שערים, הגהות השל"ה ז"ל שמצאנו בכי"ק על גליון הזה"ק שלו ד’ קרימונה, 
נצוצי אורות מאת החיד"א ז"ל, אשר לקט ואסף פירושים מגדולי מפרשי הזוהר ובתוכם גם פירושיו והוספות בשם דבש לפי, שביבי נוגה - ילקוט חדש לפירושי 
זה"ק אשר נלקטו ממפרשי זה"ק על ידי ר’ בנימין עזריאל ראם מתוך פרדס רמונים להרמ"ק ז"ל, וס’ שמונה שערים למהרח"ו ז"ל, זהר הרקיע לר’ יעקב 
צמח, זהרי חמה לר’ אברהם אזולאי, אספקלריא המאירה לר’ צבי הירש הלוי הורוויץ, לקוטי באורים מס’ באורי הזהר לאדמו"ר רבי שניאור זלמן בעל התניא 

ומסדור תפלה שלו, וספר נזר ישראל לר’ ישראל מקוזניץ, אשמורת הבקר לר’ יהודה ב"ר שלמה הכהן, ועטרת צבי לר’ צבי הירש אייכנשטיין מזידיטשוב.  
בראשית. ]4[, 12 עמ’, רסז דף )במקור. בעותק זה חסר 2 דף אחד מתחילתו ואחד מסופו( שני שערים.  עם הקדמות המדפיסים מדפוסי מנטובה ורבי שלום 
בוזאגלו מדפוס אמשטרדם, קשטנדינא, זאלקוויא. "אזהרה לנכנס לטייל בפרדס" "הקדמה לנצוצי אורות" להחיד"א,  בעמוד 12: הגהות המיוחסות להגר"א 

ז"ל על הזוהר חלק א. נעתקו מכ"י בנו רבי אברהם.  
שמות. ]2[, ב-רעח דף.  שני שערים.

ויקרא. ]2[, ב-קטו דף. )במקור. בעותק זה חסר השער השני( 
במדבר-דברים. ]1[, קיז-שט, ח דף.  דף אחד מהמפתחות נכרך שלא במקומו.

כריכות עתיקות רופפות, רובם שדרות עור, קרעים בקצת דפים, מספר דפים מנותקים, 
כתמים, מצב כללי טוב.

טווערסקי  שליט"א  מוהר"נ  הרה"צ  אדמו"ר  של  "ביהמ"ד  בפורזצים:  חותמות 
מראחמיסטריווקע בעה"ק ירושלים תוב"א".

בן האדמו"ר  - תרצ"ו(  )תר"ג  זצ"ל  טווערסקי מרחמסטריווקא  נחום  רבי מנחם  האדמו"ר 
מחמלניק  דוד  רבי  נכד   - אויערבך  זאב  רבי  הגביר  חתן  זצ"ל.  מרחמסטריווקא  יוחנן  רבי 
תלמיד הבעש"ט, ובזיוו"ש חתן הגביר רבי יעקב יוסף הורנשטין מברדיטשוב. כיהן כאדמו"ר 
זאב. עלה  יחד עם אחיהם רבי  ועל מקומו אחריו  ברחמיסטריבקא לצד אחיו רבי מרדכי 
ורבי  דוד  רבי  בניו  מהורניסטייפול.  משה  חיים  רבי  היה  חתנו  תרפ"ד.  בשנת  לירושלים 
אברהם דב מילאו יחד את מקומו בירושלים, ונכדו בנו של רבי דוד הנו האדמו"ר רבי יוחנן 

המפורסם מירושלים.
רישומי בעלות בכל כרך: "יוסף ב"ר משה זילברמן". 

300$ החל מ: 

258

259
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לוט ספרים וחוברות מספרייתו של האדמו"ר הקדוש רבי יהודל'ה מדז'יקוב זצ"ל ביניהם נדירים

לוט ספרים חוברות וספרי תפילה מספרייתו של הצדיק האדמו"ר רבי יודלה מדז'יקוב זצ"ל, חלקם בחתימת יד קודשו.
1. הגדה של פסח, כתמי יין וסימני שימוש רבים, ללא כריכה, דפים מנותקים, מתחיל בעמוד יג.
2. חוברת סדר הדורות, כללי עיבור וקביעת עיתים, ולוח זמנים - ירושלים תרנ"ד. ללא כריכה.

3. דפים מצולמים "סדר הקרבנות והקפות" מדפוס קראקא תרצ"א. כנראה הצדיק צילם לעצמו לשימוש אישי.
4. ספר לבוש מלכות, על סדר עבודת כהן גדול ביוה"כ, מאת רבי יהושע רפאל בן ישראל בנבנישתי, נדפס במקור בתוך ספר עבודה תמה מאת המחבר - 

ירושלים תרס"ג. י דף. ללא כריכה דפים מנותקים.
וורמן  דוד  אברהם  רבי  הגאון  מאת  ושבת,  כלים  טבילת  והלכות  טייטש  עברי  עם  נשים  טבילה  הלכות  על  תמציתי  חיבור  טהורות,  אמרות  קונטרס   .5

ה"בוטשאטשער רב" זצ"ל. מהדורה שנייה עם הוספות - לעמבערג תר"ם | 1879. טז דף. דפים מנותקים.
6. קונטרס לעניני שעטנז למזהיר ולנזהר, י"ל ע"י מעבדה לברור שעטנז "מלבש ירושלים" - ירושלים תשט"ז | 1957. 24 עמוד. על המעטפת המודפסת 

חתימת ידו של הצדיק: "י' הורביץ ירושלים תו"ב הושע 26" ומן העבר השני חתימתו הנ"ל גם בלועזית. בעמוד 22 תמונות תקריב מקרוסקופי לצמר ופשתן.
7. סליחות לשחרית של יוה"כ, )דפוס צילום של סלאוויטא תקפ"ז( - אראדעא תרצ"ד | 1934. מעטפת מודפסת על נייר ירוק.

8. חוברת בגדי כהונה "באורם והסברתם עם ציורים" מאת ישראל חיים בלומנטל - ירושלים תשי"א | 1951. 46 עמוד. מעטפת מודפסת על נייר ירוק. כתמי 
דיו בקצות הדפים אולי היה בכיסו של הצדיק ונתלכלך מעט שנזל.

9. שני ספרי רבי צבי היש מנדבורנא זצ"ל. 1. אלפא ביתא עם מילי דאבות, ווארשא תרל"ח | 1878. 36 עמוד. ללא כריכה. 2. הגדה של פסח, עם באור צמח 
ה' לצבי, סיגעט תר"ע | 1910. לט דף. ללא כריכה.

10. ספר עבודת הקודש, שחיטות ובדיקות למהר"י ווייל, ארעדעא גראסווארדיין. תרצ"ה.
11. מעיין החכמה מכתבי האר"י ז"ל, )דפוס צילום קוריץ( לעמבערג תרל"ה.

12. מספר דפים מ"תקונים והוספות לדרכי תשובה הלכות שחיטה" מופיעה חותמת הצדיק בשינוי שמו כפי שנהג לעתים לכנות עצמו: "יהודה האגער דיין 
קלויזענבורג". בסופם רישומים שונים יתכן בכתב ידו.

13. חלק מספר חידושי מהר"ל מפראג עם השער, פיעטרקוב תרס"ו.
14. דפים מסליחות לשובבי"ם ת"ת.

15. ספר כלי הרואים, פירוש על ספר עובדיה מאת האדמו"ר מהרצ"א מדינוב זי"ע. פשמישל תרמ"ג. ]1[, ו דף. ללא כריכה, דפים מנותקים. בשער חותמת 
חשובה: "פינחס ראבינאוויטש קאנטיקאזיווע" - האדמו"ר רבי פנחס רבינוביץ' מקנטיקוזובה )תרכ"א - תרפ"ב( בן רבי יצחק יואל. חיבר "אהבת ישראל" שאבד 

ו"עבודת יצחק" - בכתב יד. בניו רבי יעקב ישראל - אדמו"ר בתל אביב, רבי מנחם נחום אדמו"ר בחיפה, רבי שמואל אברהם - אדמו"ר בזולקווא.
16. דפים ושער מסדר ברכת הנהנין, מהאדמו"ר בעל התניא זיע"א. ווארשא תרמ"ה | 1885.

17. סוד יכין ובועז, ברדיטשוב תרס"ב. ללא כריכה.
18. חוברת הלכות תשובה מהיד החזקה להרמב"ם ז"ל. עם כל המפרשים ונוסחאות ישנות. ירושלים תש"ד.

19. חתם סופר על הש"ס. ללא שער.
20. קונטרס החליבה, ביאור הלכה בדין חליבה בשבת ע"י ישראל, מאת אברהם חיים נאה, ירושלים תרצ"ט.

21. קונטרס בירור דברים, לענין קריאת מגילה עם מפה מצוירת חומת ציון וירושלים בג' התקופות, ירושלם תשכ"ו.
ועוד דפים רבים, שערים וחלקי ספרים. מצבים משתנים, קרעים וסימני שימוש, כתמים ופגמים שונים. 

הצדיק רבי יהודה הורוויץ מדז'יקוב המכונה ר' יודל'י זצ"ל )תרס"ה - תשמ"ט( בן רבי אלטר יחזקאל אליהו הורוויץ מדז'יקוב זצ"ל. היה רב/אדמו"ר חסידי משושלת 
דז'יקוב-רופשיץ. סבו מצד אמו היה הרבי בעל ה"אהבת ישראל" זי"ע. למד אצל רבי מאיר אריק בטרנוב. בגיל 20 נסמך להוראה על ידי רבי אברהם מנדל שטיינברג, רבה 
של ברודי. חיבוריו: אמרי תורה - על התורה, משנת יהודה - על מסכת אבות, גליוני מהר"י - לקט הערות שכתב בשולי ספרים שלמד בהם. מאז פטירתו הודפסו ספרים 
תורניים רבים עם תוספת "גליוני מהר"י" שנלקטו מתוך שולי הגיליונות של ספריו, בהם על השולחן ערוך, "חתם סופר", "נועם אלימלך", "עבודת הקודש" להחיד"א, שו"ת 

מהרש"ם מברז'אן, שו"ת אמרי יושר, "תולדות יעקב יוסף". 
תלמידיו הנם מחשובי הרבנים האדמו"רים והמשפיעים החסידיים מהדור האחרון ביניהם: האדמו"ר רבי מרדכי הגר מויז'ניץ מונסי זצ"ל. הגאון רבי יעקב מאיר שכטר, 
ממנהיגי חסידות ברסלב שליט"א. האדמו"ר רבי שמואל יעקב קאהן מתולדות אברהם יצחק שליט"א. האדמו"ר רבי מרדכי שטיין מפאלטישאן שליט"א. האדמו"ר רבי 
ישראל הגר מויז'ניץ בני ברק שליט"א. הרב זאב פלדמן, אב"ד קהל תורה עץ חיים חתם סופר וחבר הבד"צ בלונדון שליט"א. הרב אליעזר דוד פרידמן זצ"ל, רבם של 

חסידי בעלזא-מכנובקא בלונדון. הרב מנחם מנדל מונדרר זצ"ל, האדמו"ר מקאסוב-ירושלים. הרב מרדכי גנוט, מחבר לוח דבר בעתו.

150$ החל מ: 

260

העותק של האדמו"ר רבי יוחנן מרחמסטריווקא זצ"ל: סט שלם חק לישראל - לעמברג תרמ"ח 
| 1888 עם הערות בכתב יד וחותמת חשובה

אברהם  בדפוס  הוספות"  שלושים  עם  לחק  יוסף  "גם  לישראל  חק  ספר  של  שלם  סט  כרכים   5
יוסף מדפיס סג"ל - לעמבערג תרמ"ח | 1888. דפוס סטראוטיפי של מהדורת תרל"ה. שני שערים 
לכל חלק, 5 כרכים בלויים מרוב שימוש, כריכות בלויות תואמות לתקופה, שדרות עור, דפים רבים 

ושערים מנותקים, קרעים בקצוות, יתכן והעותק חסר - לא נבדק, מצב כללי גרוע.
חותמת בכרך אחד: "הרב יוחנן טברסקי רח' שפת אמת 6... ירושלים". בכל כרך חותמות: "אברהם 
צבי גאלדענפעלד". בגוף הספרים הערות בכתב יד של אברהם צבי הנ"ל, במקום אחד הוא אף 

מציין "את זה ראיתי בימי חרפי בלמדי בעיר מונקאטש".

בעל  מצ'רנוביל  נחום  רבי  משושלת  תשמ"ב(   - )תר"ס  מראחמסטריווקא  טווערסקי  יוחנן  רבי  האדמו"ר 
ה"מאור עינים" זיע"א. משקם החסידות לאחר השואה. למד אצל אביו האדמו"ר רבי דוד זצ"ל, ועלה עם 
משפחתו לארץ בשנת תרפ"ו. לאחר פטירת אביו בשנת תש"י מונה לממלא מקומו ומקום מושבו בירושלים.

150$ החל מ: 
260
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אוטוגרף: 2 עמודי חידושי תורה בכתב יד קדשו של הרה"ק רבי חיים בצלאל פאנעט  אב"ד טאשנאד תלמיד החתם סופר

כתב יד דף אחד כתוב משני צידיו אוטוגרף של חידושי תורה בכתב יד קדשו של הרה"ק רבי חיים בצלאל פאנעט  אב"ד טאשנאד - בנו בכורו של האדמו"ר 
רבי יחזקאל פאנעט ה"מראה יחזקאל" ומגדולי תלמידי רבינו החתם סופר. 23.5X19 ס"מ. נייר עבה ומשובח. כתוב כולו בצפיפות משני צידיו. קרעים קלים 

וקמטים בשוליים.

תרל"ד(,   - )תקס"ג  פנט  בצלאל  חיים  רבי  הרה"ק 
אב"ד  יחזקאל'  ה'מראה   האדמו"ר  של  בכורו  בנו 
קרלסבורג ואחיו של הרה"ק רבי מנחם מענדל פנט 
האדמו"ר הראשון מדעעש. בגיל 12 התקבל לישיבתו 
רבינו  בפרשבורג,  סופר  החתם  רבינו  של  הרמה 
ראש הישיבה לא זז מחבבו והיה מכין עמו משיעוריו. 
בעודו בחור התקבל לכהן כרב ברומניה בברכתו של 
משה'.  ה'ישמח  טייטלבוים  משה  רבי  הרה"ק  רבינו 
עליו  אמר  מלובלין"  "החוזה  הקדוש  שרבינו  אמרו 
ישב למעלה  עיני חכמים".  יאיר  "הילד הזה  בילדותו 
מארבעים שנים על כס הרבנות בעיר טאשנאד ומחוז 
האדמו"רות.  בעטרת  להתעטר  סירב  טרנסילבניה, 
בספרי  נפוצו  ודברים  בדורו  המשיבים  מגדולי  היה 
שו"ת   – יבחר  דרך  מחבר:  בעל  השונים.  השו"ת 
וחידושים על הש"ס, אוצר חיים – על פרשיות התורה, 
דרושים,   – אש  דברות  תהילים,  על   – החיים  אוצר 
ים הנבחר – על מסכת גיטין וים הרחב – על מסכת 
קמז;  עמ'  ותלמידיו,  סופר  החתם  עוד:  ראה  חולין. 

אנציקלופדיה ליהדות רומניה עמ' 656.

500$ החל מ: 

261

262
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263

שנה טובה רפואות ישועות ופרנסה טובה במכתב נדיר בכתב ידם של האדמו"רים רבי איציק'ל 
מפשעווארסק, חתנו רבי יענקל'ה והרבנית אלטע לייזער

]רבי  געווירצמאן  יצחק  משה  רבי  הק'  האדמו"ר  של  מכתבים  נייר  על  יד  בכתב  כולו  כתוב  מכתב 
יד קדשו של רבי איציקל עם  איציק'ל[ מפשעווארסק "כעת באנטווערפען". בתחילת המכתב כתב 
]![... הק'  ובנקל  ובפרנסה טובה ברווח  וישועות  ומבורכת  ברפואות  "טובה  ברכות מאליפות לשנה 
משה יצחק נכד רבן של כל ישראל ר"ר אלימלך זצוקללה"ה זכותו יגן עלינו ועל כל בית ישראל אמן". 

במכתב הדגיש רבינו כמנהגו לכתוב לאוהביו את המילה "אהבה" בהדגשה בתחילת השורות.
יענקל'ה[  ]רבי  לייזער  יעקב  רבי  האדמו"ר  דרכו  וממשיך  רבינו  חתן  של  קדשו  יד  כתב  בהמשך 
מפשעווארסק המברך אף הוא: "והנני לברך אתכם יתן נא השי"ת לכם כולכם בריאות וחיים ארוכים, 

חיים של נחת והרחבה וכל טוב עד עולם...", וחתום בחתימת יד קדשו.
מעבר לדף מכתב נוסף בכתב ידה וחתימתה של הרבנית אלטע בינה לייזער, אשת חבר לרבי יענקל'ה 

ובתו של רבי איציקל, כתוב כולו ביידיש.
13.5X20 ס"מ. סימני קיפול. מצב כללי טוב מאד.

2000$ החל מ: 

263
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264

אישור נישואין בחתימתו של האדמו"ר ה"בית ישראל" מגור זצ"ל לחתונת החסיד רבי יעקב קוזליק ז"ל

נייר רשמי של "העדה החרדית פרושים וחסידים ועד העיר לקהלת האשכנזים ירושלים" אשור נשואין משנת תש"ו, על מסדר הקידושין חתום: "ישראל 
אלתר" - האדמו"ר ה"בית ישראל" מגור זי"ע. החתן הרשום הנו "יעקב בן יוסף קאזליק" מחסידי גור הנודעים, הכלה הינה בתו של רבי שלמה צבי אטיק, 
שניהם משפחות ידועות חשובות ומיוחסות. בעדים מופיע: "ר' שלמה טילגאטער" - רבי שלמה טלינגטור מחשובי חסידי בויאן. מידות: 21X24 ס"מ. סימני 

קיפול, כתמים קלים בשולים, מצב כללי טוב.

האדמו"ר רבי ישראל אלתר ה"בית ישראל" מגור )תרנ"ה - תשל"ז( בן האדמו"ר בעל ה"אמרי אמת" מגור זי"ע. היה האדמו"ר החמישי בשושלת אדמור"י גור, משקם החסידות 
לאחר השואה, וממנהיגי הציבור הבולטים של הציבור החרדי במדינת ישראל. מכונה על שם 
כתביו שיצאו לאור לאחר פטירתו וכך נישא שמו בהערצה: ה"בית ישראל". בנוסף לתפקידו 
כרבי ומנהיג של חסידות גור, שימש גם בתפקיד של יו"ר מועצת גדולי התורה. מתוקף תפקידו 
זה השפיע רבות על התנהלותה ודרכה של תנועת אגודת ישראל שנוסדה על ידי אביו. נודע 

כקדוש וטהור, חריף, נדיב ופועל ישועות בקרב הארץ. מגדולי האדמורי"ם בעולם.
רבי שלמה טלינגטור מחסידי בויאן הנודעים, מדפיס ספרי אדמו"רי בית רוז'ין לאחר השואה, 
יוסף-נובהרדוק בפינסק ורבה  וינטרויב ראש ישיבת בית  זנוויל  חמיו של הגאון רבי שמואל 

של קרלין.
יוסף קוזליק אבי החתן  רבי  הינו ענבי הגפן בענבי הגפן משפחות חשובות,  השידוך הלזה 
הסתופף בצל האדמו"ר רבי שלמה מזוועהיל זי"ע ואף למד בחברותא בימי עלומיו עם בנו 
האדמו"ר רבי גדליה משה מזוויעל זצ"ל, נודע כחסיד בויאן והסתופף בצל צדיקים נוספים, בנו 
החתן רבי יעקב התקרב לרבי ה"בית ישראל" מגור, היה מתמיד עצום בתורה וענוותן ושפל 
ברך, הקים דור לתפארת ומחתניו הם רבי משה טייטלבוים דומ"צ חסידי סאטמאר בירושלים 
ורבי מאיר שלום רבינוביץ האדמו"ר מקאלשין שליט"א, הכלה שרה בת רבי שלמה אטיק, 
אצל  תורה  לדין  פעם  באו  הזוג  מעניינת:  עובדה  נביא  זה  בהקשר  בצידקותה,  התפרסמה 
הטשעבינער רב זצ"ל אודות שר' יענקל עבד אז במשרדי החינוך העצמאי, וזוגתו טענה שלא 
יאה לו לעבוד במשרד כשבחדר הסמוך יושבים נשים, ופסק הטשעבינער רב זצ"ל שכל עוד 
שלא ימצא עבודה אחרת יכול להמשיך שם. ואז נטלה זוגתו על עצמה עול הבית בכדי שר' 

יענקל לא יצטרך לעבוד שם, ובהמשך המציאה לר' יענקל פרנסתו בביתו מטוויית ציציות.

500$ החל מ: 

265

אישור נישואין בחתימת ידם של האדמו"ר רבי דוד משה מקרעטשניף והמשגיח רבי חיים פרידלנדר זצ"ל

נייר רשמי של "העדה החרדית פרושים וחסידים ועד העיר לקהלת האשכנזים ירושלים" אשור נשואין משנת תשכ"ה, על מסדר הקידושין חתום "ה' דוד 
משה ראזנבוים" - האדמו"ר פועל הישועות מקרעטשניף רחובות זצ"ל ראה להלן. בנוסף חתומים העדים: "חיים פרידלנדר" - המשגיח הגאון המקובל בעל 

המחשבה מפונוביז' זצ"ל, ראה להלן. ו"דוב זאב שטיינהויז". מידות: 21.5X26.5 ס"מ. קרע בראש הדף, סימני קיפול, מצב כללי טוב.

האדמו"ר רבי דוד משה רוזנבוים מקרעטשניף )ט' תשרי תרפ"ה - ט"ו תמוז תשכ"ט(, בנו וממלא מקומו של האדמו"ר רבי אליעזר זאב רוזנבוים מקרעטשניף וחתן 
גיסו האדמו"ר רבי חיים מרדכי רוזנבוים מנדבורנה. בשנת תש"ד, כשנשלח עם אביו למחנה השמדה אושוויץ, הסמיכו אביו לממשיך דרכו, והבטיח לו כי ינצל מהשואה 
היות שעם ישראל זקוק לו)!(. לאחר המלחמה התקבצו סביבו מעט מזעיר חסידים בעיר סיגעט וקיבלו עליהם את מרותו והכתירוהו לאדמו"ר. עלה ארצה בשנת תש"ז 
והתגורר בירושלים. בעצת 'החזון איש' והאדמו"ר רבי אהרן מבעלזא זצ"ל עבר להתגורר ברחובות שם הקים קריה חרדית וכונן את מוסדותיו הקדושים. בחודש תמוז 
תשכ"ט נסע לפקוד את קברי אבותיו ברומניה, התמוטט ונפטר. ארונו הובא ארצה והוא נטמן בבית העלמין ברחובות. בניו ממשיכי דרכו בקודש: האדמו"ר מקרעטשניף 
רחובות שליט"א, האדמו"ר מקרעטשניף - קרית גת זצ"ל שנפטר לפני כחודש, האדמו"ר מפרמישלאן שליט"א, האדמו"ר מביטשקוב זצ"ל ועוד. על חתניו נמנים האדמו"ר 

מסאסוב שליט"א, האדמו"ר מפאלטישאן שליט"א ועוד.

והתפרסם במופתיו  ניסים  ומחולל  ישועות  נודע כפועל  דוד משה  רבי  - האדמו"ר  ישועות בקרב הארץ  פועל 
ברחבי תבל, במיוחד נודעו מופתיו בענייני רפואה, אותם 'הלביש' בדרך הטבע, במרשמים אותם כיבדו בבית 
המרקחת ברחובות, ובאכילת מאכלים מסוימים - גם אם לעיתים היה נראה שהם נוגדים את דרך הטבע, אלפים 
נהרו להתברך מפיו ונושעו על ידו. סיפר מרן הגאון רבי גרשון אידלשטיין שליט"א ראש ישיבת פוניבז', כי פעם 
כאשר נצרך אחד מבני משפחתו לרפואה נכנס אל הרבי מקרעטשניף שהורה לתת תרופה מסוימת והחולה 
הסטייפלר  אל  ופנה  השתומם  שליט"א  הגר"ג  השונות.  בתרופותיהם  הרופאים  טובי  הצליחו  שלא  מה  נרפא, 
בשאלה איך הצליח רבי צעיר לימים שלא למד כלל רפואה במקום שטובי הרופאים נכשלו? השיב לו הסטייפלר 
זצ"ל בזה הלשון: "זיין זאגן איז מער ווי די רפואה" – מה שהוא אומר-מברך, עוזר יותר מהתרופה שהוא נותן" )'אור 
פני משה' מפי הרה"צ ר' שלום אליעזר זאב ראזענבוים שליט"א בן כ"ק האדמו"ר מקרעטשניף זצ"ל מקרית גת(.

הגאון המקובל רבי חיים פרידלנדר בעל "שפתי חיים" )תרפ"ג - תשמ"ו( נמנה על שבעת הבחורים הראשונים 
בישיבת פוניבז' בשנת תשי"ד והיה מקורב למשגיח רבי אליהו דסלר זצ"ל, בהמשך מילא מקומו וכיהן תחתיו 
בכתבי  רבות  עסק  הקבלה  בחכמת  בקי  בהיותו  הנגב.  בישיבת  משגיח  היה  בנוסף  פוניבז',  בישיבת  כמשגיח 
הרמח"ל ואף הו"ל מהדורות של כמה מספריו. רבינו היה איש תנועת המוסר ומבעלי המחשבה בדור האחרון. 

התפרסם רבו בזכות סדרת חיבוריו "שפתי חיים" הרצופים מחשבה ועומק בדרך העולה בית ד'.

500$ החל מ: 

264

265
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266

מכתב ברכות מהאדמו"ר רבי אברהם אלימלך מקרלין הי"ד

מכתב ברכות מהאדמו"ר מקארלין זי"ע בחתימת ידו, בראש הדף חותמת רשמית: "אברהם אלימלך 
פערלאוו קארלין, קארלינסקא 53" ממוען אל "ידידי ישראל יהודא נ"י" במהלכו מרעיף הרבי ברכות 
עזרתו  וישלח  ממצוקותיו  להוציאו  עליו  ירחם  שהי"ת  אשיבנו  אחת  שלו  הבקשות  כל  "על  למכביר, 
מקודש להשפיע לו שפע ברכה והצלחה וימלא כל משאלות לבבו לטובה ויהא לו נחת מבנו... וה' הטוב 
ימלא כל משאלות לבבו לטובה. ידידו המברכו אברהם אלימלך בהה"צ זצ"ל". מידות: כ-20X12 ס"מ. 

סימני קיפול, מצב טוב.

האדמו"ר רבי אברהם אלימלך פרלוב מקרלין הי"ד )תרנ"ב - תש"ג(, בן האדמו"ר רבי ישראל מסטולין וחתן 
דודו רבי מרדכי יוסף מזלטיפולי. לאחר פטירת אביו רצו החסידים למלא את צוואת אביו להכתירו כרבם 
אולם הוא סירב, ורק לאחר לחצים מצד חותנו ומצד רבי ישראל מטשורטקוב הסכים להתמנות כאדמו"ר 
בעיר קרלין. הקים את ישיבת 'אור ישראל' בעיר לוניניץ בבלארוס ואת ישיבת 'בית אהרן' בירושלים עיה"ק 
אשר עומדת על תילה עד ימינו אנו. תלמידו רבי משה מרדכי בידרמן מלעלוב התבטא עליו כי הוא הבעל שם 
טוב של דורו. עת פלשו הנאצים לקרלין שהה רבינו בארץ הקודש )בה ביקר ארבע פעמים בימי חייו(, למרות 
לחצי חסידיו שלא יעזבם הוא יצא כדי שלא להותיר את חסידיו בגולה לבדם ולמגינת לב נעקד על קידוש 

השם בשואה. ה' יקום דמו.

300$ החל מ: 

267

האדמו"ר  של  וחתימתו  ידו  בכתב  מכתב 
מראדזין זצ"ל - תש"ו

של  וחתימתו  ידו  בכתב  רשמי,  נייר  על  מכתב 
לונדון  מראדזין  ליינער  ירוחם  רבי  האדמו"ר 
זצ"ל. מתאריך: "יום ה' דתשובה תש"ו". ממוען 
"וכל  הברכות:  במהלכו  מדליא,  הלל  הרב  אל 
את  לו  שולח  הנני  ועתה  יתברך...  המברך 
טובה  בחתימה  להגמר  הכי-לבבות  ברכותי 
שנת  הזאת  השנה  והיתה  כל  מכל  בכל  ויושע 
"ירוחם  גאולה ותשועת עולמים..." וחותם בידו: 
מידות:  זללה"ה".  מראדזין  בהרה"ק  ליינער 

כ-20.5X27 ס"מ. סימני קיפול.

)תרמ"ח  מראדזין  ליינר  ירוחם  רבי  האדמו"ר 
בעל  העשיל  יהושע  אברהם  רבי  בן  תשכ"ד(   -
רבי  האדמו"ר  של  אחיו  תורה"  דברי  "ליקוטי 
גרשון חנוך העניך בעל "סדרי טהרות" המכונה 
בכישרונותיו  ניכר  מעודו  זצ"ל.  התכלת"  "בעל 
העצומים ואף התכתב עם הגאון מברעז'אן, ואף 
מהרש"ם,  שו"ת  בספרו  מופיעה  אליו  תשובה 
מפליאה  גאונות  מתוך  שנכתבו  מאמריו 
חיבר  התקופה,  של  העת  בכתבי  התפרסמו 
ספרים בנגלה ובנסתר: "הערות על הירושלמי", 
הנגלה  איש  "הגר"א  הזוהר",  על  "הערות 

והנסתר", "זכרון לראשונים".

100$ החל מ: 

268

האדמו"ר  של  ובחתימתו  ידו  בכתב  מכתב 
מפאפא בעל 'ויחי יוסף' - ניו יורק תשכ"ג

האדמו"ר  של  רשמי  מכתבים  נייר  על  מכתב 
יוסף'  'ויחי  בעל  גרינוואלד  יוסף  רבי  הרה"ק 
יורק.  ניו  בברוקלין  שבתו  בעת  מפאפא, 
מחותנו  ולימים  בשרו  לשאר  ממוען  המכתב 
של האדמו"ר )חותן האדמו"ר מפאפא שליט"א( 
טעטש  אב"ד  גרינוואלד  מאיר  רבי  הגאון   -
"כעת בעיר טארנאטא )טורנטו(... לבקש טובה 
זצ"ל  סופר  זוסמאן  ר'  הגה"ק  של  נכדו  עבור... 
של  בידו  שיעזרו  פונה  האדמו"ר  מפאקש...". 
מוסר הכתב "והמצוה רבה...". וחותם בחתימת 
 ]1[ יד קדשו מתאריך ערב ר"ח תמוז תשכ"ג. 
 21.5X19.5 האחד.  בצידו  כתוב  מכתבים  נייר 

ס"מ. סימני קיפול וכתמים. מצב כללי טוב.

מפאפא  גרינוואלד  יוסף  רבי  הרה"ק  האדמו"ר 
)תרס"ג - תשמ"ד(, רבה האחרון של העיר פאפא 
בהונגריה טרם עלות הכורת על יהודי אירופה. בן 
משה  רבינו  של  בנו  גרינוולד  יחזקיה  יעקב  רבי 
נישואיו  לאחר  הבושם".  "ערוגת  בעל  גרינוולד 
ורבו  דודו  כיהן  בה  סאטמר  בעיר  כדיין  התמנה 
לאחר  העיר,  כרב  גרינוולד  דוד  אליעזר  רבי 
פטירת רבו עמד בראש ישיבת 'קרן לדוד' בעיר. 
לאחר פטירת אביו מילא את מקומו כרבה של 
העיר פאפא ולאחר 3 שנים בלבד גורש עם צאן 
מרעיתו, אשר רבים מהם בהם גם אשתו ועשרת 
ילדיו נרצחו על קידוש השם, ה' יקום דמם. לאחר 
בארה"ב  קהילתו  את  מחדש  הקים  המלחמה 
ואת מקומו ממלא היום בנו כ"ק אדמו"ר שליט"א 
מפאפא, אשר נולד לו מאשתו בזיווג שני בת רבי 
ישכר וובר, חתן דודו רבי דוד אויש מפאקש. בעל 

מחבר: ויחי יוסף, ויען יוסף ועוד.

100$ החל מ: 

266

267

268
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מכתב מאת האדמו"ר רבי יוחנן מרחמסטריווקא עם כתב ידו של בנו האדמו"ר רבי ישראל מרדכי 
זצ"ל - ימי הרחמים תשל"ד

מראמסטריווקא- טווערסקי  יוחנן  רבי  האדמו"ר  של  רשמי  נייר  על  כתיבה  במכונת  מוקלד  מכתב 
ירושלים זצ"ל. מתאריך "ימי הרחמים והרצון תשל"ד" במהלכו מברך הרבי: "התולה ארץ על בלימה 
ייטיב הכתיבה והחתימה... יהי רצון שיעלה זכרוניכם לטובה לפני השי"ת ביום הזכרון להכתב ולהחתם 
טובה  ושנה  ושלוה,  בשלום  מאושרים  ורעננים,  דשנים  וארוכים,  טובים  לחיים  צדיקים  של  בספרן 
מתוקה מעוטרת ומבורכת בכל מילי דמיטב, ברב עונג ונחת וכט"ס, ושתתקבל תפלותיכם לפני אדון 
כל לרחמים ורצון בתוכ"י, אך טוב וחסד יסובבכם כל הימים תמיד" כאן הוסיף בנו לימים ממלא מקומו 
האדמו"ר רבי ישראל מרדכי זצ"ל שורות ברכה בכתב ידו: "השי"ת ישלח מהרה רפו"ש מן השמים ל... 
בן אסתר לאה בתושח"י וישוב ויחזור לאיתנו בבריאות השלימות ורב נחת אכי"ר... ברב תודה הריני 
ורב  וישועות  ומבורכת בכל מלי דמיטב רפואות  מאשר קבלת מנחתו... בברכת שנה טובה מתוקה 
נחת וכט"ס" וחתימת אביו בסופו: "ידידו עוז הדוש"ט באה"ר והמצפה לישועה קרובה בב"א" עם צילום 
וחותמתו הרשמית. מידות:  ימיו בסיום המכתבים.  וחתימתו כפי שנהג לעשות כל  ידו  שורות בכתב 

כ-22X28 ס"מ. סימני קיפול, מצב כללי טוב.

בעל  מצ'רנוביל  נחום  רבי  משושלת  תשמ"ב(   - )תר"ס  מראחמסטריווקא  טווערסקי  יוחנן  רבי  האדמו"ר 
ועלה עם  זיע"א. משקם החסידות לאחר השואה. למד אצל אביו האדמו"ר רבי דוד זצ"ל,  ה"מאור עינים" 
משפחתו לארץ בשנת תרפ"ו. לאחר פטירת אביו בשנת תש"י מונה לממלא מקומו ומקום מושבו בירושלים.

בנו ממלא מקומו האדמו"ר מראחמסטריווקא רבי 
תשס"ד(.   - )תרפ"ט  זצ"ל  טברסקי  מרדכי  ישראל 
אביו  לצד  עמד  זצ"ל.  אורי  סנדר  רבי  הרה"ח  חתן 
בירושלים.  עיניים"  "מאור  ישיבת  בהקמת  וסייעו 
את  עצמו  על  ליטול  סירב  אביו  פטירת  לאחר 
של  רבות  הפצרות  לאחר  אולם  המלוכה,  אדרת 
זקן   - זצ"ל  ממכנובקה  האדמו"ר  הכריחו  חסידיו, 
האדמו"רות  אדרת  את  לקחת  טשרנוביל  אדמו"רי 
כמו  יתמנה".  לא,  אם  ובין  ירצה  אם  "בין  באומרו 
בניו  משמונת  היה  אם  "אף  עליו:  התבטא  כן 
מהם".  מתבייש  היה  לא  מצ'רנוביל  המגיד  של 
בהסכמת  זאת  התנה  בענוותנותו  הוא  אולם 
שליט"א  טווערסקי  יצחק  חי  רבי  האדמו"ר  אחיו 
נהגו  ויחדיו  ארה"ב  מראחמסטריווקא  האדמו"ר   -
הם באדמו"רות וערכו שולחנות משותפים וכך גם 
רבינו את  מינה  עיניים המפורסמת,  בישיבת מאור 

אחיו לנשיא הישיבה יחד עמו.

100$ החל מ: 

270

האדמו"ר  של  וחתימתו  ידו  בכתב  מכתב 
ממעליץ זצ"ל - תרפ"ט

של  וחתימתו  ידו  בכתב  רשמי  נייר  על  מכתב 
יצחק הורוויץ ממעליץ-קליוולנד  האדמו"ר רבי 
תרפ"ט".  תזריע  לס'  א'  "יום  מתאריך  זצ"ל. 
בנושא ישיבת חיי עולם הירושלמית והתרומות 
"והשי"ת  בברכתו:  ומסיים  אליה,  המיועדות 
ירום קרן ישראל והתורה ויקבץ נדחינו מאכ"ה 
לעלות  ונזכה  לארצנו  הארץ[  כנפות  ]מארבע 
לישועה  המצפה  הכ"ד  ברנה  לירושלים 
מידות:  קודשו.  יד  וחתימת  ישראל"  כל  בכלל 
בשולי  קרע  תיוק,  נקבי  ס"מ.   28X21.5-כ

תחתית, מצב כללי טוב.

 - )תרנ"ו  ממעליץ  הורוויץ  יצחק  רבי  האדמו"ר 
נפתלי  ה"קדושת  בעל  האדמו"ר  בן  תשל"ח( 
הורביץ  שמואל  רבי  רבו  וחתן  זצ"ל,  ממעליץ 
מדמביץ. היה אחיהם של האדמו"רים/רבנים: רבי 
וארה"ב  מליז'ענסק  ברוך  רבי  ממעליץ,  אלימלך 
הוסמך  מספינקה-קראלי.  אביש  אברהם  ורבי 
לרבנות על ידי רבי מאיר יחיאל מאוסטרובצה ובית 
הדין של קרקוב. כיהן ברבנות אוזריאן שבגליציה 
שבחבל  קיפוטשוב  ברבנות  ובהמשך  המזרחית 
ווהלין )אז בשליטת פולין, כיום אוקראינה(. אחרי 
מלחמת העולם הראשונה היגר לארצות הברית 
והתגורר בקליבלנד שם כיהן כרב. בהמשך עבר 
למנהטן שם החל לכהן באדמור"ות מעליץ. ככל 
בניגוניו  מפורסם  הוא  אף  היה  בשושלת  אבותיו 
רוויי הכיסופין משובבי הנפש. חיבר "כבוד שבת" 

"ברכת יצחק", ועוד. 

100$ החל מ: 

271

מכתב בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר מקוידינוב זצ"ל - תשי"ד

מכתב על נייר רשמי בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר רבי חנוך דב זילברפרב מקוידינוב-בוטושני )תל 
אביב( זצ"ל. מתאריך כסליו תשי"ד. ממוען אל הרא"פ 
לו  לסדר  מהנמען  מבקש  במהלכו  חיפה.  טוובנהויז 
ואח"כ מזמינו לחתונת בתו הצעירה  ענין טכני מסוים, 
צפורה "ויברכו בכ"ט ובחיי נחת מהמשפחה והד' ירום 
קרנו למעלה המעתיר בעדו ובעד כלל ישראל לטובה 
טופורוב  אבד"ק  הצדיק  בהרה"ק  זילברפרב  דב  חנוך 
הי"ד". מידות: 28X21 ס"מ. כתמים קלים, סימני קיפול, 

מצב כללי טוב.

בן  תשל"ח(   – )תר"ן  זילברפרב  דב  חנוך  רבי  האדמו"ר 
נולד  זצ"ל.  מטופורוב  יוסף  זלמן  משולם  רבי  האדמו"ר 
שבה  לטופרוב  עבר  בהמשך  בקוידנוב.  סבו  בבית  וגדל 
לחסידות  מקורב  הוא  גם  היה  כאביו,  כרב.  אביו  התמנה 
בוטושאן  בעיר  כאדמו"ר  הוכתר  ה'תרפ"ט  בשנת  בעלז. 
שברומניה על מקום חותנו רבי משה מסוליצא. בתקופת 
השואה פעל רבות למען הפליטים מפולין שהגיעו לרומניה. 
בשנת תש"ח עלה לארץ והתיישב בתל אביב. בית המדרש 

של החסידות הוקם ברחוב דיזנגוף. 

80$ החל מ: 

269

270
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מכתב ברכות בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר מסטרופקוב זצ"ל - תשל"ג

מכתב על נייר רשמי בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר רבי יחזקאל שרגא ליפשיץ-הלברשטם מסטרופקוב זצ"ל. מתאריך אדר ב' תשל"ג. ממוען אל הרב 
שאר ישוב כהן לימים רבה הראשי של חיפה, מעת שבתו בירושלים, במהלכו מרעיף ברכות לרוב: "...הנני מברכם בפסח כשר ושמח וכבימי צאתנו מארץ 
מצרים יראינו הקב"ה נפלאות ויקדשנו ויטהרנו לעבדו באמת אמן... תזכו לחוג את הפסח בכשרות ובדיצות אתם וביתכם וכולנו נזכה לקבל פני משיח צדקנו 

שיבא ויגאלנו בבי"א הדושה"ט ומתפלל בעדכם יחזקאל שרגא ליפשיץ הלברשטם מסטראפקוב". וחותמתו הרשמית. נקבי תיוק.

האדמו"ר רבי יחזקאל שרגא ליפשיץ-הלברשטאם )תרס"ה - תשנ"ה( בן רבי ישכר דב ליפשיץ 
משינאווא  יחזקאל"  ל"דברי  מתייחס  אמו  ומצד  זצ"ל,  עילאי"  דבי  ה"אריה  מצאצאי  מאונגוואר 
היתר  בין  למד  בישראל,  החסידות  ומיסד  סטראפקאב  לשושלת  השלישי  האדמו"ר  היה  זצ"ל. 
בישיבת חוסט אצל הגאון בעל ה"ערוגת הבושם. אחר שהתייתם מאמו גדל אצל זקנו-אבי אמו 
רבי אברהם שלום הלברשטאם מסטרופקוב ומכאן נובע השם הלברטשאם. היה חתן דודו רבי 
יצחק ראובן ליפשיץ מטשרני-דונייץ, ניצל מהשואה שם איבד את משפחתו, ובזיוו"ש היה חתנו 
של רבי יחיאל מיכל שלאגר מבוקשביץ. בשנת תרצ"ב התמנה לאב"ד יבלונקה, ובשנת תרצ"ג 
מונה לרב בברגסאז, היה אחראי מטעם ועד הרבנים במינכן על הפצת תורה ויהדות במחנות. 
עלה לארץ בתש"ט, התיישב ברמלה ואחר כך ירושלים בתשי"ד, כיהן כאדמו"ר מסטרופקוב אחר 
פטירת דודו, ובנו רבי אברהם שלום ישכר דב התמנה על מקומו אחריו. חיבר "טהרת המשפחה" 
בהונגרית - מינכן תש"ז. הו"ל את "דברי ישכר דב" ובו מתורת אביו וזקנו, וסדרת ספרים: "דברי 
יחזקאל שרגא" על הש"ס, שו"ע ושו"ת, מהם ניכרת גדלותו התורנית, )מתולדותיו ב"פלגי מים" 

תשנ"ו(

70$ החל מ: 

273

האדמו"ר  של  וחתימתו  ידו  בכתב  מכתב 
מערלוי זצ"ל - תשל"ח

של  וחתימתו  ידו  בכתב  רשמי  נייר  על  מכתב 
האדמו"ר רבי יוחנן סופר מערלוי זצ"ל. מתאריך 
וישלח תשל"ח, בתחילתו מתנצל על התעכבות 
שהשי"ת  תפלה  "והנני  מברך:  ואח"כ  המענה 
ישלח ברכה והצלחה בכל מעשי ידיך ובכל אשר 
מתדיין  אח"כ  אכי"ר..."  ותצליח  תשכיל  תפנה 
וועד  להקמת  הקשורים  טכניים  פרטים  על 
כלשהוא, ובסוף מתעניין על פרטים אישיים של 
לאחותך"  הבת  ללידת  טוב  מזל  "ואגב  הנמען 
רב  בחפזון  כותב  אוהבך  ידידך  "כ"ד  ומסיים: 
מרוב הטרדות הדושה"ט באהבה נצח" חתימת 
יד קודשו. התוכן כתוב משני עברי הדף. מידות: 

21.5X13.5 ס"מ. סימני קיפול.

 - )תרפ"ד  מערלוי  סופר  יוחנן  רבי  האדמו"ר 
נינו  בן  הי"ד.  סופר  משה  רבי  הגאון  בן  תשע"ו( 
וממשיך שושלתו של רבינו "החתם סופר זיע"א. 
מחבר  בעל  האחרון.  בדור  האדמו"רים  מגדולי 
סופר  שמעון  רבי  סבו  תלמיד  סופר".  "אמרי 
ותלמידם  תשובה",  "התעוררות  בעל  מערלוי 
דוד  אהרן  ורבי  פולאק  הלוי  אשר  יוסף  רבי  של 
של  התורה  גדולי  מועצת  ונשיא  חבר  דויטש. 
תורה  של  עולה  ומייסד  מקים  ישראל.  אגודת 
לשמו ולזכרו של החתם סופר בישיבתו הנודעה 
הוצאת  ובמכון  שבירושלים  קטמון  בשכונת 

הספרים.

70$ החל מ: 
273



102

274

מרגש: כוס לקידוש כסף של האדמו"ר מאלכסנדר מלאדז' זצ"ל חתום

 "ME3" :כוס לקידוש כסף, קטן מידות, עבודת חריטה עדינה ביד, גבעול פרחוני ובתים לסירוגין, חתום
ו"84" עם סמל יצרן - רוסיה המאה ה-19. משקל: 39 גרם. קוטר מרבי: 5.5 ס"מ. גובה: כ- 6.5 ס"מ. 

מצב כללי טוב.
חריטה מרגשת על הכוס: "אלכסנדר רבי פין לאדז'" ראה להלן. ומעליה חריטה נוספת: "אברהם בן 
חיי" - כנראה של המקדיש את הפריט לרבי כנהוג אצל חסידים לכתוב שמם להזכרה על החפצים 

אותם תרמו לרבם.
ככל הנראה פריט קודש זה היה שייך לאדמו"ר רבי בצלאל יאיר דנציגר מאלכסנדר-לודז' )תרכ"ה 
- תרצ"ד( בן האדמו"ר הראשון מאלכסנדר רבי יחיאל זצ"ל. לאחר פטירת אביו חלק מהחסידים רצו 
למנותו לאדמו"ר אך הוא סירב ודבק באחיו הגדול רבי ירחמיאל ישראל יצחק בעל ה"ישמח ישראל". 
לאחר פטירת אחיו בשנת תר"ע שוב באו אליו חסידים אך סירב לקבלם ודבק באחיו השני, רבי שמואל 
צבי ה"תפארת שמואל". בזמן מלחמת העולם הראשונה שהה בלודז' ובהסכמת אחיו )ששהה אף הוא 
בלודז'( החל לקבל חסידים. לאחר סיום המלחמה נשאר בלודז' שם היה לו בית מדרש עצמאי וחלק 

מחסידי אלכסנדר נקשרו אליו. נקבר באלכסנדר.

200$ החל מ: 

275

מבעלזא  האדמו"ר  תמונת  מוקדם  הדפס 
אהרן קדוש ד'

הק'  האדמו"ר  נראה  בו  מהתקופה,  הדפסה 
זיעוכי"א.  מבעלזא  רוקח  אהרן  רבי  ציס"ע 
אדמו"רי  כמנהג  תיתורה  רחב  בכובע  חבוש 
התמונה  פעלז.   - בפרוותו  ולבוש  הונגריה, 
המלחמה.  אחרי  בהונגריה  צולמה  המקורית 
הקדוש  הצדיק  הרב  "צורת  הכיתוב:  בתחתית 
מידות:  שליט"א".  מבעלז  רוקח  אהרן  מוהר"ר 
כ-11X15.5 ס"מ. כתמים קלים, מצב כללי טוב.

100$ החל מ: 

276

דיוקן רבינו הקדוש רבי ישעיל'ה קרעסטירער - עבודה מקורית דיו על קרטון ישראל המאה ה-21

עבודה מקורית ייחודית דיו על קרטון עם צורת דמות דיוקנו של רבינו הקדוש רבי ישעי'לה קרעסטירער 
זי"ע, בעבודה מדויקת של נקודות נקודות אשר יוצרות את דמות קדשו, על פי תמונה נודעת זו אשר 
צולמה בערוב ימיו של הרבי נודעה במאה השנים האחרונות כסגולה לשמירה ופרנסה והיא תלויה 
מאז בבתי עסק ובתים רבים ברחבי העולם היהודי כולו. במסגרת משולב צורת הקמע אשר ניתן מידיו 
הקדושות של רבינו למבקשי ישועה וכבר נפוצו אודותיו מעשיות רבות של ישועות מחוץ לדרך הטבע. 

חתום בחתימת האמן "לייביש". בתוך מסגרת עץ. 29X39 ס"מ כולל המסגרת. מצב כללי טוב מאד.
פיענוח הקמע - שלש פסוקים לשמירה שמרומזים בו: בשורה הראשונה משולבים לסירוגין בראשי 
תיבות הפסוקים: יְהִי שָלׁוֹם בְחֵּילֵךְ שַלְׁוָה בְאַּרְמְנוֹתָיִךְ )תהילים קכ"ב, ז(; לֹא תְאֻנֶהּ אֵלֶיךָ רָעָה וְנֶגַע לֹא 

יִקְרַב בְאָּהֳלֶךָ )תהילים צ"א,י(.
וְעַד  בַסַּנְּוֵרִים מִקָטּןֹ  ובשורה השניה ראשי התיבות של הפסוק: "וְאֶת הָאֲנָשִיׁם אֲשֶרׁ פֶתַּח הַבַיִּת הִכּוּ 

גָדּוֹל וַיִלְּאוּ לִמְצאֹ הַפָתַּח" )בראשית י"ט, י"א(.

בתנועת  האדמו"רים  מחשובי  הדור,  מופת  תרפ"ה(,   - )תרי"ב  מקרעסטיר  שטיינער  ישעיה  רבי  האדמו"ר 
החסידות במאה ה-19-20. תלמידו וממשיך דרכו של האדמו"ר רבי צבי הירש מליסקא - תלמידו של רבי 
משה טייטלבוים בעל ה'ישמח משה'. נודע בליבו הרחום ובדאגתו לפרנסתם של בני ישראל והיה נוהג לומר: 
בזמן שגדולי ישראל עוסקים "ברזין דרזין" אני עוסק ב"לשובע ולא לרזון". רבי ישעי'לה נחשב לעושה פלא 
ומופתים רבים מסופרים אודותיו. עד עצם היום הזה אלפים רבים עולים לציון קברו לשפוך את שיח ליבם 

וסיפורי ישועות רבים נפוצו אודות התפילה בציונו.

100$ החל מ: 

274

275

276
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עותק  זי"ע  קרעסטירער  ישעי'לה  רבי  האדמו"ר  של  דיוקנו  דמות  קלף:  על  מיוחדת  הדפסה 
ממוספר

הדפסה ייחודית על קלף עם צורת דמות דיוקנו של רבינו הקדוש רבי 
חותם  היה  אשר  קדשו  יד  חתימת  בשילוב  זי"ע,  קרעסטירער  ישעי'לה 
בן מו"ה משה שהיה משמש בקודש אצל הרב  ישעי'  "הק'  בענוותנותו 
הצדיק מליסקא זי"ע". תמונה נודעת זו אשר צולמה בערוב ימיו של הרבי 
נודעה במאה השנים האחרונות כסגולה לשמירה ופרנסה והיא תלויה 

מאז בבתי עסק ובתים רבים ברחבי העולם היהודי כולו.
במסגרת משולב העתק על קלף של הקמע אשר ניתן מידיו הקדושות 
של רבינו למבקשי ישועה וכבר נפוצו אודותיו מעשיות רבות של ישועות 

מחוץ לדרך הטבע. בתוך מסגרת עץ מפוארת.
פיענוח הקמע - שלש פסוקים לשמירה שמרומזים בו: בשורה הראשונה 
שַלְׁוָה  בְחֵּילֵךְ  שָלׁוֹם  יְהִי  הפסוקים:  תיבות  בראשי  לסירוגין  משולבים 
יִקְרַב  לֹא  וְנֶגַע  רָעָה  אֵלֶיךָ  תְאֻנֶהּ  לֹא  ז(;  קכ"ב,  )תהילים  בְאַּרְמְנוֹתָיִךְ 

בְאָּהֳלֶךָ )תהילים צ"א,י(.
פֶתַּח  אֲשֶרׁ  הָאֲנָשִיׁם  "וְאֶת  הפסוק:  של  התיבות  ראשי  השניה  ובשורה 
וַיִלְּאוּ לִמְצאֹ הַפָתַּח" )בראשית י"ט,  גָדּוֹל  וְעַד  בַסַּנְּוֵרִים מִקָטּןֹ  הַבַיִּת הִכּוּ 

י"א(. מידות: 24X34.5 ס"מ.

האדמו"ר רבי ישעיה שטיינער מקרעסטיר )תרי"ב - תרפ"ה, 1852-1925(.
מופת הדור, מחשובי האדמו"רים בתנועת החסידות במאה ה-19-20. תלמידו 
וממשיך דרכו של האדמו"ר רבי צבי הירש מליסקא - תלמידו של רבי משה 
נודע בליבו הרחום ובדאגתו לפרנסתם של  טייטלבוים בעל ה'ישמח משה'. 
אני  דרזין"  "ברזין  עוסקים  ישראל  שגדולי  בזמן  לומר:  נוהג  והיה  ישראל  בני 
עוסק ב"לשובע ולא לרזון". רבי ישעי'לה נחשב לעושה פלא ומופתים רבים 
מסופרים אודותיו. עד עצם היום הזה אלפים רבים עולים לציון קברו לשפוך 

את שיח ליבם וסיפורי ישועות רבים נפוצו אודות התפילה בציונו.
ג' אייר תש"פ - צ"ה שנה להסתלקותו 
עותק ממוספר: 22 מתוך 99 סדרה א'

"הרואה פני צדיק, משיב לנפשו שפע טוב וברכה, כי עליו חל ושורה אור שכינה" )יערות דבש ח"א דרוש יב(

200$ החל מ: 

278

- מרינבד  גלויה מקורית מהכנסייה השלישית של אגו"י בה נראים גדולי האדמו"רים והרבנים 
תרצ"ז

גלויה מקורית עם תצלום שולחן הכבוד בכנסייה הגדולה השלישית של אגודת ישראל, שהתקיימה 
באלול תרצ"ז במרינבאד-צ'כסלובקיה. נראים אדמו"רים ורבנים שהשתתפו: גאב"ד פוניבז', ה"אמרי 
אמת" מגור, ה"עקדת יצחק" מאלכסנדר, מהרי"ץ דושינסקיא, הרבי מצ'ורטקוב, הרבי מבאיאן, ה"אביר 

יעקב" והכנסת מרדכי מסאדיגורא, הרב רוזנהיים, הרב צירלסון, ועוד. מידות: 14X9 ס"מ.

200$ הח ל מ: 

277

278



104

279

 - "אדרבה"  מליז'ענסק  אלימלך  רבי  תפילת 
עבודת אמנות מקורית מצוירת על קלף

קטע  עם  קלף,  על  בזהב  משולב  בצבע  ציור 
הק'  רבינו  של  התפילה  לפני  תפילתו  מתוך 
אלימלך":  "נועם  בעל  מליז'ענסק  אלימלך  רבי 
מעלת  אחד  כל  שנראה  בליבנו  תן  "אדרבה 
רוח  נחת  הכל  שיהיה  חסרונם...  ולא  חברינו 
במרכז  קלף,  על  בצבעים  מסגרת  אליך". 
ליז'ענסק  ציונו הקדוש בעיר  ציור של  התחתון 
כללי  מצב  ס"מ.   31X33 מסגרת.  ללא  בפולין. 

טוב מאד.

100$ החל מ: 

280

מרגש: מכתב שנשלח ע"י אב ואם דואגים מרוסיה הרב שמריהו מדליה הי"ד ואשתו לבנם בישראל - תרצ"ו

גלויה רוסית, עליה רשם בכתב ידו הרב שמריהו מדלייה הי"ד, )אודותיו ראה להלן( שורות חמות לבנו יקירו הרב הלל שהיה אז בארץ ישראל לימים רבה של 
אנטוורפן. מתאריך לא' למב"י תרצ"ו, כשנתיים טרום הירצחו ע"י הרוסים ימ"ש ראה להלן. את מכתבו הוא פותח: "בני יקירי וחביבי מר הלל ני"ו, כולם ב"ה 
בטוב... והננו דואגים לשלומך הטוב כי אין לנו שום מכתב זה איזה זמן וכבר כתבנו פעמיים..." בסוף המכתב הוסיפה אמו מילים ספורות ודואגות מלב של 
אמא באידיש: "טיערער הללנקע שרייב אפס איך קיש דיך אסאך מאהל דיא מאמע" ובתרגום: הללנקע יקירי תכתוב משהו, אני מנשקת אותך הרבה פעמים, 

אמך. נשלח לתל-אביב נוה שלום לאברהם ברנט עבור הלל מדליא. מידות: 14.5X10.5 ס"מ. חותמות דואר רוסיות.

הרב שמריהו יהודה לייב מדליֶה הי"ד )תרל"ג - תרצ"ח( בן למשפחת חסידי חב"ד ולמרות זאת היה בוגר ישיבת סלבודקא המתנגדית. היה רב של כמה עיירות ברוסיה 
ובערים ויטבסק ומוסקבה בתקופת השלטון הסובייטי, נעצר על ידי הנ.ק.וו.ד. בתקופת הטיהורים הגדולים של סטלין ונידון למוות. חתן רבי דב בער קרסיק רבה של 

קרלביץ' מחסידי חב"ד. בהיותו בגיל עשרים וחמש בלבד, התמנה כרבה של טולה )רוסיה(. ולאחר פטירת חמיו מילא את מקומו ברבנות קרלביץ.
השתתף בכנס רבני רוסיה. ובכנס היסוד של אגודת ישראל בקטוביץ. הוא הביע עמדה עקבית נגד הקמת מדינה יהודית לפני בוא המשיח. אחרי המהפכה הבולשביקית 
באוקטובר 1917 נרדף כאיש דת. ביום הכיפורים של שנת תרצ"ג, לפני תפילת נעילה, נשא דרשה אמיצה בבית הכנסת הגדול של מוסקבה שם כיהן אב כרב, בה הלהיב 
את היהודים, שהגיעו לתפילה בהמוניהם, להיות נאמנים לדתם ולעמם. דרשה זו הייתה מעין התרסה כנגד השלטון האנטי-דתי והאנטישמי, ובסופו של דבר עלתה לו 
בחייו. קצת יותר משנה לאחר מכן, בב' בשבט תרצ"ח נעצר ונלקח למקום בלתי ידוע. בני המשפחה לא ידעו מה עלה בגורלו. רק שנים רבות לאחר מכן, נודע על פי 
המסמכים שנחשפו על ידי הק.ג.ב.שאביהם הואשם בהשתתפות בארגון אנטי-מהפכני, ובמשפט מהיר, שנערך בכ"ד בניסן תרצ"ח  נידון למוות בירייה, ולמחרת הוצא 
להורג הי"ד. רק כמעט 30 שנה אח"כ קיבלה המשפחה את ההודעה על כך יחד עם ההודעה על 'טיהור שמו' )רהביליטציה(. בשנת תשס"ח, איתרה הקהילה היהודית של 

מוסקבה את מקום קבורתו - אחוזת ראש הבולשת הרוסית גנריך יגודה בקומונארקה, שהיה אתר קבורה לאח"מים שנרצחו בימי הטיהורים של סטלין.
הרב ד"ר הלל מדליֶה )1916 - 1977(, עזב את רוסיה בשנת 1922. קיבל השכלה תורנית וכללית, וזכה לתואר דוקטור לפילוסופיה. היה ממנהיגי תנועת המזרחי באנגליה, 
כיהן ברבנות לידס )אנגליה(, דבלין )אירלנד( ואנטוורפן )בלגיה(. הוציא לאור ספר, שקרא לו 'שילה', המרמז לשמו של אביו – שמריהו יהודה לייב, בצירוף שמו – הלל. כמו 

כן, ההדיר את השולחן ערוך בתרגום לאנגלית.

120$ החל מ: 

279

 280
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Form for an Early Offer,  Auction No 38,  February - 10/2020

Fax: 972-3-9050093

Email: moreshet.auctions@gmail.com

I the undersigned offer the following early offers for the below items, subject to the terms 
of sale appearing in the catalogue: And I agree to them. The purchase fee is 23%.

 

Maximum Offer:Item Description:Item No:

  

I declare that the terms of sale are known to me and I agree to them:

Name:__________________________         

ID: _________________________

Telephone:______________________          

Address:______________________  
                                

Email:_______________________

Signature:______________________
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Conditions Of Use

Terms and Conditions for buyer/bidder:

The following are terms and conditions to buyers of the public sales:

1.The following conditions requires every buyer or bidder individual or otherwise, and any purchaser alike as a vow to the agreement to 
all the above, in this page and so .on.

2. Moreshet Public Sales" (AKA- Moreshet) will display online or in the catalog, the items, along with information about the items, including 
the catalog number, starting price, etc… Moreshet is not responsible for the accurate detail, and most and foremost on the item itself, it's 
originality, and of its accuracy of its ownership., the item condition, its accurate description insurance and alike.

It will be upon the buyer to check on their own, or with help of experts of his choice, the condition of the item, its originality, and the buyer 
will not have complaints of any kind towards "Moreshet" in all that related to the items.

3. "Moreshet" brokers items that are distributed and displayed by a third party, without being responsible for its detail, and accuracy. Its 
purpose is to display for the public selling only.

4. "Moreshet" displays and decides starting prices or final prices according to the details received by product owners, or from their choice, 
or in accordance to value by experts, or experts from "Moreshet". Note: Price displayed is not in order to display accepted price, weather 
by starting price, final price, or 
middle prices.

5. Prices will be displayed inUSD- unless otherwise noted.

6. Payments that are payed through ILS will be by final current dollar rate of "Bank of Israel" after the sale or at time of payment, the higher 
between the two.

7. Failure of payment will be fined with interest, that is done by Leumi Bank, plus 4% that is close to current dollar rate.

8.Ways of Payment- a payment that is done by cash or bank transfer will not be charged a tax rate. Payments that will be payed by credit 
card will be charged tax by the credit card company. (most tax rates of ranging credit cards are between 1%-3%).

9. It is upon the purchasers to pick up the order within 4 business days from the day of  the transaction, and subject to there repayment of 
actual payment. The purchaser will have the right to request for the item to be delivered by messengers or by post, by price list assigned 
by Moreshet, where can be determined at any time by Moreshet offices. Note: Moreshet is not recponcible for any damage that may be 
caused to the items.

10. Purchaser that will cancel an order, or not pick up the item, will be entitled to pay the amount of the order and any other expense that 
was caused to Moreshet from the canceled order. That is without to harm the irrevocable rights that exist in Moreshet.

11. The offer price that is recieved upon the terms of Moreshet (below are "hammer price"), will be the price that is upon the buyer to pay, 
as soon as tax of Moreshet will be added by 23%+ VAT(The price including tax will be considered the determining price).

12. The item will turn to be ownership of the buyer after repayment of the determining price.The purchaser must pass on the determining 
price immediately, and will not postpone later then 4 business days from date of announcement of winner.

13. Moreshet has the right to display/ bring along buyers who are not interested to join, or with a sales representative. These customers 
will be asked to fill out till day of sale "Price offer form"  that will be displayed online by "Moreshet". Any action related to display will not 
require Moreshet of any requirements. This section does not obligate Moreshet to bring form fillers of price offer.

14. Customers who are interested to join the sale by phone can make an appointment beforehand, Moreshet is not required to agree to 
accept those buyers.

15. If there are any contradictions between the terms and conditions in hebrew, or translation of the terms and conditions to any other 
language, the hebrew version will prevail.

16. Buyer/Bidder that joins or is in contact with Moreshet agrees that he read the conditions and accepts on 
himself all that is written above, and declares that it was done according to law.
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Category Items Page

Item key

Slavita and Zhitomir Printings . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 001-007 . . . . . . . . . . . . . . . . 6

Eastern Printers . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 008-013 . . . . . . . . . . . . . . . . 8

Controversy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 014-017 . . . . . . . . . . . . . . . 10

15-17th Century Printings. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 018-022 . . . . . . . . . . . . . . . 12

Sifrei Kodesh . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 023-033 . . . . . . . . . . . . . . . 15

Journals and Miscellaneous  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 034-035 . . . . . . . . . . . . . . . 18

Bibliographic Books and Facsimiles . . . . . . . . . . . . . . . . . . .036  . . . . . . . . . . . . . . . . . 19

Anti-Semitism, Shoah & Sh'erit ha-Pletah  . . . . . . . . . 037-041 . . . . . . . . . . . . . . . 19

Land of Israel and Zionism . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .042  . . . . . . . . . . . . . . . . . 21

Posters, ketubot, and paperwork  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 043-048 . . . . . . . . . . . . . . . 21

Pictures and Postcards. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .049  . . . . . . . . . . . . . . . . . 22

Paintings and Artwork . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 050-054 . . . . . . . . . . . . . . . 23

Judaica: Religious Articles and Objects . . . . . . . . . . . . . 055-067 . . . . . . . . . . . . . . . 25

Judaica: Synagogue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 068-076 . . . . . . . . . . . . . . . 28

Judaica: Stam and Megillot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 077-092 . . . . . . . . . . . . . . . 33

Judaica: Shabbat and Holiday . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 093-124 . . . . . . . . . . . . . . . 39

Psalms and Prayer books . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 125-143 . . . . . . . . . . . . . . . 50

Handwritten pages/manuscripts . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 144-169 . . . . . . . . . . . . . . . 55

The Righteous of the Holy Land . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 170-175 . . . . . . . . . . . . . . . 62

Ge'onim of Eastern and Western Europe . . . . . . . . . . . 176-185 . . . . . . . . . . . . . . . 64

The Vilna Gaon and the Greats of Lithuania . . . . . . . . 186-200 . . . . . . . . . . . . . . . 67

Eastern Sages . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 201-205 . . . . . . . . . . . . . . . 72

Kabbalah and Amulets . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 206-229 . . . . . . . . . . . . . . . 74

Chassidut . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 230-279 . . . . . . . . . . . . . . . 82

Chabad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .280  . . . . . . . . . . . . . . . . 103
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Auction No .38

Books, Kodesh books, Hassidic books, Rabbinical letters,  
Manuscripts, Judaika objects and more

The auction and preview In the Moreshet of Rabbi Kook Street, 10 Bnei Brak

The auction will be held on Wednesday the 28th of the shvat 5781, 
10.02.2021 at 20:00

To participate online and watch the auction: https://moreshet.bidspirit.com
You can also contact us via WhatsApp at: +972-3-9050090

For inquiries, absentee bids, and live telephone bid requests 
please contact us in our office

Tel: 972-3-9050090
Fax: 972-3-9050093

whatsapp: https://wa.me/97239050090
Email: moreshet.auctions@gmail.com



10/02/2021   • התשפ"א   בשבט  כ"ח  רביעי  יום    •   38 מס'  מכירה  Auction No 38  •  Wednesday  •  Ferbruary 10/2021
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